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Prescriptions-
d’hygiéne-alimentaire

Chere cliente, cher client,
conformément a la réglementation
francaise visant a empécher la présence
de listeria dans le compartiment
réfrigérateur, nous vous remercions de
respecter les consignes suivantes :

m Nettoyez fréquemment le
compartiment intérieur du réfrigérateur
a l'aide d’un détergent non agressif,
ne provoquant pas d’oxydation des
pieces métalliques (utilisez par ex. de
I'eau tiede additionnée d’un peu de
produit a vaisselle).

Ensuite, désinfectez avec de I'eau
additionnée de vinaigre ou de jus de
citron les surfaces que vous avez
préalablement nettoyées, ou utilisez
un produit germicide en vente dans le
commerce et adapté aux
réfrigérateurs (avant d’utiliser ce
produit sur les pieces métalliques,
faites un test de compatibilité a un
endroit peu visible).

m Enlevez les emballages commerciaux
avant de mettre les produits
alimentaires dans le compartiment
réfrigérateur (par ex. le carton qui
réunit les pots de yaourt).

m Pour éviter toute contamination entre
des produits alimentaires de nature
différente, rangez-les bien séparés les
uns des autres, bien emballés ou
rangés dans des récipients
a couvercle.
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m Avant de préparer des plats et de
saisir des produits alimentaires, lavez-
vous les mains. Avant de préparer
d’autres plats, lavez-vous a nouveau
les mains. Lavez-les encore une fois
avant de prendre un repas.

m Lavez les ustensiles de cuisine dont
VOus venez de vous servir avant de les
réutiliser (cuillere en bois, planche de
découpe, couteau de cuisine, etc.).

Consignes de sécurité
et avertissements

Avant de mettre I'appareil en
service

Veuillez lire attentivement

et entierement les informations
figurant dans les notices
d'utilisation et de montage. Elle
contiennent des remarques
importantes concernant
l'installation, ['utilisation

et I'entretien de l'appareil.

Le fabricant décline toute
responsabilité si les consignes
et mises en garde contenues
dans la notice d'utilisation ne
sont pas respectées. Veluillez
conserver ces documents en
vue d’une réutilisation ultérieure
ou pour le cas ou 'appareil
changerait de propriétaire.
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Sécurité technique

L'appareil contient une petite
quantité de R600a, un fluide
réfrigérant respectueux de
['environnement, mais
inflammable. Pendant le
transport et la mise en place de
l'appareil, veillez a ne pas
endommager les tuyauteries du
circuit frigorifique. Le fluide
réfrigérant peut s’enflammer en
jaillissant ou provoguer des
blessures oculaires.

Si I'appareil est endommagé

éloignez de l'appareil toute
flamme nue ou source
d'inflammation,

aérez bien la piece pendant
quelgues minutes,

éteignez l'appareil puis
débranchez la fiche male de
la prise de courant,

prévenez le service apres-
vente.

Plus I'appareil contient du fluide
réfrigérant et plus grande doit
étre la piece dans laquelle il se
trouve. Dans les piéces trop
petites, un mélange gaz-air
inflammable peut se former en
cas de fuite.

Comptez 1 m38 de volume
minimum de la piéce pour 8 g
de fluide réfrigérant. La quantité
de fluide présente dans
l'appareil est indiquée sur la
plague signalétique située

a l'intérieur de ce dernier.

Si le cordon d’alimentation
électrique de cet appareil a été
endommagé, il faut confier son
remplacement au fabricant, au
service apreés-vente ou a une
personne détenant des
qualifications similaires. Les
installations et réparations
inexpertes peuvent engendrer
des risques considérables pour
I'utilisateur.

Les réparations ne pourront étre
réalisées que par le fabricant,
le service aprés-vente ou une
personne détenant des
qualifications similaires.

Il ne faut utiliser que les piéces
d'origine du fabricant. Le
fabricant ne garantit que les
pieces d'origine car elles seules
remplissent les exigences de
sécurité.



S’il faut allonger le cordon

de raccordement au secteur
avec un prolongateur, procurez-
vous-le exclusivement auprés
du service apres-vente.

Pendant I'utilisation

N’utilisez pas d’appareils
électriques a l'intérieur de
I'appareil (par ex. appareils de
chauffage, machine a
glacons, etc.). Risque
d’explosion !

Ne nettoyez jamais I'intérieur
de I'appareil avec un
nettoyeur a vapeur ! La vapeur
risque d’atteindre des pieces
électriques et de provoquer
un court-circuit. Risque
d’électrocution !

Pour détacher le givre ou les
couches de glace, n’utilisez
jamais d’objets pointus ou
présentant des arétes vives.
Vous risqueriez
d’endommager les tubulures
dans lesquelles circule le
produit réfrigérant. Si le fluide
réfrigérant jaillit, il peut
provoquer des lésions
oculaires ou s’enflammer.
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Ne stockez dans I'appareil ni
produits contenant des gaz
propulseurs inflammables (par
ex. bombes aérosols) ni
produits explosifs. Risque
d’explosion !

Ne vous servez pas des
socles, clayettes et portes
comme marchepieds ou pour
VOUS appuyer.

Pour nettoyer I'appareil,
débranchez la fiche méale de
la prise de courant ou retirez
le fusible / désarmez le
disjoncteur. Pour débrancher
I'appareil, tirez sur la fiche
male et non pas sur son
cordon.

Stockez les boissons
fortement alcoolisées en
position verticale dans des
récipients bien fermés.

L’huile et la graisse ne doivent
pas entrer en contact avec les
parties en matieres plastiques
et le joint de porte. Ces
derniers pourraient sinon
devenir poreux.

Ne recouvrez et n’obstruez
jamais les orifices
de ventilation de 'appareil.



Evitez des risques pour les
enfants et les personnes en
danger :

Sont en danger les enfants et
les personnes dont les
capacités physiques,
psychiques ou de perception
sont restreintes, ainsi que les
personnes ne détenant pas
suffisamment de
connaissances sur |'utilisation
sdre de I'appareil.

Assurez-vous que les enfants
et les personnes en danger
ont bien compris la nature des
dangers.

Une personne responsable de
la sécurité doit surveiller ou
guider les enfants et les
personnes en danger
lorsgu’elles se trouvent prés
de l'appareil.

Ne permettez |'utilisation de
I'appareil gu’aux enfants a
partir de 8 ans.

Surveillez les enfants pendant
le nettoyage et la
maintenance.

Ne jamais laisser des enfants
jouer avec l'appareil.

Dans compartiment
congélateur, ne stockez pas
de liquides en bouteilles ou en
boites (en particulier les
boissons gazeuses). Les
bouteilles et les boites
pourraient éclater !

Ne portez jamais des produits
surgelés a la bouche
immédiatement apres les
avoir sortis du compartiment
congélateur.

Risque d’engelures !

Evitez tout contact prolongé
des mains avec les produits
congelés, la glace ou les
tubes de I'évaporateur, etc.
Risque d’engelures !

Les enfants et I'appareil

Ne confiez jamais I'emballage
et ses pieces constitutives aux
enfants.

lls risquent de s'étouffer avec
les cartons pliants et les
feuilles de plastique !

L’appareil n’est pas un jouet
pour enfants !

Appareils équipés d’une
serrure :

rangez la clé hors de portée
des enfants !



Dispositions générales
L’appareil convient pour

réfrigérer et congeler des
aliments,

préparer des glagons,
la distribution d’eau potable.

Cet appareil est destiné a un
usage domestique

dans un foyer privé,

et a I'environnement
domestique.

’appareil a été antiparasité
conformément a la directive
UE 2004 / 108 / EC.

Le circuit frigorifique a subi
un contrbéle d’étanchéité.

Ce produit est conforme

aux dispositions de sécurité
applicables visant les appareils
électriques (EN 60335-2-24).

Cet appareil est congu pour une
utilisation jusqu'a une altitude
maximale de 2 000 m.
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Conseil pour la mise au
rebut

<» Mise au rebut de I'emballage

L’emballage protége votre appareil
contre les dommages susceptibles de
survenir en cours de transport. Tous les
matériaux qui le composent sont
compatibles avec I'environnement et
recyclables. Aidez-nous : a éliminer
'emballage dans le respect

de I'environnement.

Pour connaitre les circuits actuels de
mise au rebut, adressez-vous s.v.p.

a votre revendeur ou a 'administration
de votre commune.

[
@ Eliminez I'emballage en
respectant I'environnement.

2 Mise au rebut de I'ancien
appareil

Les appareils usagés ne sont pas des
déchets dénués de valeur ! Leur
élimination dans le respect de
I'environnement permet d'en récupérer
de précieuses matiéres premieres.

Cet appareil est marqué selon

E la directive européenne

= 2012/19/UE relative aux
appareils électriques et
électroniques usagés (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).
La directive définit le cadre pour
une reprise et une récupération
des appareils usagés applicables
dans les pays de la CE.
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A Mise en garde

Avant de mettre au rebut I'appareil qui ne
sert plus :

1. Débranchez sa fiche male.

2. Sectionnez son cable d’alimentation et
retirez-le avec la fiche male.

3. Pour dissuader les enfants de grimper
dans 'appareil, ne retirez pas les
clayettes et les bacs !

4. Ne permettez pas aux enfants de
jouer avec l'appareil lorsqu’il ne sert
plus. Risque d’'étouffement !

Les appareils réfrigérants contiennent du
fluide réfrigérant. L’isolant contient des
gaz. Il faut que le fluide réfrigérant et les
gaz soient éliminés dans les régles de
I'art. Jusqu'a I'enlévement de l'appareil,
veillez bien a ce que son circuit
frigorifique ne soit pas endommageé.

= Notice de montage

m Carnet de service aprés-vente
m Piéce annexe de la garantie
|

Informations relatives a la
consommation d’'énergie et aux bruits

Controler
la température
ambiante et I'aération

Température ambiante

L’appareil a été concu

pour une catégorie climatique précise.
Suivant la catégorie climatique,
I'appareil est utilisable dans les
températures ambiantes suivantes.

La catégorie climatique de 'appareil
figure sur sa plaque signalétique, Fig. H.

Etendue
des fournitures

Aprées avoir déballé, vérifiez toutes les
piéces pour détecter d’éventuels dégats
dus au transport.

En cas de réclamation, veuillez vous
adresser au revendeur aupres duquel
vous avez acquis I'appareil ou auprées de
notre service apres-vente.

La livraison comprend les piéces
suivantes :

m Appareil indépendant

m Equipement (selon le modéle)

m Sachet avec visserie de montage
m Notice d'utilisation

10

Catégorie Température ambiante
climatique admissible

SN +10°Ca32°C

N +16°Ca32°C

ST +16°Ca38°C

T +16°Ca43°C
Remarque

L’appareil est entierement fonctionnel

a I'intérieur des limites de température
ambiante prévues dans la catégorie
climatique indigquée. Si un appareil de la
catégorie climatique SN est utilisé

a des températures ambiantes plus
basses, il est possible d’exclure que
'appareil s’endommage jusqu'a

une température de +5 °C.



Aération

Fig. H

L’air situé contre la paroi arriére et les
parois latérales de I'appareil s’échauffe.
L'air chaud doit pouvoir s'échapper sans
obstacle. S'il ne le peut pas, le groupe
frigorifique doit fonctionner plus
longtemps, ce qui augmente

la consommation de courant. Pour cette
raison, ne recouvrez ni et n'obstruez
jamais les orifices d'aération

de l'appareil.

Branchement
de I'appareil

Aprés I'installation de I'appareil

en position verticale, attendez

au moins une heure avant de le mettre
en service. |l peut en effet arriver,
pendant le transport, que I'huile présente
dans le compresseur se déplace vers

le circuit frigorifique.

Avant la premiere mise en service,
nettoyez le compartiment intérieur
de I'appareil. (Voir le chapitre

« Nettoyage de I'appareil ».)
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Branchement électrique

La prise doit étre proche de l'appareil et
demeurer librement accessibles méme
apres avoir installé ce dernier.

L’appareil est conforme a la classe

de protection |. Raccordez 'appareil au
courant alternatif 220-240 V / 50 Hz,
via une prise femelle installée
réglementairement et comportant un

fil de terre. La prise doit étre protégée
par un fusible supportant un ampérage
de 10 Aa 16 A

Sur les appareils qui fonctionneront dans
des pays non européens, il faut vérifier
que la tension et le type de courant
mentionnés sur la plague signalétique
correspondent bien avec celle et celui
offert par votre secteur. Vous trouverez
ces indications sur la plague
signalétique. Fig.

A Mise en garde

Il ne faut en aucun cas raccorder
I'appareil a des fiches électroniques
d’économie d’énergie.

Nos appareils peuvent étre alimentés via
des onduleurs pilotés par le secteur ou a
pilotage sinusoidal. Directement
raccordées au réseau public,

les installations photovoltaiques font
appel a des onduleurs pilotés par le
secteur. Dans les solutions en flots

(p. ex. sur les bateaux ou les refuges
de montagne), ne disposant pas d’un
raccordement direct au réseau
électrique public, il faut utiliser

des onduleurs a pilotage sinusoidal.

11
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Présentation
de I'appareil

Veuillez déplier la derniére page,
illustrée, de la notice. La présente notice

d’utilisation vaut pour plusieurs modeles.

L’équipement des modéles peut varier.

Selon le modéle, I'appareil peut différer
du contenu des illustrations.

Fig.

* Selon le modéle.

1-4  Eléments de commande

5 Thermostat

6 Compartiment de congélation
rapide*

7 Distributeur de glagons *

8 Bac a glagons*

9 Interrupteur d'éclairage

10 Clayette extractible en verre

11 COrifice de sortie d’air

12 Eclairage (LED)

13 Clayettes du compartiment
réfrigérateur

14  Clayette a bouteilles *

15 Compartiment froid

12

Elém

1

Bac a légumes

Pied a vis

Balconnet a oeufs
Rangement en contre-porte
Clayette a grandes bouteilles

Compartiment congélateur
Compartiment réfrigérateur

ents de commande

Touche Marche / Arrét

Il sert a allumer et éteindre
I'ensemble de l'appareil.
Touche de réglage

du compartiment congélateur

La température du compartiment
congélateur se laisse régler entre
-24 °C et -16 °C.

La température réglée

s'affiche a l'indicateur 3.
Affichage de la température
régnant dans le compartiment
congélateur

Les chiffres situés pres des petits
voyants indiquent

les températures °C

du compartiment congélateur.

Le voyant allumé indique

la température ajustée.

Touche « Super » (compartiment
congélateur)

Pour allumer et éteindre
la supercongélation.
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Enclenchement de
I'appareil
Fig. K

Allumez I'appareil par la touche Marche /
Arrét 1.

L’appareil commence a réfrigérer.
L’éclairage est allumé tant que la porte
reste ouverte.

Nous recommandons le réglage effectué
au départ usine, a savoir sur
une position moyenne.

Remarques concernant
le fonctionnement de I'appareil

m Aprés son allumage, I'appareil peut
avoir besoin de plusieurs heures pour
atteindre les températures réglées.

m Grace au systéeme NoFrost
entierement automatique,
le compartiment congélateur ne se
couvre pas de givre. Il n’est plus
nécessaire de dégivrer.

m L’appareil chauffe légérement une
partie de ses surfaces frontales pour
empécher une condensation d’eau
dans la zone du joint de porte.

m Sila porte du compartiment
congélateur ne se laisse pas
immeédiatement rouvrir apres I'avoir
fermée, attendez un moment pour
laisser a la dépression régnant dans
le compartiment le temps de se
résorber.

Réglage de la
température

Compartiment réfrigérateur

Tournez le thermostat, Fig. /5, jusque
sur le réglage souhaité.

Nous recommandons de régler
le thermostat sur un chiffre moyen.

Des réglages plus élevés donnent
des températures plus basses dans
le compartiment réfrigérateur.

Ne réglez que temporairement
sur un chiffre-repére plus élevé, dans les
cas suivants :

m Température ambiante accrue.
m Ouvertures fréequentes de la porte.

m Rangement de grandes quantités
de produits alimentaires dans
le compartiment réfrigérateur.

Compartiment congélateur

La température est réglable entre
-16 °C et -24 °C.

Appuyez sur la touche de réglage
de la température 2 jusqu’a ce que
la température souhaitée soit réglée
dans le compartiment congélateur.

L’appareil mémorise la valeur réglée en
dernier. La température réglée s’affiche
a 'affichage 3.
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Contenance utile

Vous trouverez les indications relatives
a la contenance utile sur la plague
signalétique de votre appareil. Fig.

Le compartiment
réfrigérateur

Le compartiment réfrigérateur est
I'endroit idéal ou ranger les plats finis
de préparer, les patisseries, conserves,
le lait condensé, le fromage dur ainsi
que les fruits et Iégumes craignant

le froid.

Consignes de rangement

Rangez les aliments si possible bien
emballés ou bien couverts. lls garderont
ainsi ardbme, couleur et fraicheur. Ceci
empéche en outre que certains aliments
ne communiguent leur golt a d’autres
et que les piéces en plastiqgue changent
anormalement de couleur.

Remarque

Evitez que les produits alimentaires
entrent en contact avec la paroi arriére.

Cela génerait sinon la circulation de lair.

Les produits alimentaires

ou les emballages pourraient rester
collés, par congélation, contre la paroi
arriere.
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Tenez compte des différentes
zones froides dans
le compartiment réfrigérateur

L’air circulant dans le compartiment
réfrigérateur fait que des zones
différemment froides apparaissent :

m La zone la plus froide
se trouve dans le compartiment
intérieur, contre la paroi arriére
et dans le compartiment froid.
Fig. /15

Remarque

Dans la zone la plus froide, rangez
les aliments délicats (par ex.

le poisson, la charcuterie, la viande).

= Zone la moins froide
elle se trouve completement en haut,
contre la porte.

Remarque

Rangez dans la zone la moins froide
par ex. le fromage dur et le beurre. De
la sorte, le fromage peut continuer
de développer son ardbme et le beurre
demeure tartinable.
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Le compartiment
congélateur

Utilisation du compartiment
congélateur

m Sert a ranger des produits surgelés.

m Sert a confectionner des glacons.

m Pur congeler des produits
alimentaires.

Remarque

Veillez a ce que la porte

du compartiment congélateur soit
correctement fermée ! Si cette porte
reste ouverte, les produits surgelés
dégeleront. Le compartiment
congélateur se givre fortement.

En outre : gaspillage d’énergie di

a une consommation élevée
d’électricité !

Capacité
de congélation
maximale

Sur la plaquette signalétique, vous
trouverez des indications concernant
la capacité de congélation maximale
en 24 heures. Fig.

Congeélation
et rangement

Achats de produits surgelés

m Leur emballage doit étre intact.

m Ne dépassez pas la date-limite
de conservation.

m |l faut que la température dans
le congélateur bahut du supermarché
soit de -18 °C ou encore plus basse.

m Utilisez de préférence un sac
isotherme pour le transport puis
rangez les produits le plus rapidement
possible dans le compartiment
congélateur.

Consignes de rangement

Congeler des quantités importantes de
produits alimentaires dans le
compartiment de congélation rapide. Y
est la plus rapide, ce qui en méme
temps les ménage.

Veillez a ce que les produits congelés
n'entrent pas en contact avec des
produits frais.

15
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Congeélation
de produits frais

Pour congeler les aliments, n’utilisez que
des aliments frais et d’'un aspect
impeccable.

Il faudrait blanchir les légumes avant de
les congeler, pour préserver le mieux
possible leur valeur nutritive, leur arbme
et leur teinte. Il n’est pas nécessaire de
blanchir les aubergines, poivrons,
courgettes et asperges.

Vous trouverez en librairie toute une
bibliographie sur la congélation et
le blanchissement.

Remarque

Veillez a ce que les produits alimentaires
a congeler n’entrent pas en contact avec
des produits déja congelés.

m Se prétent a la congélation :
Patisseries, poissons et fruits de mer,
viande de boucherie et gibier, volaille,
fruits, Iégumes, herbes culinaires,
ceufs sans la coque, produits laitiers
comme le fromage, le beurre et le
fromage blanc, plats précuisinés et
restes de plats tels que les soupes,
ragouts, la viande et le poisson cuits,
les plats aux pommes de terre, les
soufflés et mets sucrés.

m Ne se prétent pas a la congélation :
Variétés de légumes habituellement
dégustées crues telles que la salade
ou les radis, ceufs dans leur coque,
raisins, pommes, poires et péches
entiéres, ceufs cuits durs, yaourt, lait
caillé, créeme acidulée, creme fraiche
et mayonnaise.
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Emballer les surgelés

L’air ne doit pas pénétrer

dans I'emballage pour que les aliments
ne perdent pas leur godt ni ne séchent
pas.

1. Placez les aliments dans I'emballage.
2. Presser pour chasser lair.
3. Obturez 'emballage hermétiqguement.

4. Indiquez sur I'emballage le contenu
et la date de congélation.

Emballages adaptés :
Feuilles en plastique, feuilles

en polyéthyléne, feuilles d'aluminium,
boites de congélation.
Vous trouverez ces produits dans le
commerce spécialisé.

Emballages inadaptés :

Le papier d'emballage, le papier
sulfurisé, les feuilles de cellophane,

les sacs poubelles et les sacs

en plastique ayant déja servi.

Moyens d’obturation adaptés :
Caoutchoucs, clips en plastique, ficelles,
rubans adhésifs résistants au froid,

ou assimilés.

Vous pouvez obturer les sachets et les
feuilles en polyéthyléne au moyen d'une
thermosoudeuse.



Durée de conservation des
produits surgelés
La durée de conservation dépend
de la nature des produits alimentaires.
Si la température a été réglée sur
-18 °C:
m Poisson, charcuterie, plats pré-
cuisinés, patisseries :
jusgu’a 6 mois
m Fromage, volaille, viande :
jusgu’a 8 mois
m Fruits et légumes :
jusgu’a 12 mois

Supercongélation

[l faudrait congeler les produits
alimentaires a coeur le plus rapidement
possible afin de préserver leurs
vitamines, leur valeur nutritive, leur
aspect et leur go(t.

Pour empécher une hausse indésirable
de la température, allumez la
supercongélation quelques heures avant
de ranger des produits alimentaires frais.

4 a 6 heures suffisent généralement.

L’appareil fonctionne désormais

en permanence. Le compartiment
congélateur atteint une température tres
basse.

S’il faut utiliser la capacité de
congélation maximale, il faut enclencher
la supercongélation 24 heures avant de
ranger des produits frais.

Si vous ne voulez congeler que

de petites quantités d’aliments (jusqu’a
2 k@), vous n’avez pas besoin
d’enclencher la supercongélation.

fr

Remarque

Si vous avez activé la supercongélation,
I'appareil peut fonctionner plus
bruyamment.

Allumage et extinction
Fig. I
Appuyez sur la touche « super » 4.

A I'enclenchement
de la supercongélation, le voyant
de la touche s’allume.

La supercongélation se désactive
automatiquement au bout de 2% jours.

Décongélation des
produits

Selon la nature et I'utilisation des
produits surgelés, vous pouvez choisir
entre plusieurs possibilités :

m a la température ambiante,

m dans le réfrigérateur,

m dans le four électrique, avec / sans
ventilateur a air chaud,

m dans le micro-ondes.

A Attention

Ne remettez pas a congeler des produits
alimentaires partiellement ou entierement
décongelés. Vous pourrez les recongeler
uniguement aprés les avoir transformés

en plats pré-cuisinés (par cuisson

ou roétissage).

Dans ce cas, consommez-les nettement
avant la date limite de conservation.

17
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Equipement

Vous pouvez modifier suivant besoin
'agencement des clayettes du
compartiment intérieur et 'agencement
des récipients en contre-porte :

m Tirez la clayette en avant, abaissez-la
et faites-la basculer latéralement pour
I’extraire.

m Soulevez le rangement en contre-
porte puis extrayez-le.

Equipement spécial
(selon le modeéle)

Retirer la clayette extractible en verre
Fig. /10

La clayette en verre se laisse retirer pour
la nettoyer. Pour ce faire, tirez la clayette,
soulevez-a a 'avant et retirez-la.

Clayette a bouteilles

Fig. /14

Cette clayette permet de ranger des
bouteilles de maniére sdre. La fixation
est variable.

Compartiment froid

Fig. il/15

Les températures régnant dans

le compartiment froid sont plus basses
que dans le compartiment réfrigérateur.
Des températures inférieures a 0 °C
peuvent également se manifester.

Idéal pour ranger le poisson, la viande

et la charcuterie. Ne convient pas pour
les salades, les légumes et les produits
alimentaires qui craignent le froid.
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Distributeur de glacons
Fig. H

1. Retirez le bac a glagons, remplissez-le
aux % d’eau potable puis remettez-le
en place.

2. Une fois que les glacons se sont
formés, tournez les poignés des bacs
a glagons plusieurs fois vers la droite
puis relachez-les.
Les glagons se détachent et tombent
dans le bac a glace.

3. Sortez les glagons du bac a glace.

Bac a glacons
Remplissez le bac a glagons aux

% d’eau potable puis rangez-le dans
le compartiment congélateur.

Si le bac est resté collé dans

le compartiment congélateur, n’utilisez
qu’un instrument émoussé pour

le décoller (un manche de cuiller par
ex.).

Pour enlever les glagons du bac, passez-
le brievement sous I'eau du robinet
ou déformez légérement le bac.

Bac a légumes avec régulateur
d’humidité

Fig. A

Pour créer un climat de stockage
optimal pour les légumes et les fruits,
vous pouvez, en fonction de la quantité
rangée, régler 'lhumidité de I'air qui
regnera dans le bac a légumes:

m petites quantités des fruits et légumes
— humidité de I'air élevée

m grandes quantités des fruits
et légumes — humidité de I'air réduite



Remarques

m Il est recommandé de ranger les fruits
(par exemple ananas, bananes,
papayes, agrumes) et légumes (par
exemple les aubergines, concombres,
courgettes, poivrons, tomates et
pommes de terre) qui craignent
le froid hors du réfrigérateur a des
températures entre +8 °C a +12 °C
pour en préserver la qualité
et 'arbme.

m Suivant la quantité et la nature des
produits stockés, de I'’eau peu se
condenser dans le bac a légumes.
Retirez 'eau condensée avec un
essuie-tout sec et ajustez I'numidité de
I'air dans le bac a légumes via
le régulateur d’humidité.

Autocollant « OK »

(selon le modeéle)

Le contrble de température « OK »
permet de signaler les températures
inférieures a +4 °C. Si 'autocollant
n’affiche pas « OK », abaissez

la température par palier.

Remarque

A la mise en service de I'appareil, ce
dernier peut mettre jusqu’a 12 heures

avant d’atteindre la température correcte.

or

Réglage correct

fr

Arrét et remisage
de l'appareil

Coupure de I'appareil

Fig.

Appuyez sur la touche Marche / Arrét 1.
Le groupe frigorifique et I'éclairage
s’éteignent.

Remisage de I'appareil

Si l'appareil doit rester longtemps sans
servir :

1. Eteignez I'appareil.

2. Débranchez la fiche méle du secteur
ou ramenez le disjoncteur en position
éteinte.

3. Nettoyez l'appareil.
4. Laissez la porte de l'appareil ouverte.

Si vous dégivrez
I'appareil

Compartiment réfrigérateur

La décongélation a lieu
automatiquement.

L’eau de condensation sort par I'orifice
d’écoulement puis gagne le bac
d’évaporation au dos de 'appareil.

Compartiment congélateur

Grace au systeme NoFrost entierement
automatique, le compartiment
congélateur ne se couvre pas de givre.
La nécessité de dégivrer disparait.
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Nettoyage de I'appareil
A Attention

N’utilisez aucun produit de nettoyage
ni aucun solvant contenant du sable,
du chlorure ou de I'acide.

m N’utilisez jamais d’éponges abrasives
ou susceptibles de rayer.
Des zones corrodées pourraient
apparaitre sur les surfaces
métalliques.

m Ne nettoyez jamais les clayettes et les
bacs au lave-vaisselle.

Ces pieces pourraient se déformer !
Leau de nettoyage ne doit pas pénétrer
dans

m les ouies aménagées dans la partie
avant du fond du compartiment
congélateur,

m dans les éléments de commande,
m et dans I'éclairage.

Procédez comme suit :

1. Eteignez I'appareil avant de le
nettoyer.

2. Débranchez la fiche méle du secteur
ou ramenez le disjoncteur en position
éteinte.

3. Retirez les produits surgelés et
stockez-les dans un endroit frais.
Posez 'accumulateur de froid (si
présent) sur les produits alimentaires.
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4. Attendez que la couche de givre ait
fondu.

5. Ne nettoyez I'appareil qu’avec un
chiffon doux, de I'eau tiede et du
produit a vaisselle présentant un pH
neutre. L’eau de nettoyage ne doit pas
pénétrer dans I'éclairage.

6. N’'essuyez le joint de porte gu’avec
un chiffon et de I’eau propre ; ensuite,
séchez-le a fond.

7. Apres le nettoyage : rebranchez la
fiche male de I'appareil puis
réenclenchez-le.

8. Rangez a nouveau les produits
congelés.

Equipement
Pour nettoyer, il est possible de retirer
toutes les piéces variables de 'appareil.

Retirer les clayettes en verre _
Tirez les clayettes en verre a vous puis

extrayez-les.

Eclairage (LED)

Votre appareil est équipé d’un
éclairage par LED
ne demandant pas d’entretien.

Les réparations de cet éclairage sont
exclusivement réservées au service
aprés-vente ou a des spécialistes
autorisés.
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Economies d’énergie

m Placez 'appareil dans un local sec
et aérable. Veillez a ce que I'appareil
ne soit pas directement exposé aux
rayons solaires et qu’il ne se trouve
pas a proximité d’une source
de chaleur (par ex. radiateur,
cuisiniere).

Utilisez le cas échéant une plaque
isolante.

m Attendez que les plats chauds aient
refroidi avant de les ranger dans
le compartiment congélateur.

m Déposez le produit congelé dans le
compartiment réfrigérateur et profitez
de son froid pour refroidir les produits
alimentaires.

m N’ouvrez la porte de l'appareil que
le plus brievement possible.

m Pour éviter une consommation accrue
de courant, nettoyez
occasionnellement le dos de
I'appareil.

m Siprésent:

Montez les écarteurs muraux pour
parvenir a la quantité mentionnée
d’énergie absorbée par I'appareil (voir
la notice de montage). Un écart moins
élevé par rapport au mur ne restreint
pas le fonctionnement de I'appareil.
Dans ce cas, I'énergie absorbée peut
augmenter légérement. Il ne faut pas
dépasser un écart de 75 mm.

m L'agencement des piéces
d'équipement n'influe pas sur I'énergie
absorbée par l'appareil.

Bruits
de fonctionnement

Bruits parfaitement normaux

Bourdonnement sourd
Les moteurs tournent (par ex. groupes

frigorifiques, ventilateur).

Clapotis, sifflement léger ou gargouillis
Le fluide frigorigéne circule dans

les tuyaux.

Cliquetis

Le moteur, les interrupteurs ou les
électrovannes s’allument / s’éteignent.

Craquement
Le dégivrage automatique a lieu.

Eviter la génération de bruits

L'appareil ne repose pas d'aplomb
Veuillez mettre I'appareil

d’aplomb a l'aide d’un niveau a bulle.
Ajustez ensuite I'horizontalité par les
pieds a vis ou placez un objet dessous.

L'appareil touche quelque chose
Eloignez I'appareil de meubles

ou d'appareils voisins.

Les bacs ou surfaces de rangement
vacillent ou se coincent

Vérifiez les pieces amovibles puis
remettez-les en place correctement.

Des bouteilles
ou récipients se touchent
Eloignez Iégerement les bouteilles

ou récipients les uns des autres.
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Remédier soi méme aux petites pannes

Avant d'appeler le service aprés-vente (SAV) :

Vérifiez svp si vous ne pouvez pas remedier vous-méme au dérangement a l'aide
des instructions qui suivent.
Vous éviterez des dépenses inutiles car le déplacement du technicien du SAV vous
sera facturé méme pendant la période de garantie.

Dérangement Cause possible Remeéde

Latempérature dévie Dans certains cas, il suffira d'éteindre
fortement par rapport I'appareil pendant 5 minutes.

au réglage. Si la température est trop élevée,

vérifiez au bout de seulement quelques heures
si un rapprochement de la température a eu
lieu.

Sila température est trop basse,

vérifiez a nouveau la tempeérature
le lendemain.

L'éclairage ne fonctionne
pas.

L'éclairage par LED
est défectueux.

Voir le chapitre « Eclairage (LED) ».

L'appareil est restée ouverte
trop longtemps.

L'éclairage s'éteint au bout
d’environ 10 minutes.

Apres avoir fermé et ouvert I'appareil,
I'éclairage fonctionne & nouveau.

Aucun voyant ne s'allume.

Coupure de courant ;
disjoncteur disjoncté ; fiche
male pas complétement
branchée dans la prise.

Branchez la fiche male dans la prise
de courant. Vérifiez s'il y a du courant, vérifiez
les fusibles / disjoncteurs.

Latempérature régnant dans
le compartiment congélateur
esttrop élevée.

Vous avez ouvert
fréequemment I'appareil.

N'ouvrez pas I'appareil inutilement.

Les orifices d’apport

et d’évacuation d’air sont
recouverts par des objets
faisant obstacle.

Enlevez ces obstacles.

\Vous avez mis une assez
grande quantité d'aliments
acongeler.

Ne dépassez pas la capacité de congélation
maximale.
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Dérangement Cause possible

Remeéde

La porte du compartiment
congélateur est restée
longtemps ouverte ;

le compartiment congélateur
n'atteint plus la température.  de fagon entierement

automatique.

L'évaporateur (le générateur
de froid) équipant le systéme
NoFrost est tellement givré

qu'il ne peut plus se dégivrer

Pour dégivrer I'évaporateur, sortez les produits
alimentaires dans leurs casiers et rangez-les
bien isolés dans un endroit frais.

Eteignez I'appareil et éloignez-le du mur.
Laissez la porte de I'appareil ouverte.

Au bout de 20 minutes environ, I'eau de
dégivrage commence a couler dans le bac
d'évaporation au dos de I'appareil. Fig. &

Pour éviter dans ce cas que le bac
d'évaporation ne déborde, récupérez cette
eau a I'aide d'une éponge.

L'évaporateur est entierement dégivré
lorsqu'il ne coule plus d'eau de dégivrage
dans le bac d'évaporation. Nettoyez

le compartiment intérieur. Remettez ensuite
l'appareil en service.

Service apres-vente

Pour connaitre le service aprés-vente
situé le plus prés de chez vous,
consultez I'annuaire téléphonique

ou le répertoire des services aprés-vente
(SAV). Veuillez indiquer au SAV

le numéro de série (E-Nr.) de I'appareil
et son numéro de fabrication (FD).

Vous trouverez ces indications
sur la plague signalétique Fig.

Aidez-nous a éviter des déplacements
inutiles : indiquez les numéros de série
et de fabrication. Vous économiserez

ainsi des suppléments de frais inutiles.

Commande de réparation

et conseils en cas

de dérangements

Vous trouverez les données de contact

pour tous les pays dans I'annuaire ci-
joint du service apres-vente.

FR 0140101200
B 070222 142
CH 0848840040
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Avvertenze
di sicurezza
e potenziale pericolo

Prima di mettere in funzione
I'apparecchio

Leggere attentamente tutte

le istruzioni per l'uso

ed il montaggio. Esse
contengono importanti
informazioni per l'installazione,
l'uso e la manutenzione
dell'apparecchio.

Il produttore non € responsabile
se voi trascurate le indicazioni
ed avvertenze del libretto
d’istruzioni per l'uso.
Conservare tutta

la documentazione per l'uso
futuro oppure per eventuali
successivi proprietari.

Elementi tecnici di sicurezza

Questo apparecchio contiene
una piccola quantita di gas
refrigerante (R600a), un gas
Eco-Compatibile, ma
inflammabile. Prevenire
danneggiamenti ai raccordi del
circuito refrigerante durante |l
trasporto o l'installazione
dell’apparecchio. Il gas
fuoriuscendo per effetto della
pressione, pud provocare
irritazioni agli occhi.
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In caso di danni:

tenere lontano
dall'apparecchio fiamme
o fonti di accensione,

ventilare I'ambiente per alcuni
minuti,

spegnere 'apparecchio

ed estrarre la spina

di alimentazione elettrica,

informare il Servizio
Assistenza Clienti autorizzato.

La quantita di gas refrigerante
contenuta nel vostro
apparecchio, circa 8 gr.

e indicata nella targhetta
d'identificazione posta all'interno
dell'apparecchio. Nel caso in cui
il cavo di collegamento elettrico
dovesse subire danni,

€ necessario sostituirlo,
coinvolgere il servizio assistenza
clienti autorizzato o un
elettricista qualificato ad
eseqguire questa operazione.

Installazioni o riparazioni
eseqguite da personale non
autorizzato, possono
potenzialmente creare pericolo
per l'utente e danni
all’apparecchio. Le riparazioni
vanno eseguite dal servizio
assistenza clienti autorizzato

Le riparazioni vanno eseguite
dal servizio assistenza clienti
autorizzato o da personale
qualificato ad eseguire questa
operazione.



E consentito usare solo parti

di ricambio originali del
costruttore. Solo con I'impiego
di detti componenti il costruttore
garantisce che i requisiti

di sicurezza del prodotto siano
rispettati.

Il prolungamento del cavo
elettrico di alimentazione deve
essere eseguito dal servizio
assistenza clienti autorizzato.

Nell’impiego quotidiano

Non introdurre mai apparecchi
elettrici nell’interno di questo
elettrodomestico (es.
apparecchi di riscaldamento,
produttori di ghiaccio elettrici
ecc.). Pericolo di esplosione!

Non sbrinare o pulire mai
I’apparecchio con una
pulitrice a vapore. Il vapore
puod raggiungere parti
elettriche e provocare un
cortocircuito. Pericolo di
scarica elettrical

Non utilizzare oggetti appuntiti
o affilati per rimuovere gli
strati di brina o ghiaccio. E’
possibile danneggiare |
raccordi del circuito
refrigerante, che rende
inservibile 'apparecchio. Il
gas fuoriuscendo per effetto
della pressione, puo

provocare irritazioni agli occhi.

Non conservare
nell’apparecchio prodotti
contenenti propellenti gassosi
combustibili (per es.
bombolette spray) e sostanze
inflammabili. Pericolo di
esplosione!

Non usare impropriamente lo
zoccolo, i cassetti estraibili, le
porte ecc. quale punto di
appoggio o come sostegno.

Per |la pulizia estrarre la spina
d’alimentazione o disinserire
I'interruttore di sicurezza.
Evitare di esercitare trazioni
sul cordone elettrico,

ma impugnare correttamente
la spina.

Conservare alcool ad alta
gradazione in un contenitore
ermeticamente chiuso,

e posto in posizione verticale.

Evitare che olii o grassi
imbrattino parti plastiche o le
guarnizioni delle porte. | grassi
aggrediscono il materiale
plastico e la guarnizione della
porta diventano fragili

e porose.

Non ostruire le aperture di
passaggio dell’aria di
aereazione dell’apparercchio.
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Evitare pericoli a bambini e
persone a rischio:

Sono esposti a pericolo i
bambini e le persone con
limiti fisici, psichici o percettivi
ed altresi persone, sprovviste
di sufficiente conoscenza del
sicuro funzionamento
dell'apparecchio.

Accertarsi che i bambini e le
persone a rischio abbiano ben
compreso i pericoli.

Una persona responsabile
della sicurezza é tenuto a
sorvegliare o istruire | bambini
e le persone a rischio in
rapporto con l'apparecchio.

Permettere I'uso
dell’apparecchio solo a
bambini in eta di 8 anni o
superiore.

Sorvegliare i bambini durante
la pulizia e la manutenzione.
Non permettere che i bambini
giochino con l'apparecchio.
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Non conservare nel
congelatore liquidi inbottiglia e
lattine (specialmente le
bevande contenenti anidride
carbonica). Bottiglie e lattine
possono rompersil

Non mettere in bocca alimenti
congelati appena presi dal
congelatore.

Pericolo di ustioni!

Evitare il contatto prolungato
delle mani con alimenti
congelati, ghiaccio o i
raccordi dell’evaporatore ecc.
Pericolo di ustioni!

Bambini in casa

Non abbandonare parti
dell'imballaggio che possano
essere fonte di gioco per

I bambini.

Pericolo di soffocamento
causato da scatole di cartone,
fogli di plastica, polistirolo!

L'apparecchio non
e un giocattolo per bambini!

Per apparecchi con serratura
della porta:

conservare la chiave fuori
della portata dei bambini!



Norme generali
|’apparecchio é idoneo

per raffreddare e congelare
alimenti,

per preparare ghiaccio,

per I'erogazione di acqua
potabile.

Questo apparecchio & destinato
alluso domestico privato nelle
famiglie ed al’lambiente
domestico.

’apparecchio & schermato
contro i radiodisturbi secondo
la direttiva UE 2004/108/EC.

La tenuta ermetica del circuito
del freddo e stata controllata.

Questo prodotto &€ conforme alle
pertinenti norme di sicurezza
per gli apparecchi elettrici

(EN 60335-2-24).

Questo apparecchio &
progettato solo per I'utilizzo
fino ad un'altezza di massimo
2000 metri sul livello del mare.

Avvertenze per
lo smaltimento

<» Smaltimento
dell'imballaggio

L'imballaggio ha protetto l'apparecchio
da eventuali danni da trasporto. Tutti

i materiali impiegati sono Eco-
Compatibili e riciclabili. Il Vostro
contributo: smaltite I'imballaggio
secondo la vigenti norme.

Chiedere informazioni circa
le piattaforme di smaltimento locale alla
propria amministrazione comunale.

< Rottamazione
di un apparecchio dismesso

Gli apparecchi dismessi dispongono
ancora di un valore residuo! Un corretto
smaltimento nel rispetto dell’ecologia,
permette di recuperare materie prime
pregiate.

Questo apparecchio dispone di
contrassegno ai sensi della

=== direttiva europea 2012/19/UE in
materia di apparecchi elettrici ed
elettronici (waste electrical and
electronic equipment - WEEE).

Questa direttiva definisce le
norme per la raccolta e |l
riciclaggio degli apparecchi
dismessi valide su tutto il territorio
dell’Unione Europea.
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A Avviso

In caso di apparecchi fuori uso
1. Estrarre la spina di alimentazione.

2. Troncare il cavo elettrico
di collegamento e rimuoverlo
unitamente alla spina.

3. Non estrarre i ripiani e i contenitori,
questo rende piu difficile ai bambini
di entrare nel vano frigo
dell'apparecchio!

4. Vietare ai bambini di giocare con
un apparecchio dismesso. Pericolo
di asfissial

| frigoriferi contengono gas nel circuito
refrigerante e gas nell'isolamento.
Refrigerante e gas devono essere
smaltiti in modo appropriato. Evitare
di danneggiare i raccordi del circuito
refrigerante, durante il conferimento
dell’apparecchio alla piattaforma

di riciclaggio.

Dotazione

Dopo il disimballo controllare
’apparecchio per accertare eventuali
danni di trasporto.

In caso di contestazioni rivolgersi
al Vs. fornitore, presso il quale
'apparecchio & stato acquistato.

La dotazione comprende i seguenti
componenti:

m Apparecchio
m Accessori (a secondo del modello)

m Busta con il materiale utile
al montaggio

Istruzioni per I'uso
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Istruzioni per il montaggio

Libretto del servizio assistenza clienti
autorizzato

Allegato di garanzia convenzionale

Informazioni sul consumo energetico
e sui possibili rumori

Osservare

la temperatura
ambiente

e la ventilazione del
locale

Temperatura ambiente

L’apparecchio € progettato per una
specifica classe climatica. In funzione
di questa, I'apparecchio puod essere
usato alle seguenti temperature
ambientali.

La classe climatica € indicata nella
targhetta porta-dati. Figura

Classe Temperatura ambiente
climatica ammessa

SN da+10°Ca32°C

N da+16°Ca32°C

ST da+16°Ca38°C

T da+16°Ca43°C
Avvertenza

L’apparecchio & perfettamente efficiente
nei limiti di temperatura ambiente della
classe climatica indicata. Se un
apparecchio della classe climatica SN
viene messo in funzione a temperature
ambiente inferiori, possono essere
esclusi danni all’apparecchio fino ad una
temperatura di +5 °C.



Ventilazione

Figura

L’aria lungo la parete posteriore e quelle
laterali tende a scaldarsi, I'aria riscaldata
deve poter defluire liberamente. In caso
contrario il refrigeratore deve lavorare

di pit. Questo aumenta il consumo

di energia elettrica. Percio: evitare
assolutamente di coprire o di ostruire

le aperture di afflusso e deflusso dell'aria
di raffreddamento.

Collegare
I’apparecchio

Dopo avere posizionato I'apparecchio,
attendere circa 1 ore prima di metterlo
in funzione, questo assicura che I'olio
lubrificante si raccolga nella parte bassa
del motore e non penetri nel circuito

di raffreddamento.

Pulire I'interno dell’apparecchio prima
di attivarne la funzione (vedi capitolo
«Pulizia dell’apparecchio»).

Allacciamento elettrico

La presa elettrica deve essere vicino
all’apparecchio ed accessibile anche
ad installazione avvenuta
dell’apparecchio.

L’apparecchio & conforme alla

classe d’isolamento |. Collegare
’apparecchio a tensione alternata di
220-240 V/50 Hz utilizzando una presa
elettrica dotata di connettore di messa
a terra. La presa deve essere protetta
con dispositivo elettrico di sicurezza

da 10-16 A.

Per apparecchi, che vengono impiegati
in paesi non europei, controllare

se la tensione indicata corrisponda

ai valori della locale rete elettrica. Questi
dati sono riportati nella targhetta porta-
dati. Figura

A Avviso

| nostri apparecchi possono essere
collegati ad un inverter sinusoidale
di rete.

Gli inverter di rete vengono utilizzati

in abbinamento a impianti fotovoltaici

e collegati direttamente alla rete elettrica
pubblica. Usare inverter sinusoidali nel
caso di soluzioni speciali

(es. imbarcazioni oppure nelle baite

in montagna), laddove non sia
disponibile un collegamento elettrico
diretto alla rete pubblica.
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Conoscere
I’apparecchio

Svolgere I'ultima pagina con le figure.

Questo libretto d’istruzioni per 'uso
¢ valido per vari modelli,

pertanto le dotazioni possono variare.

Nelle illustrazioni sono possibili
differenze.

Figura

* Non in tutti i modelli.

1-4  Elementi di comando
5 Regolatore di temperatura
6 Congelatore rapido*
7 Produttore di ghiaccio *
8 Contenitore per cubetti
di ghiaccio*
9 Interruttore luce
10 Ripiano estraibile in vetro
11 Apertura di uscita dell’aria
12 llluminazione (LED)
13 Ripiani nel frigorifero
14 Ripiano bottiglie *
15 Vanoa 0 °C
16 Cassetto per verdure
17 Piedini regolabili
18 Balconcini per uova
19 Balconcino della porta
20 Ripiano per bottiglie grandi

A Congelatore
B Frigorifero
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Elementi di comando

1 Pulsante Acceso/Spento

Serve per accendere e spegnere
I'intero apparecchio.

2 Pulsante di regolazione
congelatore

La temperatura del congelatore
puo essere regolata da -24 °C
a-16 °C.
La temperatura regolata viene
visualizzata nel display 3.

3 Indicatore temperatura
del congelatore

| numeri presso le spie
di temperatura corrispondono alle
temperature nel congelatore
in °C. La spia al luce fissa indica
la temperatura selezionata.

4 Pulsante «Super» (congelatore)
Dispositivo per attivare
o disattivare il super-
congelamento.

Accendere
I’apparecchio

Figura

Accendere 'apparecchio con il pulsante
Acceso/Spento 1.

L’apparecchio inizia a raffreddare.
Quando la porta & aperta 'illuminazione
€ accesa.

Consigliamo, come impostazione
d'origine, una regolazione intermedia.



Istruzioni per il funzionamento

m Dopo I'accensione possono
trascorrere diverse ore prima
che le temperature regolate vengano
raggiunte.

m Grazie al sistema NoFrost,
completamente automatico,
nel congelatore non si forma ghiaccio.
Uno sbrinamento non € piu
necessario.

m |l lato anteriore dell’apparecchio € in
parte leggermente riscaldato, questo
impedisce la formazione di condensa
nella zona della guarnizione
della porta.

m Se la porta del congelatore resiste ad
una nuova apertura subito dopo
averla chiusa, attendere un attimo
finché la depressione interna
formatasi non si € compensata.

Regolare
la temperatura

Frigorifero

Ruotare il regolatore di temperatura,
figura /5, nella posizione di
regolazione desiderata.

Consigliamo una regolazione intermedia.

Regolazioni a valori superiori
comportano temperature pit basse nel
frigorifero.

Regolare ad un valore piu alto solo
temporaneamente, in caso di:

m maggiore temperatura ambiente,
m frequente apertura della porta,

®m introduzione di grandi quantita di
alimenti nel frigorifero.

Congelatore

La temperatura pud essere regolata
da-16 °C a-24 °C.

Premere ripetutamente il pulsante

di regolazione temperatura 2 finché non
e regolata la temperatura

del congelatore desiderata.

L’ultimo valore regolato viene
memorizzato. La temperatura regolata
viene visualizzata nel display 3.

Capacita utile totale

| dati di volume utile sono indicati sulla
targhetta d'identificazione
dell'apparecchio. Figura

Il frigorifero

Il frigorifero & il vano di conservazione
ideale per alimenti pronti, prodotti da
forno, conserve, latte condensato,
formaggi, frutta fresca e verdura sensibili
al freddo.

Tenere presente nella
sistemazione

Sistemare gli alimenti ben confezionati
oppure coperti. Aroma, colore

e freschezza sono salvaguardati. Inoltre
si evitano passaggi di aromi o alterazioni
del colore di contenitori plastici.

Avvertenza

Evitare che gli alimenti vengano

a contatto con la parete di fondo. In tal
caso la circolazione dell’aria viene
impedita.

Durante il funzionamento attivo,

le confezioni degli alimenti possono
attaccarsi alla parete di fondo.
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Considerare le zone piu fredde
nel frigorifero

La circolazione dell’aria nel frigorifero,
genera delle zone con temperature
differenti:

m La zona piu fredda
e nell’interno del frigorifero lungo
la parete posteriore e nel vanoa 0 °C.
Figura /15

Avvertenza

Conservare nelle zone piu fredde gli
alimenti delicati (per es. pesce,
insaccati di carne, carne).

= Zona piu calda
€ nella parte piu alta della porta.

Avvertenza

Conservare nelle zone meno fredde
ad es. formaggio duro e burro. |l
formaggio puo cosi continuare

a diffondere il suo aroma e il burro
resta spalmabile.

Max. capacita
di congelamento

Indicazioni sulla max. possibilita
di congelamento in 24 ore sono riportate
sulla targhetta d’identificazione. Figura

Il congelatore

Usare il congelatore

m Per conservare alimenti surgelati.
m Per produrre cubetti di ghiaccio.
m Per il congelamento di alimenti.

Avvertenza

Attenzione che la porta del congelatore
sia chiusa correttamente! Se la porta &
aperta gli alimenti surgelati si
scongelano. Il congelatore forma molto
ghiaccio. Inoltre: spreco di energia

a causa di alto consumo di corrente
elettrical
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Congelare
e conservare

Acquisto di alimenti surgelati

m La confezione non deve essere
danneggiata.

m Rispettare la data di conservazione.

m La temperatura nell’espositore-
congelatore di vendita deve essere
-18 °C o inferiore.

m Trasportare gli alimenti surgelati
possibilmente in una borsa termica
e conservarli poi al piu presto
possibile nel congelatore.

Tenere presente nella
sistemazione

Congelare maggiori quantita di alimenti
nel vano di congelamento rapido. Qui
essi vengono congelati molto
rapidamente e percio anche
salvaguardandone le proprieta.

Gli alimenti gia congelati non devono
entrare in contatto con gli alimenti da
congelare.



Congelamento
di alimenti freschi

Per il congelamento utilizzare solo
alimenti freschi ed integri.

Per conservare al meglio valore nutritivo,
aroma e colore, sbollentare la verdura
prima di congelarla. Non & necessario
sbollentare melanzane, peperoni,
zucchine ed asparagi.

In libreria sono reperibili pubblicazioni
sul congelamento e la sbollentatura.

Avvertenza

Non mettere gli alimenti da congelare
in contatto con quelli congelati.

m Sono idonei per il congelamento:
Prodotti da forno, pesce e frutti di
mare, carne, selvaggina, pollame,
verdura, frutta, erbe aromatiche, uova
senza guscio, latticini, come
formaggio, burro e ricotta, pietanze
pronte e residui vivande, come
minestre, piatti unici, carne e pesce
cotti a fuoco lento, vivande di patate,
sformati e dolciumi.

m Non sono idonei per il congelamento:
Tipi di ortaggi, che solitamente si
consumano crudi, come insalate in
foglia o ravanelli, uova nel guscio, uva,
mele intere, pere e pesche, uova
sode, yogurt, latte cagliato, panna
acida, creme fraiche e maionese.

Confezionamento di alimenti
surgelati

Conservare gli alimenti in confezioni
ermetiche, per evitare che perdano
il loro gusto o possano essiccarsi.

1. Introdurre I'alimento nella confezione.
2. Fare uscire l'aria.

3. Chiudere la confezione
ermeticamente.

4. Scrivere sulla confezione il contenuto
e la data di congelamento.

Sono idonei per il confezionamento:
fogli di plastica, fogli tubolari

di polietilene, fogli di alluminio,
contenitori per surgelati.
Questi prodotti sono in vendita
nel commercio specializzato.

Non sono idonei

per il confezionamento:

carta per imballaggio, carta pergamena,
cellofan, sacchetti per rifiuti e sacchetti
per la spesa usati.

Sono idonei per chiudere le confezioni:
anelli di gomma, clip di plastica, fili

per legare, nastri adesivi resistenti

al freddo e simili.

| sacchetti ed i fogli tubolari di polietilene
possono essere saldati con un saldatore
per fogli di plastica.
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Durata di conservazione dei
surgelati

La durata di conservazione dipende dal
tipo di alimento.

Ad una di temperatura di -18 °C:

m Pesce, salsiccia, pietanze pronte,
prodotti da forno:

fino a 6 mesi

m Formaggio, pollame, carne:
fino a 8 mesi

m Verdura, frutta:
fino a 12 mesi

Super-congelamento

Per conservare vitamine, valori nutritivi,
aspetto e gusto, gli alimenti devono
essere congelati completamente, anche
nell’'interno, nel tempo piu breve
possibile.

Per evitare un indesiderato aumento
della temperatura, inserire il super-
congelamento alcune ore prima di
introdurre alimenti freschi.

In linea di massima sono sufficenti 4-
6 ore.

Dopo l'inserimento I'apparecchio
funziona costantemente, nel congelatore
si raggiunge una temperatura molto
bassa.

Se si vuole utilizzare la max. possibilita di
congelamento, il super-congelamento
deve essere attivato 24 ore prima di
introdurre gli alimenti freschi.

Le quantita di alimenti piu piccole (fino
ad 2 kg) possono essere congelate
senza super-congelamento.

Avvertenza
Con il super-congelamento inserito,

maggiori sono i rumori di funzionamento.
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Accendere e spegnere
Figura @
Premere il pulsante «super» 4.

Quando il super-congelamento € inserito
il pulsante & acceso.

Dopo 22 giorni il super-congelamento
si disinserisce automaticamente.

Decongelare surgelati

A seconda del genere e dell’'uso,
utilizzare una delle seguenti possibilita:

m a temperatura ambiente
m nel frigorifero

m nel forno elettrico, con/senza ventola
aria calda

m nel forno a microonde

A Attenzione

Non ricongelare gli alimenti parzialmente
o completamente decongelati. Questi
possono essere di nuovo congelati solo
dopo avere preparato (mediante
qualsiasi tipo di cottura) pietanze pronte
all’uso.

Non utilizzare pit la durata max.
di conservazione.

Dotazione

| ripiani interni ed i balconcini della porta
possono essere spostati secondo
la necessita:

m Tirare i ripiani in avanti, abbassarli
e ruotarli lateralmente.

m Sollevare il balconcino o ripiano
ed estrarlo.



Dotazione speciale
(non in tutti i modelli)

Estrarre il ripiano estraibile in vetro
Figura /10

Il ripiano di vetro possono essere estratti
per la pulizia. A tal fine tirare il ripiano
verso l'esterno, sollevarlo avanti e poi
estrarlo.

Ripiano bottiglie

Figura /14

Sul ripiano bottiglie si possono deporre
in sicurezza le bottiglie. Il supporto

e variabile.

Vanoa0 °C

Figura /15

Nel vano a 0 °C vi sono temperature piu
basse rispetto al frigorifero. Possono
comparire anche temperature inferiori
a0 °C.

Ideale per la conservazione di pesce,
carne e salsiccia. Non & idoneo

per insalate, verdura e prodotti sensibili
al freddo.

Produttore di ghiaccio
Figura H

1. Estrarre la vaschetta del ghiaccio,
riempirla per % con acqua potabile ed
inserirla di nuovo.

2. Quando i cubetti si sono consolidati,
ruotare ripetutamente le manopole
delle vaschette per ghiaccio verso
destra e lasciarle.
| cubetti di ghiaccio si staccano
e cadono nel contenitore di raccolta.

3. Prelevare i cubetti di ghiaccio dal
contenitore di raccolta.

Vaschetta per ghiaccio
Riempire la vaschetta del ghiaccio per
%4 con acqua e riporla nel congelatore.

Staccare la vaschetta del ghiaccio
eventualmente attaccata solo con un
oggetto non acuminato (manico

di cucchiaio).

Per staccare i cubetti di ghiaccio mettere
brevemente la vaschetta sotto acqua
corrente oppure torcerla leggermente.

Cassetto per verdure con regolatore
di umidita

Figura @

Per creare il clima di conservazione
ottimale per verdura e frutta, a seconda
della quantita conservata, dal cassetto
per verdure si puod regolare 'umidita
dell’aria:

m piccole quantita di frutta e verdura —
alta umidita dell’aria

m grandi quantita di frutta e verdura -
minore umidita dell’aria

Avvertenze

m Per la conservazione ottimale della
qualita e dell’aroma di frutta (ad es.
ananas, banane, papaie ed agrumi)
e verdura (ad es. melanzane, cetrioli,
zucchine, peperoni, pomodori
e patate) che temono il freddo,
conservarle fuori del frigorifero a
temperature di +8 °C a +12 °C circa.

m A seconda della quantita e del tipo del
prodotto conservato, nel cassetto per
verdure pud formarsi condensa.
Rimuovere la condensa con un panno
asciutto e adattare 'umidita dell’aria
nel cassetto per verdure con
il regolatore di umidita.
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Adesivo «OK»

(non in tutti i modelli)

Con il controllo della temperatura «OK»
pOSSONO essere rilevate temperature
inferiori a +4 °C. Ridurre gradualmente
la temperatura, se I'adesivo
termosensibile non visualizza «OK».

Avvertenza

Alla messa in funzione dell’apparecchio
per raggiungere la temperatura possono
essere necessarie fino a 12 ore.

or

Corretta regolazione

Spegnere e mettere
fuori servizio
I'apparecchio

Spegnere I'apparecchio

Figura

Premere il pulsante Acceso/Spento 1.
Il refrigeratore
e l'illuminazione si spengono.

Mettere fuori servizio
I’apparecchio

Quando non si usa l'apparecchio per
un lungo periodo:

1. Spegnere I'apparecchio.

2. Estrarre la spina di alimentazione
o disinserire il dispositivo elettrico
di sicurezza.

3. Pulire I'apparecchio.

4. Lasciare aperta la porta
dell’apparecchio.
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Scongelamento

Frigorifero
Lo sbrinamento & automatico.

L’acqua di sbrinamento scorre attraverso
il foro di drenaggio in una vaschetta

di evaporazione, posizionata nel lato
posteriore dell’apparecchio.

Congelatore

Grazie al sistema automatico NoFrost
nel congelatore non si forma mai
ghiaccio. Uno sbrinamento non & piu
necessario.

Pulizia
dell’apparecchio

A Attenzione

Non utilizzare prodotti per pulizia
e solventi chemici contenenti sabbia,
cloro o acidi.

m Non usare spugne abrasive 0 spugne
che graffiano.

Sulle superfici metalliche potrebbe
formarsi macchie da corrosione.

m Non lavare mai in lavastoviglie i ripiani
ed i contenitori.

Questi elementi si possono
deformare!
Lacqua di pulizia non deve penetrare

m nelle fessure nella parte anteriore
del fondo nel congelatore,

m nei elementi di comando,
m e nellilluminazione.



Procedere come segue:

1. Prima di iniziare la pulizia spegnere
I’apparecchio.

2. Estrarre la spina di alimentazione o
disinserire il dispositivo di sicurezza.

3. Estrarre gli alimenti surgelati e
depositarli in un luogo fresco.
Disporre lI'accumulatore del freddo (se
disponibile) sugli alimenti.

4. Attendere lo sbrinamento dello strato
di brina.

5. Pulire I'apparecchio con un panno
morbido e acqua tiepida leggermente
saponata. Evitare che I'acqua penetri
nell’'unita di illuminazione.

6. Lavare la guarnizione della porta solo
con acqua pulita e poi asciugarla
con cura.

7. Dopo la pulizia: ricollegare ed
accendere I'apparecchio.

8. Introdurre di nuovo i surgelati.

Dotazione

Per la pulizia tutte le parti mobili
dell’apparecchio possono essere
estratte.

Estrarre i ripiani di vetro
Tirare i ripiani di vetro in avanti ed

estrarli.

llluminazione (LED)

L’apparecchio & dotato
di un’illuminazione a LED esente
da manutenzione.

Riparazioni a questa illuminazione deve
essere eseguite solo dal Servizio
Assistenza Clienti autorizzato.

Risparmiare energia

m Installare 'apparecchio
un in ambiente asciutto ventilabile.
L’apparecchio non deve essere
esposto direttamente al sole o vicino
ad una fonte di calore (per es.
calorifero, stufa).

Altrimenti usare un pannello isolante.

m Lasciare raffreddare gli alimenti
e le bevande, se caldi, prima
di introdurli nell’apparecchio.

m Per scongelare un alimento surgelato
metterlo nel frigorifero, si utilizza cosi |l
freddo del surgelato per il
raffreddamento degli alimenti.

m Aprire la porta dell’apparecchio
il tempo piu breve possibile.

m Per evitare un elevato consumo di
energia elettrica, pulire di tanto in
tanto la parte posteriore
dell’apparecchio.

m Se disponibile:
Per evitare sprechi di energia,
applicare i distanziatori dal muro (vedi
Istruzioni per il montaggio). Una
minore distanza dal muro non influisce
sulla funzionalita dell’apparecchio.
Puo tuttavia causare una piccola
aumentazione di assorbimento
di energia. Non superare la distanza
di 75 mm.

m La disposizione delle parti
dell'attrezzatura non ha influenza
sull'assorbimento di energia
dell'apparecchio.
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Rumori
di funzionamento

Rumori normali

Ronzio
Motori in funzione (ad es. gruppi

frigoriferi, ventilatore).

Gorgoglio, scroscio o fruscio
Derivano dal gas refrigerante, che circola

nei i raccordi del circuito refrigerante.

Breve scatto
Motore, interruttori ed elettrovalvole

s'inseriscono/disinseriscono.

Crepitio
Sbrinamento automatico in corso.

Evitare i rumori

L'apparecchio non é correttamente
livellato _ .
Livellare l'apparecchio con una livella

a bolla d'aria. A tal fine utilizzare i piedini
a vite o inserire uno spessore.

L'apparecchio € in contatto laterale
Allontanare l'apparecchio dai mobili

o apparecchi con i quali & in contatto.

| contenitori o i ripiani traballano o non
sono correttamente inseriti

Controllare le parti estraibili

ed eventualmente inserirle di nuovo
correttamente.

| contenitoriall’interno dell’apparecchio
si toccano tra loro
Allontanare un poco le bottiglie

0 i contenitori.

Eliminare piccoli guasti

Prima di rivolgersi al customer service:

provare ad eliminare autonomamente l'inconveniente con l'aiuto delle seguenti

istruzioni.

L’intervento del Servizio Assistenza Clienti in caso di corretto funzionamento

del prodotto, & a carico del consumatore.

Guasto Causa possibile

Rimedio

La temperatura si discosta
notevolmente dalle
impostazioni iniziali.

In alcuni casi basta spegnere I'apparecchio
per 5 minuti.

Se latemperatura € troppo alta, controllare
dopo qualche ora se vi & stata una
normalizzazione della temperatura.

Se la temperatura e troppo bassa, ricontrollare
la temperatura il giorno seguente.

L'illuminazione non funziona. L'illuminazione con il LED

¢ guasta.

Vedi capitolo «llluminazione (LED)».

La porta e rimasta troppo

tempo aperta.

L'illuminazione si spegne

dopo ca. 10 min..

L'illuminazione si riaccende chiudendo
e riaprendo la porta.
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Guasto

Causa possibile

Rimedio

Tutte le spie spente.

Interruzione dell’energia
elettrica;

¢ scattato il dispositivo
elettrico di sicurezza;

la spina d'alimentazione non
& inserita correttamente.

Collegare la spina di alimentazione.
Controllare se vi & energia elettrica
e controllare il dispositivo elettrico
di sicurezza.

La temperatura
nel congelatore & troppo
alta.

Frequente apertura
della porta dell’'apparecchio.

Non aprire inutiimente la porta
dell'apparecchio.

| passaggi dell'aria
per I'areazione sono ostruiti.

Liberare le aperture.

Congelamento di grandi
quantita di alimenti freschi.

Non superare la quantita massima
di congelamento.

La porta del congelatore

¢ rimasta aperta troppo
alungo; non & pit possibile
raggiungere la temperatura.

L’evaporatore (generatore
del freddo) nel sistema
NoFrost & ostruito dal
ghiaccio, non riesce piu

a sbrinarsi automaticamente.

Per sbrinare I'evaporatore estrarre gli alimenti
congelati con i contenitori e deporli ben isolati
in un luogo fresco.

Spegnere I'apparecchio. Lasciare aperta
la porta dell'apparecchio.

Dopo ca 20 min. 'acqua di sbrinamento
comincia a gocciolare nella vaschetta
d’evaporazione sul lato posteriore
dell'apparecchio. Figura &

Per evitare in questo caso che la vaschetta
d’evaporazione trabocchi, svuotarla
periodocamente.

Quando nella vaschetta d'evaporazione non
defluisce pit acqua di sbrinamento,
I'evaporatore e sbrinato. Pulire il vano interno.
Rimettere I'apparecchio in funzione.

39



it

Servizio Assistenza
Clienti

Trovate un centro d’assistenza clienti
autorizzato a voi vicino tramite i numeri
verdi (800...) in Internet oppure
nell’elenco del Servizio Assistenza Clienti
in dotazione all’apparecchio. Indicate

al Servizio Assistenza Clienti autorizzato
la sigla del prodotto (E-Nr.) e il numero
di fabbricazione (FD) dell’apparecchio.

Trovate questi dati sulla targhetta
d’identificazione. Figura

Indicando la sigla del prodotto

ed il numero di fabbricazione contribuite
ad evitarci interventi inutili. Risparmiate
cosi la relativa spesa.

Ordine di riparazione
e consulenza in caso di guasti

Trovate i dati di contatto di tutti i paesi
nell’accluso elenco dei centri
di assistenza clienti.

| 800-018346 Linea verde
CH 0848840040
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Consejos
y advertencias
de seguridad

Antes de emplear
el aparato nuevo

iLea detenidamente las
instrucciones de uso y de
montaje de su aparato! En éstas
se facilitan informaciones

y consejos importantes relativos
a su seguridad personal,

asi como a la instalacion,

el manejo y el cuidado
correctos del mismo.

El fabricante

no se responsabiliza

en absoluto de eventuales
danos y perjuicios que pudieran
producirse en caso

de incumplimiento por parte del
usuario de los consejos

y advertencias de seguridad
que se facilitan en las presentes
instrucciones. Guarde las
instrucciones de uso

y de montaje para ulteriores
consultas o para un posible
propietario posterior.

o

es

Seguridad técnica

El equipo contiene agente
refrigerante R600a no
contaminante, pero inflamable,
en cantidades reducidas. Se
debe prestar atencion a que las
conducciones del circuito de
agente refrigerante no sufran
ningun dano al realizar el
transporte o el montaje. Las
salpicaduras de agente
refrigerante pueden causar
lesiones en los 0jos O
inflamarse.

En caso de danos

Mantener las fuentes de fuego
o focos de ignicion alejados
del aparato.

Ventilar el recinto durante
varios minutos.

Desconectar el aparato
y extraer el cable de conexion
de la red eléctrica.

Avisar al Servicio
de Asistencia Técnica Oficial
de la marca.
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Cuanto mayor cantidad

de agente refrigerante contenga
el aparato, mayores
dimensiones tiene que tener
el recinto en donde se vaya

a colocar. En recintos
demasiado pequefios pueden
formarse mezclas inflamables
de aire y gas en caso de
producirse fugas en el circuito
de frio del aparato.

Las dimensiones minimas

de la habitacion o local

en donde se encuentra
instalado el aparato deberan
ser 1 m3 por cada 8 gramos
de agente refrigerante.

La cantidad de agente
refrigerante que incorpora

su aparato figura en la placa
de caracteristicas, que

se encuentra en el interior
del mismo.

En caso de resultar dafiado el
cable de conexion del aparato y
tener que sustituirlo, estos
trabajos solo podran ser
ejecutados por electricistas,
técnicos del Servicio de
Asistencia Técnica Oficial de la
marca o personas con una
cualificacion profesional similar.
La instalacion o reparacion
efectuadas de modo erroneo

o incorrecto pueden implicar
serios peligros para el usuario.
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Las reparaciones que fuera
necesario efectuar solo podran
ser ejecutadas por electricistas,
técnicos del Servicio de
Asistencia Técnica Oficial de la
marca O personas con una
cualificacion profesional similar.

Solo podran utilizarse piezas
originales del fabricante. Sdlo
en el caso de utilizar piezas
originales del fabricante, éste
garantiza que cumplan las
exigencias de seguridad
planteadas.

Una prolongacion del cable
de conexion solo se puede
adquirir a través del Servicio
de Asistencia Técnica Oficial.

Al usar el aparato

No usar aparatos eléctricos
en el interior de la unidad (por
ejemplo calefacciones,
heladoras, etc.). jPeligro de
explosion!

iNo utilizar ningun tipo de
limpiadora de vapor para
desescarchar o limpiar la
unidad! El vapor caliente
podria penetrar en el interior
del aparato, accediendo a los
elementos conductores

de corriente y provocar
cortocircuitos. Peligro de
descarga eléctrica.



iNo rascar el hielo o la
escarcha con ayuda de
objetos metalicos
puntiagudos o cortantes! Los
conductos del agente
refrigerante del
compartimento de
congelacion podrian resultar
danados. Tenga presente que
la salida a chorro del agente
refrigerante puede inflamarse
O provocar lesiones en los
0j0S.

No guardar productos
combinados con agentes o
gases propelentes (por
ejemplo sprays) ni materias
explosivas en el aparato.
iPeligro de explosion!

No utilizar el zocalo, los
cajones o las puertas de la
unidad como reposapiés.

Antes de limpiar el aparato
extraer el enchufe de la toma
de corriente o desactivar el
fusible. jNo tirar del cable de
conexion del aparato, sino
asirlo siempre por el cuerpo
del enchufe!

es

Tenga presente que las
bebidas con un alto grado de
alcohol necesitan envases
con cierre hermético,
debiéndose colocar siempre
en posicion vertical.

No permitir que las grasas y
aceites entren en contacto
con los elementos de plastico
del interior del aparato o la
junta de la puerta. El plastico
y la junta de goma son
materiales muy susceptibles
a la porosidad.

No obstruir ni cubrir nunca las
rejillas de ventilacion y
aireacion del aparato.
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Prevencidn de situaciones
de riesgos y peligros para
nifos y adultos:

Los ninos o las personas con
facultades fisicas, sensoriales
0 mentales mermadas o que
carezcan de los
conocimientos necesarios
estan expuestos a situaciones
de riesgo o peligro.

Cerciorese de que los nifos y
estas personas hayan
entendido perfectamente los
peligros.

Los ninos o las personas
discapacitadas deberan estar
vigilados o instruidos en el
uso del aparato por una
persona responsable de su
seguridad.

Permitir el uso del aparato
solo a los niflos mayores de 8
anos.

Vigilar a los nifios durante los
trabajos de limpieza 'y
mantenimiento del aparato.

No dejar que los ninos
jueguen con el aparato.
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No guardar en el
compartimento

de congelacion botellas ni
tarros o latas que contengan
liquidos, particularmente
bebidas gaseosas. jLas
botellas y latas pueden
estallar!

No introducir en la boca
directamente los helados,
polos o cubitos de hielo
extraidos del congelador.
iPeligro de quemaduras!

iEvitar el contacto prolongado
de las manos con los
alimentos congelados, las
capas de hielo o escarcha, o
los tubos del evaporador!;
iPeligro de quemaduras!

En caso de haber ninos
en el hogar

No dejar que los nifios
jueguen con el embalaje del
aparato o partes del mismo.
iExiste peligro de asfixia

a causa de los cartones y las
laminas de plastico!

iNo permita que los niinos
jueguen con la unidad

ni se sienten sobre los
cajones 0 se columpien

de las puertas!

iEn caso de disponer

la unidad de una cerradura,
guardar la llave fuera del
alcance de los nifos!



Observaciones de caracter
general

El aparato es adecuado

para la refrigeracion
y congelacion de alimentos,

para la preparacion de
cubitos de hielo,

para el suministro de agua
potable.

El presente aparato ha sido
disefiado para el uso doméstico
en el hogar particular o en su
entorno.

El aparato esta dotado de un
dispositivo de desparasitaje
segun la directiva de la Union
Europea 2004/108/EC.

La estanqueidad del circuito de
refrigeracion viene verificada de
fabrica.

Este producto cumple las
normas especificas de
seguridad para aparatos
eléctricos (EN 60335-2-24).

Este aparato esta previsto para
ser utilizado a una altura
maxima de 2.000 metros sobre
el nivel del mar.

es

Consejos para

la eliminacion del
embalajey el desguace
de los aparatos usados

< Consejos para
la eliminacion del embalaje
de los aparatos

El embalaje protege su aparato contra
posibles danos durante el transporte.
Todos los materiales de embalaje
utilizados son respetuosos con el medio
ambiente y pueden ser reciclados

o reutilizados. Contribuya activamente
a la proteccion del medio ambiente
insistiendo en unos métodos

de eliminacién y recuperacion

de los materiales de embalaje
respetuosos con el medio ambiente.

Su Distribuidor o Administracion local
le informara gustosamente sobre

las vias y posibilidades mas eficaces
y actuales para la eliminacién
respetuosa con el medio ambiente
de estos materiales.
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<» Desguace de los aparatos
usados

jLos aparatos usados incorporan
materiales valiosos que se pueden
recuperar! Entregando el aparato
a dicho efecto en un centro oficial
de recogida o recuperacion

de materiales reciclables.

Este aparato esta marcado con el
E simbolo de cumplimiento con la
=== Directiva Europea 2012/19/UE
relativa a los aparatos eléctricos y
electronicos usados (Residuos
de aparatos eléctricos y
electronicos RAEE).

La directiva proporciona el marco
general valido en todo el ambito
de la Union Europea para la
retirada y la reutilizacion de los
residuos de los aparatos
eléctricos y electronicos.

A Advertencia

Antes de deshacerse de su aparato
usado

1. Extraer el enchufe de conexidn
del aparato de la toma de corriente
de la red eléctrica.

2. Corte el cable de conexion
del aparato y retirelo conjuntamente
con el enchufe.

3. No retirar los soportes y baldas
del aparato a fin de no facilitar
a los nifios el acceso al interior
de éste.

4. No permita que los nifios jueguen con
los aparatos inservibles. jPeligro
de asfixia!
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Todos los aparatos frigorificos contienen
gases aislantes y refrigerantes, que
exigen un tratamiento y eliminacion
especificos. Preste atencion a que

las tuberias del circuito de frio

de su aparato no sufran dafios

ni desperfectos. Antes de haberlo
entregado en el correspondiente Centro
Oficial de recogida.

Volumen de suministro
(elementos incluidos
en el equipo de serie)

Verifique que las piezas no presentan
danos ni desperfectos debidos al
transporte tras desembalarlas.

En caso de constatar dafios o
desperfectos debera dirigirse al
distribuidor en donde adquirid su
electrodoméstico o al Servicio

de Asistencia Técnica Oficial de la
marca.

El envio consta de los siguientes
elementos:

Aparato de libre instalacion
Equipamiento (segun modelo)
Bolsa con material de montaje
Instrucciones de uso
Instrucciones de montaje
Cuaderno de mantenimiento
Suplemento de la garantia

Informaciones sobre el consumo
de energia y los ruidos del aparato



Prestar atencion a la
temperatura del
entorno y la ventilacién
del aparato

Temperatura de la habitacién

El aparato ha sido disefiado para una
determinada clase climatica. En funcion
de la clase climatica concreta, el aparato
puede funcionar en los margenes de
temperatura que se indican mas abajo.
La clase climatica a la que pertenece el

aparato figura en la placa de
caracteristicas del mismo, Fig. H.

Clase Temperatura del
climatica entorno admisible
SN +10 °C hasta 32 °C
N +16 °C hasta 32 °C
ST +16 °C hasta 38 °C
T +16 °C hasta 43 °C
Nota

El aparato funciona perfectamente en los
rangos de temperatura sefialados por

la clase climatica. En caso funcionar

un aparato de la clase climatica SN

a una temperatura ambiente mas fria,
pueden excluirse dafos en el mismo
hasta una temperatura de +5 °C.

es

Ventilacion

Fig. H

El aire en las paredes posterior

y laterales se calienta durante el
funcionamiento normal del aparato.

El aire recalentado debe poder escapar
libremente. De lo contrario, el aparato
tendra que aumentar su rendimiento
provocando un consumo de energia
eléctrica elevado e inutil. Por esta razén
habra que prestar particular atencion

a que las aberturas de ventilacion

y aireacién no estén nunca obstruidas!

Conectar el aparato
a la red eléctrica

Tras colocar el aparato en su
emplazamiento definitivo debera dejarse
reposar éste durante aprox. una hora
antes de ponerlo en funcionamiento.
Durante el transporte del aparato puede
ocurrir que el aceite contenido en el
compresor penetre en el circuito del frio.

Limpiar el interior del aparato antes de
su puesta en funcionamiento inicial
(véase el capitulo «Limpieza el aparato»).
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Conexion a la red eléctrica

La toma de corriente tiene que estar
situada en las proximidades del aparato
y ser libremente accesible tras su
instalacion.

El aparato corresponde al tipo de
proteccion I. Conectar el aparato a una
red de 220-240 V/50 Hz de corriente
monofasica (corriente alterna) a través
de una toma de corriente instalada
correctamente y provista de conductor
de proteccion. La toma de corriente
debe estar protegida con un fusible de
10-16 amperios.

En los aparatos destinados a paises
fuera del continente europeo debera
verificarse si los valores de la tensién de
conexion y el tipo de corriente que
figuran en la placa de caracteristicas del
aparato coinciden con los de la red
nacional. Ambos numeros se encuentran
en la placa de caracteristicas del
aparato. Fig.

A Advertencia

El aparato no se podra conectar en
ningun caso a conectores electrénicos
para ahorro energético.

Nuestros aparatos se pueden conectar
a rectificadores de corriente por onda
sinusoidal o conmutados por red. Los
rectificadores conmutados por red se
emplean en las instalaciones
fotovoltaicas conectadas directamente
a la red publica de abastecimiento

de corriente eléctrica. Para aplicaciones
aisladas, como por ejemplo en buques
0 albergues de montafa que

no disponen de conexion a la red
eléctrica, tienen que emplearse
rectificadores de onda sinusoidal.
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Familiarizandose con
la unidad

Despliegue, por favor, la ultima pagina
con las ilustraciones. Las presentes
instrucciones de uso son validas para
varios modelos de aparato.

El equipamiento de los distintos modelos
puede variar.

Por ello es posible que las ilustraciones
muestren detalles y caracteristicas de
equipamiento que no concuerdan con
las de su aparato concreto.

Fig.

* No disponible en todos los modelos.

1-4  Elementos de mando

5 Regulador de la temperatura

6 Compartimento para congelacion
rapida*

7 Fabricador de hielo *

8 Depdsito para cubitos de hielo*

9 Interruptor de la iluminacion
interior

10 Balda de vidrio extraible
11 Abertura de salida del aire

12 lluminacion interior (LED)
13 Baldas en el compartimento
frigorifico

14 Soporte para botellas *
15 Compartimento fresco
16 Cajon para la verdura

17 Patas regulables



18 Huevera
19 Estante de la puerta
20 Botellero para guardar botellas

grandes
A Compartimento de congelacion
B Compartimento frigorifico

Elementos de mando

1 Tecla para conexion
y desconexidn del aparato

para la conexién y desconexion
del aparato completo.
2 Tecla de ajuste
de la temperatura
del compartimento
de congelacion

La temperatura
del compartimento
de congelacion se puede ajustar
de -24 °C a -16 °C.
La temperatura ajustada es
mostrada en la pantalla
de visualizacion 3.

3 Indicacion de la temperatura
compartimento de congelacion

Las cifras de los pilotos de aviso
de la temperatura ajustada
sefialan en °C la temperatura
qgue reina en el compartimento
de congelacion. La iluminacion
del piloto de aviso
correspondiente sefala
la temperatura ajustada.

4 Tecla «super» Compartimento
de congelacion

Conecta y desconecta la funcion
de supercongelacion.

es

Conectar el aparato
Fig. 1

Conectar el aparato con la tecla
«Conexion/Desconexion» 1.

El aparato comienza a refrigerar.
La iluminacion interior esta conectada
con la puerta abierta.

Aconsejamos de fabrica seleccionar
un valor medio.

Advertencias relativas
al funcionamiento del aparato

El aparato puede necesitar varias
horas hasta alcanzar todas las
temperaturas ajustadas.

Gracias al sistema automatico
NoFrost, el compartimento de
congelacion permanece libre de
escarcha, no siendo necesario
efectuar su desescarchado. Por ello
no hay que realizar el desescarchado
del mismo.

Los lados frontales del cuerpo del
aparato son calentados ligeramente.
De este modo se impide la formacion
de agua de condensacion en la zona
de la junta de la puerta.

En caso de no poder abrir la puerta
del compartimento de congelaciéon
inmediatamente después de cerrarla,
aguardar unos instantes hasta que la
depresion generada haya sido
compensada.
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Ajustar la temperatura

Compartimento frigorifico

Colocar el regulador de la temperatura,
Fig. /5, en la posicion deseada.

Se aconseja una posicion central.

El ajuste de valores elevados origina
temperaturas bajas (mas frio) en el
compartimento frigorifico.

Ajustar un valor mas elevado solo
de modo pasajero, en caso de:

m registrarse una temperatura del
entorno elevada,

m abrir la puerta del aparato con gran
frecuencia,

m introducir grandes cantidades de
alimentos frescos en el
compartimento frigorifico.

Compartimento
de congelacién

La temperatura se puede ajustar de -
16 °C a-24 °C.

Pulsar la tecla de ajuste de la
temperatura 2 repetidas veces, hasta
alcanzar el valor que se desea ajustar
en el compartimento de congelacion.

El valor mostrado en ultimo lugar

es memorizado. La temperatura ajustada
es mostrada en la pantalla

de visualizacion 3.

Capacidad util

Las indicaciones sobre la capacidad util
de su aparato figuran en la placa del
mismo. Fig.
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Compartimento
frigorifico

El compartimento frigorifico es el lugar
ideal para guardar platos cocinados, pan
y bolleria, latas de conservas, leche
condensada, queso duro, frutas

y verduras sensibles al frio.

Prestar atencion al colocar los
alimentos

Colocar los alimentos empaquetados

0 bien cubiertos en la unidad. De este
modo se evita que los alimentos se
deshidraten, decoloren o pierdan su
valor nutritivo y aroma. Ademas se evita
la mezcla de olores y sabores, asi como
la descoloracion de las piezas

de plastico.

Nota

Evite el contacto directo de los alimentos
con el panel posterior del aparato,

de lo contrario la libre circulacion del
aire quedara afectada.

Los alimentos o envases podrian quedar
adheridos al panel.

Prestar atencion a las
diferentes zonas de frio del
frigorifico

En funcidn de la circulacion del aire

en el interior del frigorifico, se crean
en éste diferentes zonas de frio:

= La zona mas fria
se encuentra en el panel posterior y el
compartimento fresco. Fig. /15

Nota

Un consejo practico: Guarde en las
zonas mas frias los alimentos mas
delicados (por ejemplo pescado,
embutido, carne).



= La zona menos fria
se encuentra en la parte superior
de la contrapuerta.

Nota

Guardar, por ejemplo, en la zona
menos fria el queso curado y la
mantequilla. De esta manera el queso
conservara su aroma y la mantequilla
se podra untar en el pan facilmente.

Compartimento
de congelacion

El compartimento de
congelacion es adecuado

®m para guardar productos
ultracongelados,

m para preparar cubitos de hielo,
m para congelar alimentos frescos.

Nota

iCerciorarse siempre de que la puerta
del compartimento de congelacion esta
cerrada correctamente! En caso de no
estar bien cerrada la puerta, los
alimentos se pueden descongelar. En el
compartimento de congelacion se
produce una fuerte acumulacion de
escarcha. Ademas se produce un
elevado consumo de energia eléctrica.

Capacidad maxima de
congelacion

Las indicaciones relativas a la maxima
capacidad de congelacion en 24 horas
se facilitan en la placa del aparato.

Fig.

es

Congelar y guardar
alimentos

Puntos a tener en cuenta al
comprar alimentos
ultracongelados

m Prestar atencion a que la envoltura del
alimento o producto congelado no
presente ningun tipo de dafio.

m Verifique la fecha de caducidad de los
alimentos. Cerciorese de que ésta no
ha vencido.

m La indicacion de la temperatura del
congelador del establecimiento en
donde adquiera los alimentos debera
sefialar un valor minimo de -18 °C.

m Al hacer la compra, recuerde que
conviene adquirir los alimentos
congelados en el ultimo momento.
Procure transportarlos directamente
a casa envueltos en una bolsa
isotérmica. Una vez en el hogar,
debera colocarlos inmediatamente en
el compartimento de congelacion.

Prestar atencion al colocar los
alimentos

Congelar las grandes cantidades de
alimentos frescos en el compartimento
de congelacion rapida. Dado que aqui
se congelan de un modo particularmente
rapido y cuidadoso.

Los productos congelados que ya
hubiera en el compartimento de
congelacion no deberan entrar en
contacto con los alimentos frescos que
se desean congelar.
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Congelar alimentos
frescos

Si decide congelar usted mismo los
alimentos, utilice unicamente alimentos
frescos y en perfectas condiciones.

Blanquear (escaldar) las verduras antes
de su congelacion a fin de que su sabor,
aroma o color no se deteriore, ni pierdan
tampoco su valor nutritivo. Las
berenjenas, los calabacines y
esparragos no hay que escaldarlos.

Mas detalles sobre este método podran
hallarse en cualquier libro o manual

de cocina que trate los aspectos de la
congelacion de alimentos y en donde se
describa el método del blanqueado.

Nota

Procurar que los alimentos congelados
que ya hubiera en el congelador no
entren en contacto con los alimentos
frescos que se desean congelar.

m Alimentos adecuados para
la congelacion:
Pan y bolleria, pescado y marisco,
carne, caza, aves, verduras y
hortalizas, frutas, hierbas aromaticas,
huevos sin cascara, productos lacteos
tales como queso, mantequilla 'y
requeson, platos cocinados y restos
de comidas como por ejemplo sopas,
potajes, carnes o0 pescados
cocinados, platos de patatas,
gratinados y platos dulces.

m Alimentos que no deben congelarse:
Verduras que se consumen
normalmente crudas, como por
ejemplo lechugas o rabanitos, huevos
en su cascara, uvas, manzanas
enteras, peras y melocotones, huevos
duros, yogur, leche agria, nata fresca
acidulada, crema fresca y mayonesa.
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Envasado de los alimentos

Envasar los alimentos herméticamente
para que no se deshidraten o pierdan su
sabor.

1. Introducir los alimentos en la envoltura
prevista a dicho efecto.

2. Eliminar todo el aire que pudiera
haber en el envase.

3. Cerrarlo herméticamente.

4. Marcar los envases, indicando su
contenido y la fecha de congelacion.

Materiales indicados para el envasado
de los alimentos:

Laminas de plastico, bolsitas y laminas
de polietileno, papel de aluminio, cajitas
y envases especificos para

la congelacién de alimentos.

Todos estos productos y materiales se
pueden adquirir en la mayoria de los
supermercados, grandes almacenes

0 en el comercio especializado.

Materiales no apropiados
para el envasado de alimentos:
Papel de empaquetar,

papel apergaminado, celofan, bolsas
de la basura y bolsitas de plastico
de la compra ya usadas.

Materiales apropiados para el cierre
de los envases: _
Gomitas, clips de plastico, bramante,

cinta adhesiva incongelable, etc.

Las bolsitas o laminas de plastico

de polietileno se pueden termosellar con
una soldadora de plasticos.



Calendario de congelacion

El plazo de conservacion varia
en funcion del tipo del alimento
congelado.

A una temperatura de -18 °C:

m El pescado, el embutido y los platos
cocinados, asi como el pany la
bolleria:

hasta 6 meses

m El queso, las aves y la carne:
hasta 8 meses

m La fruta y verdura:
hasta 12 meses

Supercongelacion

Para que los alimentos conserven su
valor nutritivo, vitaminas y buen aspecto
hay que congelar el centro lo mas
rapidamente posible.

Con objeto de evitar que se produzca un
aumento indeseado de la temperatura
interior del aparato al colocar alimentos
frescos en el compartimento de
congelacion, debera activarse la funcion
de supercongelacion varias horas antes
de introducir los alimentos en el aparato.

Normalmente basta con 4-6 horas.

Al estar activada esta funcion, el
compresor funciona continuamente,
alcanzandose en el interior del
compartimento de congelacion unas
temperaturas muy bajas (gran frio).

En caso de desear aprovechar la
maxima capacidad de congelacion del
aparato debera conectarse la funcion
«Supercongelacion» 24 horas antes de
introducir los alimentacion frescos en el
aparato.
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Pequefias cantidades de alimentos
(hasta 2 kg) se pueden congelar sin
necesidad de activar la
supercongelacion.

Nota

Estando activada la funcion de
supercongelacion, el nivel sonoro del
aparato puede aumentar.

Activar y desactivar
Fig.
Pulsar la tecla «super» 4.

En caso de estar activada la
supercongelacion, la tecla se ilumina.

La funcion de supercongelacion se
desactiva automaticamente pasadas
aprox. 60 horas (dos dias y medio).

Descongelar los
alimentos

Segun el tipo y la naturaleza de su uso,
se puede elegir entre los siguientes
procedimientos:

m Temperatura ambiente

m En el frigorifico

m En un horno eléctrico, con/sin
calentador de aire

m Con horno microondas

A iAtencion!

No volver a congelar los alimentos que

se hayan descongelado o empezado

a descongelarse. Solo se podran volver
a congelar tras asarlos, freirlos, hervirlos
o preparar con ellos platos cocinados.

En este caso no se debera agotar al
maximo el tiempo de caducidad de los
productos.
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Equipamiento

La posicion de las baldas y los estantes
de las puertas se puede variar
individualmente:

m Desplazar la bandeja hacia adelante,
abatirla hacia abajo y extraerla
inclinandola por uno de sus laterales.

m Los estantes y soportes de la puerta,
por su parte, se deberan levantar de
Su posicion para extraerlos.

Equipos opcionales
(no disponible en todos los modelos)

Retirar la balda de vidrio extraible

Fig. /10

La balda de vidrio se pueden retirar del
aparato para su limpieza. Retirar la balda
a tal efecto del aparato, alzarla por la
parte frontal y extraerla del aparato.

Soporte para botellas

Fig. /14

En el soporte para botellas se pueden
colocar con toda seguridad las botellas.
El soporte es variable.

Compartimento fresco

Fig. ll/15

En el compartimento fresco reina una
temperatura mas baja (frio) que en el
compartimento frigorifico, pudiendo
registrarse también temperaturas
inferiores a 0 °C.

El compartimento es ideal para guardar
el pescado, la carne y el embutido. No
es apropiado para guardar lechugas,
verduras y alimentos sensibles al frio.
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Fabricador de hielo
Fig. H

1. Retirar la cubitera de hielo. Llenar
% partes de la misma con agua
potable y colocarla en su sitio.

2. Para retirar los cubitos de hielo de la
cubitera, doblar ésta ligeramente
o colocarla brevemente bajo el chorro
de agua del grifo.
Los cubitos caeran en el depdsito
para guardar los cubitos de hielo.

3. Los cubitos de hielo se pueden
guardar en el recipiente
de conservacion.

Cubitera
Llenar % partes de la cubitera con agua

potable y colocarla en el compartimento
de congelacion.

Desprender la cubitera adherida soélo
con ayuda de un objeto sin aristas,
como por ejemplo el mango de una
cuchara.

Para retirar los cubitos de hielo de la
cubitera, colocar ésta brevemente
debajo del chorro de agua del grifo
o doblarla.

Cajon para la verdura con regulador
de humedad

Fig. A

Para crear el clima de almacenamiento
optimo para la fruta y verdura se puede
regular — en funcién de las cantidades
de alimentos introducidos - la humedad
del aire en el cajon para la verdura:

®m pequenas cantidades de fruta
y verdura - elevado grado
de humedad del aire

m grandes cantidades de fruta y verdura
- bajo grado de humedad del aire



Notas

m La fruta (por ejemplo, pifias, platanos,
papayas Y citricos) y la verdura
(berenjenas, pepinos, calabacines,
pimientos, tomates y patatas)
sensibles al frio deberan guardarse
fuera del frigorifico a una temperatura
de aprox. +8 °C a +12 °C a fin
de conservar 6ptimamente su calidad
y sabor.

m En funcién de la cantidad y el tipo
de alimento guardado en el cajon
para la verdura, puede formarse agua
de condensacion en el mismo.
Eliminar el agua de condensacion con
un pafo seco y adaptar el grado
de humedad del aire del cajon para
la verdura a través del mando
regulador de humedad.
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Adhesivo «OK»

(no disponible en todos los modelos)

Mediante el indicador de temperatura
«OK» se miden las temperaturas
inferiores a +4 °C. En caso

de que el adhesivo no muestre «OK».,
habra que ajustar de modo escalonado
una temperatura mas baja (mas frio).

Nota

Al poner el aparato en marcha, éste
puede necesitar hasta 12 horas para
alcanzar la temperatura ajustada.

D

Ajuste correcto

Desconexion y paro
del aparato

Desconectar el aparato

Fig.

Accionar la tecla de conexion

y desconexion del aparato 1.

El grupo frigorifico del aparato se
desconecta y la iluminacion interior del
mismo se apaga.

Paro del aparato

En caso de largos periodos
de inactividad de la unidad:
1. Desconectar el aparato

2. Extraer el enchufe del aparato de la
toma de corriente o desactivar
el fusible.

3. Limpiar el aparato.
4., Dejar la puerta abierta.

Al desescarchar el
aparato

Compartimento frigorifico

El desescarchado del aparato se efectua
automaticamente.

El agua de descongelacion es
transportada, a través del orificio de
drenaje, hasta la bandeja de
evaporacion en la parte posterior del
aparato.
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Compartimento
de congelacién

Gracias al sistema automatico
NoFrost, el compartimento

de congelacion permanece libre

de escarcha, no siendo necesario
efectuar su desescarchado. Por ello no
hay que realizar el desescarchado

del mismo.

Limpieza del aparato

A iAtencion!

m No utilizar detergentes y disolventes

que contengan arena, cloro o acidos.

m No emplear esponjas abrasivas.

En las superficies metalicas podria
producirse corrosion.

m No lavar nunca las bandejas,
compartimentos o estantes del
aparato en el lavavajillas.

ijLas piezas pueden deformarse!
El agua empleada en la limpieza del
aparato no debe penetrar

®m en las rendijas de la zona frontal del
fondo del compartimento de
congelacion,

m en los elementos de mando,

®m ni entrar en contacto con la
iluminacion.
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Modo de proceder:

1

2.

. Desconectar el aparato antes de

proceder a su limpieza.

Extraer el enchufe de conexién del
aparato de la toma de corriente o
desconectar el fusible de la
instalacion doméstica.

. Retirar los alimentos del aparato y

guardarlos en el lugar mas frio
posible. Colocar sobre los mismos los
acumuladores de frio (en caso

de estar incluidos en el equipo del
aparato).

. Aguardar a que se haya

descongelado la capa de escarcha.

. Limpiar el aparato con un pano suave,

agua templada y un poco de
lavavajillas manual con pH neutro.
Téngase presente que el agua
empleada en la limpieza del aparato
no debe entrar en contacto con la
iluminacion.

. Limpiar la junta de la puerta solo con

agua clara, secandola bien
a continuacion.

. Tras concluir la limpieza del aparato,

conectarlo a la red y ponerlo en
funcionamiento.

. Colocar los alimentos congelados en

el compartimento de congelacion.

Equipamiento

Los elementos variables del aparato se
pueden extraer para su limpieza.

Retirar las bandejas de vidrio
Desplazar las baldas de vidrio hacia el

usuario y retirarlas del aparato.



lluminacion interior
(LED)

Su aparato esta equipado con una
iluminacion por diodos luminosos exenta
de mantenimiento.

Las reparaciones de este tipo de
iluminacion sdélo podran ser realizadas
por personal técnico del Servicio de
Asistencia Técnica Oficial de la marca
o autorizado oficialmente por el
fabricante.

Consejos practicos
para ahorrar energia
eléctrica

m jEmplazar el aparato en una
habitacion seca y fresca, dotada de
una buena ventilacion! Recuerde
ademas que el aparato no debe
instalarse de forma que reciba
directamente los rayos del sol, ni
encontrarse tampoco proximo a focos
activos de calor tales como cocinas,
calefacciones, etc.

No obstante, si esto ultimo fuera
inevitable, se habra de proteger la
unidad con un panel aislante
adecuado.

es

Dejar enfriar los alimentos o bebidas
calientes hasta temperaturas
ambientes antes de introducirlos en el
aparato.

Descongelar los productos
congelados en el interior

del compartimento frigorifico. De esta
manera se puede aprovechar el frio
desprendido por los mismos para

la refrigeracion de los restantes
alimentos guardados.

Mantener abierta la puerta del aparato
el menos tiempo posible.

Limpiar de vez en cuando la parte
posterior del aparato a fin de evitar
que la acumulacion de polvo pueda
dar lugar a un aumento del consumo
de corriente.

En caso necesario:

Montar los elementos distanciadores
respecto a la pared para alcanzar la
absorcion de energia indicada
(véanse las instrucciones de montaje).
Una distancia reducida respecto a la
pared no influye negativamente en el
funcionamiento del aparato. Aunque
puede ocurrir que la absorcion

de energia aumente ligeramente. No
se debera superar la distancia

de 75 mm.

La disposicién de los elementos
y accesorios del aparato no influye en
la absorcién de energia.
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Ruidos
de funcionamiento
del aparato

Ruidos de funcionamiento
normales del aparato

Ruidos en forma de murmullos sordos
Los motores estan trabajando

(compresores, ventilador).

Ruidos en forma de gorgoteo
Se producen al penetrar el liquido

refrigerante en los tubos delgados una
vez que ha entrado en funcionamiento el
Compresor.

Ruidos en forma de clic
El motor, los interruptores o las

electrovalvulas se conectan/
desconectan.

Se producen ruidos en forma
de chasquidos
Se esta realizando el desescarchado

automatico.

Ruidos que se pueden evitar
facilmente

El aparato esta colocado en posicion
desnivelada .
Nivelar el aparato con ayuda de un nivel

de burbuja. Calzarlo en caso necesario.

El aparato entra en contacto con
muebles u otros objetos
Retirar el aparato de los muebles u otros

aparatos con los que esté en contacto.

Los cajones o baldas oscilan o estan
agarrotados
Verificar los elementos desmontables vy,

en caso necesario, colocarlos en un
nuevo emplazamiento.

Las botellas o recipientes
entran en contacto mutuo
Separar algo las botellas y los

recipientes.

Pequenas averias de facil solucion

Antes de avisar al Servicio de Asistencia Técnica:
Compruebe si la averia o fallo que usted ha constatado se encuentra recogida en los

siguientes consejos y advertencias.

Tenga presente que los gastos del técnico no quedan cubiertos por las prestaciones

del servicio de garantia.

Averia Posible causa Forma de subsanarla

La temperatura difiere Enalgunos casos es posible que sea suficiente
fuertemente del valor desconectar el aparato durante 5 minutos.
ajustado.

Silatemperatura es demasiado elevada
(calor), verifique al cabo de unas pocas horas
si se ha producido una aproximacion a la
temperatura ajustada.

Si la temperatura es demasiado baja (frio),
verifique la temperatura nuevamente al dia
siguiente.
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Averia

Posible causa

Forma de subsanarla

La iluminacion no funciona.

La iluminacion de diodos
luminosos esta defectuosa.

Véase el capitulo «lluminacion interior (LED)».

La puerta del aparato ha
permanecido abierta durante
demasiado tiempo.

La iluminacion se desactiva
al cabo de aproximadamente
10 minutos.

Tras abrir y cerrar la puerta, 1a iluminacion del
aparato vuelve a conectarse.

No se ilumina ninguna
pantalla ni ninguno de los
pilotos de aviso.

Se ha producido un corte
del suministro de corriente
eléctrica; el fusible se ha
fundido; el enchufe

del aparato no esté asentado
correctamente en latoma
de corriente.

Introducir el enchufe del aparato en la toma
de corriente. Verificar si hay que corriente;
verificar los fusibles.

La temperatura en el interior
del compartimento de
congelacion es demasiado
elevada (calor).

La puerta del aparato se ha
abierto con demasiada
frecuencia.

No abrir 1a puerta del aparato
innecesariamente.

Las aberturas de ventilacion
y aireacion estan obstruidas.

Eliminar la causa de la obstruccion.

Se ha introducido una gran
cantidad de alimentos
frescos.

No superar la maxima capacidad de
congelacion de alimentos frescos del aparato.
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Averia Posible causa

Forma de subsanarla

La puertadel compartimento El evaporador (generador
de frio) del sistema NoFrost
permanecido abiertadurante presenta tal acumulacion
un tiempo prolongado; no se  de hielo o escarcha, que no

de congelacion ha

alcanza la temperatura
ajustada.

es capaz de realizar

de desescarchado.

automaticamente el ciclo

Para desescarchar el evaporador, retirar
primero los alimentos de los cajones y gavetas
de congelacion y guardarlos, bien aislados,

en un lugar lo mas frio posible.

Desconectar el aparato y retirarlo de la pared.
Dejar la puerta abierta.

Al cabo de 20 minutos

comienza a correr el agua de descongelacion
hasta la bandeja de evaporacion situada

en la parte posterior del aparato. Fig. @

Con objeto de evitar en este caso que el agua
de descongelacion pueda rebosar

en la bandeja de evacuacion, recoger el agua
de descongelacion con una esponja.

Cuando deje de acceder agua

de descongelacion a la bandeja

de evaporacion, el evaporador esta
desescarchado. Limpiar el interior del aparato.
Volver a conectar el aparato.

Servicio de Asistencia
Técnica

La direccion y el numero de teléfono del
Servicio de Asistencia Técnica Oficial
de la marca mas proximo a su domicilio
los podra localizar a través de la guia
telefénica de su localidad o el directorio
del Servicio de Asistencia Técnica
Oficial. Al solicitar la intervencion del
Servicio de Asistencia Técnica, no olvide
indicar el Numero de producto (E-Nr.)

y el Numero de fabricacion (FD-Nr.)

de su unidad.

Ambos nimeros se encuentran en la
placa de caracteristicas del aparato.
Fig.
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De este forma se evitara usted gastos
innecesarios, dado que en estos casos,
los gastos del técnico no quedan
cubiertos por las prestaciones del
servicio de garantia.

Solicitud de reparacion

y asesoramiento en caso

de averias

Las sefias de las delegaciones
internacionales figuran en la lista adjunta

de centros y delegaciones del Servicio
de Asistencia Técnica Oficial.

E 902 1188 21



Instrucoes
de seguranca
e de aviso

Antes de colocar o aparelho
em funcionamento

Devera ler atentamente

as instrucdes de servigo

e de montagem! Delas constam
informacgdes importantes sobre
instalagao, utilizagéo

e manutencao do aparelho.

O fabricante nao

se responsabiliza, se nao forem
observadas as instrucdes

e avisos constantes das
instrucdes de servico. Guarde
toda a documentacéo para
posterior utilizacao ou para
outro possuidor.

Seguranca técnica

O aparelho contém, em
quantidades reduzidas o agente
refrigerador R600a n&o
poluente, mas inflamavel. Ter
cuidado para que a tubagem do
circuito do agente refrigerador
nao sofra qualquer dano
durante o transporte ou durante
a montagem. O agente
refrigerador, ao libertar-se, pode
incendiar-se ou provocar
ferimentos nos olhos.

pt
Em caso de danos

Manter o aparelho afastado
de chamas ou de fontes

de ignicéo,

arejar bem o compartimento
durante alguns minutos,

desligar o aparelho e retirar
a ficha da tomada,

contactar os Servicos
Técnicos.

Quanto mais agente

de refrigeracao existir num
aparelho, maior tem que ser

0 espaco onde se encontra

o aparelho. Em espacos muito
peqguenos e havendo uma fuga,
pode formar-se uma mistura
de gas/ar inflamavel.

Por cada 8 gramas de agente
de refrigeracao, o espaco

da instalagcdo tem que ser,

no minimo, de 1 m3.

A quantidade de agente
refrigerador do seu aparelho
vem indicada na chapa

de caracteristicas, que

se encontra no interior

do aparelho.

Se o0 cabo eléctrico deste
aparelho sofrer algum dano,

0 mesmo deve ser substituido
pelo fabricante, pelos Servigcos
Técnicos ou por um técnico
igualmente qualificado.
Instalacdes e reparacdes
inadequadas podem acarretar
perigos varios para o utilizador.
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As reparacdes no aparelho sé
devem ser efectuadas pelo
fabricante, pelos Servigos
Técnicos ou por um técnico
igualmente qualificado.

So6 devem ser utilizadas pecas
originais do fabricante. S6 com
estas pecas o fabricante pode
garantir que elas satisfazem as
exigéncias de seguranca.

Uma extensao do cabo

de ligacao a rede so pode ser
adquirida através dos Servigcos
Técnicos.

Utilizacao
Nunca utilizar aparelhos
eléctricos dentro do aparelho
(por ex. aguecedores,
aparelhos eléctricos para
fazer gelados, etc.). Perigo de
explosao!

Nunca descongelar nem
limpar o aparelho com um
aparelho de limpeza a vapor!
O vapor pode atingir os
componentes eléctricos e
provocar um curto-circuito.
Perigo de choque elétrico!
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Nao utilizar quaisquer
objectos pontiagudos ou de
arestas vivas para eliminar
gelo simples ou em camadas.
Podera, com isso, danificar a
tubagem do agente
refrigerador. O agente
refrigerador, ao libertar-se,
pode incendiar-se ou
provocar ferimentos nos
olhos.

Nao guardar no aparelho
produtos com gases
propulsores (por ex. latas de
spray) e produtos explosivos.
Perigo de exploséo!

Nao utilizar rodapés, gavetas,
portas, etc. como estribos ou
zonas de apoio.

Para limpeza, retirar a ficha da
tomada ou desligar o
dispositivo de seguranca.
Puxar pela ficha e ndo pelo
cabo eléctrico.

Alcool de elevada
percentagem soO pode ser
guardado no aparelho, se em
recipiente hermeticamente
fechado e em posicao
vertical.



Ter cuidado para n&do sujar as
pecas de plastico e o vedante
da porta com o6leo ou
gordura. As pecas de plastico
e 0 vedante da porta podem,
de contrario, tornar-se
POrosos.

Nunca tapar ou obstruir as
grelhas de ventilagcéo do
aparelho.

Evitar riscos para criancas e
pessoas susceptiveis:

Susceptiveis a riscos estdo as
criancas e as pessoas com
limitacBes fisicas, psiquicas
ou mentais, bem como
pessoas que nao tenham
conhecimentos suficientes
sobre o comando seguro do
aparelho.

Certifigue-se de que criancas
e pessoas susceptiveis
compreenderam 0S riscos
existentes.

Uma pessoa responsavel pela
seguranca deve instruir e
supervisionar criancas e

pessoas susceptiveis a riscos.

SO permitir a utilizacdo do
aparelho a criangas com mais
de 8 anos.

Supervisionar as criangas em
caso de trabalhos de limpeza
e manutencao.

Nunca deixe que criancas
bringuem com o aparelho.
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N&o guardar na zona de
congelacao liquidos em
garrafas ou latas
(especialmente bebidas
gaseificadas). As garrafas e
as latas podem rebentar!

Nunca levar imediatamente a
boca alimentos congelados e
acabados de retirar da zona
de congelacao.

Perigo de queimaduras
provocadas pelo frio!

Devera evitar o contacto
prolongado das m&os com 0s
alimentos congelados, o gelo
ou com a tubagem do
evaporador, etc.

Perigo de queimaduras
provocadas pelo frio!

Criancas em casa

Nao deixar a embalagem

e seus componentes

ao alcance de criangas.
Perigo de asfixia provocado
por cartdes dobraveis

e peliculas!

O aparelho ndo é um
brinquedo para criancas!
No caso de aparelhos com
fechadura:

Guardar a chave fora

do alcance das criangas!

63



pt
Determinacdes gerais
O aparelho destina-se

a refrigeracao e congelacao
de alimentos,
a preparacao de gelo,
a preparacéo de agua
potavel.
Este aparelho esta preparado
para utilizagdo doméstica
em casas particulares e para
0 ambiente domeéstico.

O aparelho esta protegido
contra interferéncias,

de acordo com a directiva
UE 2004/108/EC.

O circuito de frio foi testado
quanto a sua estanquidade.

Este produto corresponde
as determinacdes sobre
seguranca em vigor para
aparelhos eléctricos

(EN 60335-2-24).

O aparelho foi concebido para
ser utilizado até a uma altitude
de 2000 metros acima do nivel
do mar, no maximo.

64

Instrucoes sobre
reciclagem

<» Reciclagem da embalagem

A embalagem protege o seu aparelho
de danos no transporte. Os materiais
utilizados n&o sao poluentes e sao
reutilizaveis. Proceda a reciclagem

da embalagem de forma compativel
com o meio ambiente.

Junto do seu Agente ou dos Servigos
Municipalizados podera informar-se
sobre os procedimentos actuais

de reciclagem.

<» Reciclagem dos aparelhos
usados

Os aparelhos antigos nao sao lixo sem
qualquer valor! Através duma reciclagem
compativel com o meio ambiente,
podem ser recuperadas matérias primas
valiosas.

Este aparelho estda marcado em
E conformidade com a Directiva
= 2012/19/UE relativa aos
residuos de equipamentos
eléctricos e electronicos (waste
electrical and electronic
equipment - WEEE).
A directiva estabelece o quadro
para a criagdao de um sistema de
recolha e valorizagao dos
equipamentos usados valido em
todos os Estados Membros da
Unido Europeia.



A Aviso

Em aparelhos fora de servigo
1. Desligar a ficha da tomada.

2. Cortar o cabo eléctrico e afasta-lo
do aparelho com a respectiva ficha.

3. Nao retirar as prateleiras
e 0S recipientes, para evitar que
as criancas trepem com a ajuda
destes.

4. N&o deixar que as criangas brinquem
com o aparelho fora de servigo.
Perigo de asfixial

Os aparelhos de frio contém agente
refrigerador e, no isolamento, gases.

O agente refrigerador e os gases devem
ser eliminados correctamente. Ter
cuidado para nédo danificar a tubagem
do agente refrigerador até a sua
reciclagem correcta.

O fornecimento inclui

Depois de desembrulhar o aparelho, ha
que verificar todas as pecas quanto
eventuais danos de transporte.

Para reclamacdes, dirija-se ao Agente,
onde comprou o aparelho ou a nossa
Assisténcia Técnica.

O fornecimento é constituido pelas
seguintes pecgas:
m Aparelho Solo

m Equipamento (dependente do
modelo)

Saco com material para a montagem
Instru¢des de servigo

Instrucdes de montagem

Folheto sobre Assisténcia Técnica
Anexo sobre garantia

Informagdes sobre consumo de
energia e ruidos
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Ter em

atencao a temperatura
ambiente

e a ventilacao

Temperatura ambiente

O aparelho foi concebido para uma
determinada classe climatica.
Dependendo da classe

climatica, o aparelho pode funcionar
com as seguintes temperaturas
ambiente.

A classe climatica encontra-se na chapa
de caracteristicas, Fig. H.

Classe Temperatura ambiente
climatica permitida

SN +10°Caté 32 °C

N +16°Caté 32 °C

ST +16°Caté 38 °C

T +16°Caté 43°C
Indicacao

O aparelho esta completamente
operacional dentro dos limites

da temperatura ambiente da classe
climatica indicada. Se um aparelho

da classe climatica SN for operado

a temperaturas ambientes mais baixas,
podem ser excluidos danos no mesmo
até uma temperatura de +5 °C.
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Ventilacao

Fig. H

O ar aquece na parede traseira e nas
paredes laterais do aparelho. O ar
aquecido tem que poder ser expelido
sem impedimentos. De

contrario, a maquina de frio

tem que trabalhar mais. Isto
aumentara o consumo de energia. Por
isso: Nao tapar nem obstruir as
aberturas de ventilag&o!

Ligar o aparelho

Depois do aparelho estar instalado,
dever-se-a esperar, pelo menos, 1 hora,
antes de p6r o aparelho a funcionar.
Durante o transporte, pode acontecer
que o oleo existente no compressor se
tenha infiltrado no sistema de frio.
Antes da primeira colocacdo em
funcionamento, devera limpar o interior
do aparelho (ver «Limpeza do
aparelho»).
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Ligacao eléctrica

A tomada deve situar-se junto do
aparelho e ficar facilmente acessivel,
depois da instalagao do aparelho.

O aparelho corresponde a classe

de proteccéo . Ligar o aparelho

a uma tomada de corrente alterna

de 220-240 V/50 Hz instalada

de acordo com as normas e com fio

de terra. A tomada de corrente tem que
estar protegida por um fusivel de 10 até
16 A.

No caso de aparelhos, que véo
funcionar em paises fora da Europa, ha
que verificar, se a tensao e o tipo de
energia indicados coincidem com

os valores da sua instalagdo doméstica.
Estas indicacdes constam da placa

de caracteristicas, Fig.

A Aviso

O aparelho nédo deve, de forma alguma,
ser ligado a uma tomada electrénica de
poupanca de energia.

Para utilizacdo dos nossos aparelhos
podem ser usados conversores de
conducao de rede e de conducgao
sinusoidal. Conversores condutores de
rede s&o utilizados em instalagdes
fotovoltaicas, que sdo directamente
ligadas a rede eléctrica publica. Em
caso de solucdes em forma de ilha (por
ex. no caso de barcos ou de cabanas de
montanha), que nao dispdem de
qualquer ligacao a rede publica, devem
ser utilizados conversores de conducéo
sinusoidal.
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A Zona de congelacao

Fami"arizagéo com B Zona de refrigeracao
o aparelho

Elementos de comando

1 Tecla ligar/desligar
Serve para ligar e desligar
todo o aparelho.

2 Tecla de regulacao da zona
de congelacéao

A temperatura da zona
de congelacao pode ser regulada

Favor desdobrar a Ultima pagina com as de -24 °C ate -16 °C.
ilustracdes. Estas instrucdes de servico A temperatura regulada
aplicam-se a varios modelos. € mostrada na indicagéo 3.

O equipamento dos varios modelos 3 Indicadores de temperatura
pode variar. zona de congelacao

Séao, por isso, possiveis diferencas nas Os digitos junto dos indicadores
imagens. luminosos de temperatura

Fig. Kl correspondem as temperaturas

da zona de congelacdo em °C.
A lampada iluminada
mostra a temperatura regulada.

* Nao existente em todos os modelos.

1-4  Elementos de comando

5 Regulador de temperatura 4 '(I"t;céz:;:&zgfona
6 Gaveta de congelacgéao rapida*
7 Preparador de gelo * Serve para

o ligar e desligar a supercongelaca
8 Depdsito para cubos de gelo* 0.
9 Interruptor da luz
10 Prateleira de vidro extensivel
11 Abertura de ventilacéao :
12 lluminagao (LED) ngar o aparelho
13 Prateleiras na zona Fig. K

de refrigeragéo Ligar o aparelho com a tecla Ligar/

14 Prateleiras para garrafas * Desligar 1.
15 Gavetade 0 °C O aparelho comega a refrigerar. A
16 Gaveta de legumes iluminagédo é ligada com a abertura da
17 Pés de enroscar porta.
18 Suporte para ovos De fabrica, recomendamos a regulacao
19 Prateleira da porta para um valor médio.

20 Prateleira para garrafas grandes
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IndicacGes sobre
funcionamento

m Depois do aparelho ligado, pode
demorar horas até que as
temperaturas reguladas sejam
atingidas.

m Gracas ao sistema NoFrost totalmente
automatico, ndo ha formacéao de gelo
na zona de congelacao. Deixa, assim,
de ser necessaria a sua
descongelacao.

m As areas frontais do exterior
do aparelho ficam
parcial e ligeiramente
aquecidas, o que impede a formacéao
de condensacdo na zona do vedante
da porta.

m Se nao conseguir abrir a porta da
zona de congelacao, imediatamente
apos a ter fechado, devera aguardar
um momento até que seja
compensado o vacuo formado
entretanto.

Regular a temperatura

Zona de refrigeracao

Rodar o regulador de temperatura,
Fig. /5, para a posicdo pretendida.
Recomendamos uma regulagdo média.

Regulacdes mais altas produzem
temperaturas mais frias na zona
de refrigeracgéo.

Seleccionar uma regulagdo mais alta
apenas temporariamente, em caso de:
m temperatura ambiente mais elevada,
m abertura frequente da porta,

m colocacao de grande quantidade

de alimentos na zona de refrigeragéao.
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Zona de congelacao

A temperatura é regulavel de -16 °C até
-24 °C.

Premir a tecla de regulacao

de temperatura 2 tantas vezes até que
figue regulada a temperatura pretendida
para a zona de congelagao.

O valor regulado em ultimo lugar fica
memorizado. A temperatura regulada

é mostrada na indicagao 3.

Capacidade util

As indicagbes sobre capacidade util
estdo indicadas na placa

de caracteristicas do seu aparelho.
Fig.

Zona de refrigeracao

A zona de refrigeracéo ¢ o local ideal
para a conservacao de refeicoes
prontas, produtos de pastelaria,
conservas, leite condensado, queijo rijo
e fruta e legumes sensiveis ao frio.

Ao arrumar alimentos, ter
atencao

Os alimentos devem ser bem
embalados ou tapados. Deste modo,
conservarao o aroma, a cor e a frescura.
Evitam-se, assim, também,

a transmissao de sabores e as
mudancas de cor das pecas de plastico.

Indicacao

Evitar o contacto entre os alimentos

e a parede do fundo. A circulagédo de ar
ficara, assim, prejudicada.

Os alimentos ou as embalagens podem
congelar na parede do fundo.



Ter em atencao as areas de frio
dentro da zona de refrigeracao

Devido a circulagédo de ar dentro
da zona de refrigeracdo, surgem
diferentes areas de frio:

m A zona mais fria
situa-se no interior do aparelho, junto
a parede traseira € na gaveta
de 0 °C. Fig. ll/15

Indicacao

Conservar nestas areas mais frias
alimentos sensiveis (por ex. peixe,
charcutaria, carne).

= A zona mais quente
situa-se na parte superior da porta.

Indicagao

Na zona mais quente, podera guardar,
por exemplo, queijo e manteiga.

O queijo conserva assim o0 seu aroma
e a manteiga fica facil para barrar.

Zona de congelacao

Utilizacao da zona
de congelacao

m Para a conservagdo de alimentos
ultracongelados.

m Para producao de cubos de gelo.
m Para congelagcao de alimentos.

Indicacao

E importante verificar, se a porta da zona
de congelacao fica bem fechada. Com
a porta aberta, os alimentos
descongelam. O compartimento

de congelacdo forma muito gelo. Além
disso: Verifica-se um desperdicio

de energia, devido ao seu consumo
elevado!
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Max. capacidade
de congelacao

Os dados sobre a capacidade maxima
de congelacdo em 24 horas podem ser
encontrados na chapa

de caracteristicas. Fig.

Congelacao
e conservacao

Compra de alimentos
ultracongelados

m A embalagem n&o deve estar
danificada.

m Dar atengao a data de validade.

m A temperatura na arca congeladora
da loja deve ser de -18 °C ou inferior.

m Se possivel, transportar os alimentos
ultracongelados num saco
térmico e arruma-los rapidamente
na zona de congelacéo.

Ao arrumar alimentos, ter
atencao

Quantidades maiores de alimentos
devem ser congeladas na gaveta de
congelacdo rapida. Ai, os alimentos
serdo congelados de forma
especialmente rapida e,
consequentemente, mais cuidadosa.

Alimentos ja congelados ndo devem
entrar em contacto com os alimentos
frescos, na fase de congelacgao.
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Congelacao
de alimentos frescos

Para congelacao, devera utilizar sempre
alimentos frescos e em perfeito estado.

Para que o valor nutricional, o aroma

e a cor se mantenham o melhor
possivel, os legumes devem ser
branqueados, antes da sua congelacgao.
No caso de beringelas, pimentos,
courgetes e espargos ndo é necessario
0 branqueamento.

Nas livrarias podera encontrar literatura
sobre congelag&o e branqueamento.

Indicacao

Cuidado para que os alimentos

a congelar ndo entrem em contactos
com os alimentos ja congelados.

m Alimentos adequados para
congelacao:
Bolos, peixe e frutos do mar, carne,
caca, aves, legumes, fruta, ervas
aromaticas, ovos sem casca,
lacticinios, como queijo, manteiga
e requeijao, refeicdes prontas e restos
de comida, como sopas, guisados,
peixe e carne cozinhados, refeigcdes
com batata, souflés e doces.

m Alimentos ndo adequados para
congelacéo:
Legumes habitualmente consumidos
crus, como saladas de folha ou
rabanetes, ovos com casca, uvas,
macas inteiras, peras e péssegos,
ovos bem cozidos, iogurt, leite gordo,
natas azedas, creme fraiche
€ maionese.
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Embalagem dos alimentos
congelados

Embalar os alimentos hermeticamente,
para que nao percam o sabor nem
sequem.

1. Introduzir os alimentos
na embalagem.

2. Expelir 0 ar para o exterior.

3. Fechar a embalagem
hermeticamente.

4. Etiquetar a embalagem
com o conteudo e a data
de congelacgao.

Adequado como embalagem:
Pelicula de plastico, manga

de polietileno, folha de aluminio, caixas
proprias para congelacao.

Estes produtos encontram-

se a venda no comércio

da especialidade.

Inadequado como embalagem:
Papel de embrulho, papel

de pergaminho, celofane, sacos do lixo,
sacos de compras usados.

Adequdo para fechar:

Elasticos, clips de plastico, fios, fita
adesiva resistente ao frio, entre outros.
Sacos e mangas de pelicula

de polietileno podem ser fechados com
um aparelho proprio.



Prazo de validade dos
alimentos congelados

O prazo de validade depende do tipo de
alimentos.
Com uma temperatura de -18 °C:

m Peixe, charcutaria, refeicdes prontas,
bolos:

até 6 meses

= Queijo, aves, carne:
até 8 meses

m Legumes, fruta:
até 12 meses

Supercongelacao

Os alimentos devem congelar

até ao nucleo o mais rapidamente
possivel, para que conservem vitaminas,
valores nutritivos, aspecto e sabor.

Ligue a supercongelacao algumas horas
antes de inserir os alimentos no
aparelho, para evitar uma subida
indesejada da temperatura.

Em geral, sdo suficientes 4-6 horas
antes.

Depois de ligado, o aparelho trabalha
continuamente e na zona de congelagcao
€ atingida uma temperatura muito baixa.

Se tiver que ser utilizada a capacidade
maxima de congelacao,

a supercongelacao deve ser activada
24 horas antes da colocacdo dos
produtos frescos.

Pequenas quantidades de alimentos (até
2 kg) podem ser congeladas, sem
supercongelacéao.

Indicacao
Se a supercongelacao estiver ligada,

os ruidos de funcionamento podem ser
mais elevados.

pt
Ligar e desligar

Fig.

Premir a tecla «super» 4.

Se a supercongelacao estiver activada,
a tecla fica iluminada.

A supercongelacao desliga
automaticamente, apds 22 dias.

Descongelacao dos
alimentos

Dependendo do tipo e da fim a que se
destina o alimento, podem ser
escolhidas as seguintes possibilidades:

m a temperatura ambiente

m no frigorifico

m no forno eléctrico, com/sem
ventilacdo de ar quente

no micro-ondas

A Atencao

Nao voltar a congelar alimentos
descongelados ou que iniciaram

a descongelacdo. S6 depois

de cozinhados, é que estes alimentos
podem voltar a ser congelados.

N&o utilizar mais o prazo maximo
de conservacdo dos alimentos.
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Equipamento

As prateleiras interiores e as prateleiras
da porta podem ser mudadas
de posicao, se necessario:

m Puxar a prateleira para a frente,
rebaixar e desloca-la lateralmente
inclinada para fora.

m Elevar e retirar as prateleiras
e suportes da porta.

Equipamento especial
(ndo existente em todos os modelos)

Retirar a gaveta de congelacao
extensivel

Fig. /10

A prateleira de vidro pode ser retirada,
para limpeza. Para isso, puxar a gaveta
para fora, elevar a frente e retirar.

Prateleiras para garrafas

Fig. /14

Na prateleira para garrafas, podem ser
arrumadas garrafas com seguranca.

A fixacao é variavel.

Gavetade 0 °C

Fig. /15

Na gaveta de 0 °C predominam
temperaturas mais baixas do que na
zona de refrigeracdo. Podem surgir,
também, temperaturas inferiores a 0 °C.

Ideal para a conservagao de peixe,
carne e charcutaria. Nao apropriado
para saladas e legumes, bem como para
produtos sensiveis ao frio.
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Preparador de gelo
Fig. H

1. Retirar a cuvete, enché-la com agua
potavel até % e voltar a coloca-la.

2. Quando os cubos de gelo estiverem
congelados, girar varias vezes
0 manipulo da cuvete para a direita e,
depois, solta-lo.
Os cubos de gelo soltam-se e caiem
no depdsito de cubos de gelo.

3. Retirar cubos de gelo do depdsito
de cubos de gelo.

Cuvete de gelo
Encher a cuvete do gelo até % com

agua potavel e coloca-la na zona
de congelagao.

Se a cuvete estiver agarrada, utilizar
apenas um objecto rombo para a soltar
(cabo de uma colher).

Para soltar os cubos de gelo, colocar
a cuvete sob agua corrente e trocé-la
ligeiramente.

Gaveta de legumes com regulador
de humidade

Fig. @1

Para criagdo do clima ideal

de conservacao para legumes e fruta,
a humidade do ar dentro da gaveta
de legumes pode ser regulada em
funcdo da quantidade de alimentos
armazenados:

m pequena quantidade de fruta
e legumes — humidade do ar elevada

m grande quantidade de fruta e legumes
— humidade do ar baixa



Indicacoes

m Fruta (p. ex., ananas, banana, papaia
e citrinos) e legumes (p. ex.,
beringelas, pepinos, curgetes,
pimentos, tomates e batatas)
sensiveis ao frio devem ser
armazenados fora do frigorifico
a temperaturas de aproximadamente
+8 °C a +12 °C, de modo
a manterem a qualidade e o aroma
ideais.

m Conforme a quantidade e o produto
armazenados, pode formar-se agua
de condensacgao na gaveta de
legumes. Remover a agua
de condensacdo com um pano Seco
e ajustar a humidade do ar na gaveta
de legumes com o regulador
de humidade.

Autocolante «OK>»

(ndo existente em todos 0s modelos)
Com o controlo de temperatura «OKs»,
podem ser identificadas temperaturas
inferiores a +4 °C. Regular

a temperatura por fases, se

0 autocolante ndo mostrar «OK>».

Indicacao
Ao ligar o aparelho pela primeira vez,

pode levar até 12 horas até que seja
atingida a temperatura.

or

Regulacao correcta

pt

Desligar e desactivar o
aparelho

Desligar o aparelho
Fig.
Premir a tecla de Ligar/Desligar 1.

A maquina de frio e a iluminacao
desligam.

Desactivar o aparelho

Se o aparelho nao for utilizado por um
longo periodo de tempo:

1. Desligar o aparelho.

2. Desligar a ficha da tomada ou os
fusiveis.

3. Limpar o aparelho.
4. Deixar a porta do aparelho aberta.

Descongelacao

Zona de refrigeracao

A descongelacdo processa-se
automaticamente.

A agua da descongelacdo passa através
dum orificio de escoamento para um
recipiente de evaporacéo na parede
posterior do aparelho.
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Zona de congelacao

Gracas ao sistema NoFrost totalmente
automatico, ndo ha formagéao de gelo
na zona de congelacdo. Deixa, assim,

de ser necessaria a sua descongelacéo.

Limpeza do aparelho

A Atencao

m N&o utilizar quaisquer produtos
de limpeza e solventes com teor
abrasivo, de cloro ou acidos.

m N&o utilizar esponjas abrasivas
ou asperas.

Nas superficies metalicas poderia
formar-se corrosao.

m Nao lavar prateleiras nem recipientes
na maquina de lavar loica.

As pecas podem ficar deformadas.

A agua da limpeza nao deve infiltrar-se

® nas ranhuras na parte frontal da base
da zona de congelacao,

® nos elementos de comando,
® e na lampada.
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Proceda do seguinte modo:

1. Antes da limpeza, desligar o aparelho.

2. Retirar a ficha da tomada ou desligar
o disjuntor.

3. Retirar os alimentos congelados e
coloca-los em local fresco. Colocar
o acumulador de frio (se existente)
sobre os alimentos.

4. Aguardar até a camada de gelo
derreter.

5. Limpar o aparelho com um pano
macio, agua morna e um produto de
limpeza neutro. A agua da limpeza
nao pode infiltrar-se na iluminagéao.

6. Limpar o vedante da porta s6 com
agua limpa e depois secar bem.

7. Depois da limpeza: Ligar novamente o
aparelho e coloca-lo em
funcionamento.

8. Voltar a colocar os alimentos
congelados.

Equipamento

Para limpeza, todos os componentes
variaveis do aparelho podem ser
retirados.

Retirar as prateleiras de vidro
Puxar as prateleiras de vidro para

a frente e retira-las.

lluminagéo (LED)

O seu aparelho esta equipado com uma
iluminagéo LED que né&o carece
de manutencao.

Reparagdes neste tipo de iluminagao sé
devem ser executadas pelos nossos
Servigos Técnicos ou por técnicos
especializados devidamente autorizados.
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Como poupar energia

m Instalar o aparelho em local seco
e arejado! O aparelho nao deve estar
directamente sujeito a acgao dos
raios solares, nem proximo duma
fonte de calor (por ex. radiadores,
fogao).
Se necessario, utilizar uma placa
isoladora.

m Deixar arrefecer alimentos e bebidas,
antes de os arrumar no aparelho.

m Para a descongelacao, cologue os
alimentos congelados na zona de
refrigeracao e aproveite o frio dos
alimentos congelados para
a refrigeracdo dos alimentos.

m Abrir a porta do aparelho o minimo
tempo possivel.

m Para evitar um maior consumo de
electricidade, limpar a parte traseira
do aparelho de vez em quando.

m Se existente:
Montar o distanciador em relacao
a parede, para atingir o consumo
de energia indicado para o aparelho
(ver instrucdes de montagem). Uma
distancia reduzida em relacéao
a parede ndo limita o aparelho quanto
ao seu funcionamento. O consumo
de energia pode aumentar
insignificante. A distancia de 75 mm
nao deve ser ultrapassada.

m A disposicéo dos elementos do
equipamento ndo tem influéncia sobre
0 consumo energético do aparelho.

Ruidos
de funcionamento

Ruidos absolutamente normais

Zumbido
Os motores trabalham (por ex.
agregados de frio, ventilador).

Ruidos

semelhantes a agua a borbulhar ou sus
surros

O agente de refrigeragéo esta a circular
através dos tubos.

Cliques
Motor, interruptor ou valvulas

magnéticas ligam/desligam.

Estalos _
Esta em curso a descongelacao
automatica.

Evitar ruidos

O aparelho esta desnivelado
Favor nivelar o aparelho com a ajuda

de um nivel de bolha dear. Utilizar, para
iSS0, 0s pés de enroscar ou colocar
qualquer coisa por baixo.

O aparelho esta encostado
Favor afastar o aparelho dos

moveis ou aparelhos vizinhos.

Recipientes e prateleiras abanam ou
estéo presos _
Verificar as pegas removiveis e voltar

a coloca-las no lugar.

Garrafas ou outros recipientes tocam-
se
Afastar, ligeiramente, as

garrafas e recipientes uns dos outros.

75



pt

Eliminacao de pequenas anomalias

Antes de pedir a intervengao dos Servigos Técnicos:
Devera verificar, se vocé mesmo nao podera eliminar a anomalia, com a ajuda das

indicacdes seguintes.

O cliente tera sempre que suportar os custos do nosso técnico, mesmo durante

0 periodo de garantial

Anomalia

Causa possivel

Ajuda

Atemperatura difere
bastante da temperatura
regulada.

Para alguns casos, basta desligar o aparelho
durante 5 minutos.

Se a temperatura estiver demasiado alta,
verificar apos algumas horas, se houve uma
aproximagao em relacao a temperatura
regulada.

Se a temperatura estiver demasiado baixa,
voltar a verificar a temperatura no dia
seguinte.

Ailuminacao ndo esta
a funcionar.

Ailuminacao LED esta
avariada.

Ver capitulo «lluminacdo (LED)».

A porta esteve aberta
demasiado tempo.
Ailuminagdo desliga
passados ca. de 10 minutos.

Depois de fechar e abrir a porta, a iluminacéo
volta a ligar.

Nenhuma indicagéo esta
iluminada.

Falha de energia; os fusiveis
dispararam; a ficha ndo esta
bem ligada na tomada.

Ligar a ficha & tomada. Verificar, se ha
corrente na instalacdo domestica, controlar
o fusivel.

Atemperatura na zona
de congelagdo esta
demasiado elevada.

Maior frequéncia na abertura
da porta do aparelho.

N&o abrir a porta sem necessidade.

As aberturas de ventilagao
estdo tapadas.

Afastar 0s obstaculos.

Congelacao de maior
quantidade de alimentos
frescos.

Ndo ultrapassar a capacidade maxima
de congelagéo.
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Anomalia Causa possivel

Ajuda

A porta do congelador

tempo. A temperatura nao

¢ atingida. que nao permite a

descongelacdo automatica.

0O evaporador (gerador de
esteve aberta durante muito  frio) no sistema «NoFrost»
tem muito gelo acumulado, 0 e guarda-los bem isolados num local fresco.

Para descongelar o evaporador, retirar
os alimentos congelados com as gavetas

Desligar o aparelho e afasta-lo da parede.
Deixar a porta do aparelho aberta.

Passados ca de 20 minutos, a dgua

da descongelagdo comega a correr para
ataca de evaporacdo, na parte de trds
do aparelho. Fig. @

Para se evitar um derrame para fora da taga
de evaporagcdo, recolher a dgua
da descongelagdo com uma esponja.

E se ja ndo correr agua da descongelagéo
para a tina de evaporacao, isso significa que

0 evaporador esta descongelado.

Limpar o interior do aparelho. Voltar a colocar
o0 aparelho em funcionamento.

Assisténcia Técnica

Na lista telefonica ou no indice

de Postos

de Assisténcia que acompanha o aparel
ho, encontrara o Posto de Assisténcia
Técnica da sua zona de residéncia. Por
favor, indique aos Servigos Técnicos

o0 numero de produto (E-Nr.) e o nimero
de fabrico (FD) do seu aparelho.

Pode encontrar estas indicacoes
na chapa de caracteristicas. Fig.

Indicando o n.° de produto € o n.°

de fabrico, evitara deslocacoes
desnecessarias. Assim, ira evitar custos
adicionais.

Ordem de reparacao e apoio
em caso de anomalias

Os dados para contacto com todos os
paises encontram-se no indice dos
Servigos Técnicos anexo.

PT 214250720
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Ymodei&eic aopaAeing
KOI TIPOEIOOTIOINTIKECQ
uTToOEi&EIg

MpoToU BEceTE TN GUCKEUN
o€ AeiToupyia

AlaBaoTe pe Tpoooxn TIC
odnyieg xpnong Kai
TormoBeTnonc! AuTeC TIEPIEXOUV
ONUAVTIKEC TTANPOPOPIEC VIO TNV
EeYKOTAOTOIoN, TN XPHoN Kal

TN OUVTPENON TNC OUOKEUNC.
O koTaokeuaoTnc dev
avoAapBaver Kapio eubuvn yia
TUXov BAGBec, av dev
mpooexbouv o1 uttodeEieIc Kal
TpoeIdoTIoINOoEIC TToU BivovTal
oTIC odnyiec xpnong. ®uAaéTe
OAO TOL EYYPODO QUTA VIO
HETETIEITOL XPNON KO KOTIOIOV
TUXOV UETETIEITA XPNOTN.

TeXVIKN xoPpaAeIx

H ouokeun mepiexel 0e PIKPN
TOOOTNTA TO WYUKTIKO PEOO
R600a, To omoio eival aBAABEC
HEV VIa TO TIEPIBAAOV, OGAG
eudAekTo. KaTa Tn petadopd
KOl TNV TOTTOOETNON TNG
OUOKEUNC TTIPOO0EETE VO PNV
maoel BAGBN Kavevac 0wANVog
TOU KUKAWUOTOC WUKTIKOU
peoou. To ekToEeUOUEVO WUKTIKO
HEOO UTTopPEi va auTovadAeyei N
va odnynoel oe TPAUPOTO TwV
HOTIOV 00C.
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Ze mepinTwon {nuIaG:
amopeUyeTE TNV QVOIXTNH
®AOYa 1) TNYEG avadAEENg,
aePICETE VIO HEPIKA AETITOX
KOAG TOV XWPO,

OETETE TN OUOKEUN EKTOC
AeITOUpPViOG Kal TpaBaTe
TO ¢IC oMo TNV TPIlA,
KoAeoTe TNV YTnpeoia
TEXVIKNC eEUTTNPETNONG TWV
TEAATWV LOGC.

000 MePIOoOTEPO WUKTIKO LECO

TIEPIEXEI HIO OUOKEUT), TOOO

HEYOAUTEPOC TTPETTEI VO EiVall

0 XWPOGC, HEOO OTOV OTTI0IO

BpiokeTal auTr). 2€ TTOAU HIKPOUC

XWPOUC eival duvaTo

o€ TepinTwon dIapPonNc

WUKTIKOU JEOOU VO OXNUOATIOTEI

eUPAEKTO piyHO Gepiou-aePQ.

Ava 8 g TOU WUKTIKOU PECOU

TTPETIEI VO UTTOAOVYIOTEI

TouAaxioTov 1 m3 xwpou

TomoBeTNONG. TNV TOOOTNTA TOU

WUKTIKOU PEOOU TNC CUOKEUNC

oo¢ Ba Tnv Bpeite oTnV MVaKido

TUTTIOU OTO €0WTEPIKO TNC

OUOKEUNC OaC.



Av TTaOel (nuId To TPoDODOTIKO
KOAWDIO TNG TTOPOUCOC
OUOKEUNG, OUTO TIPETIEl VO
QVTIKOTOOTOOEI armd Tov
KOTOOKEUOQOTH, TNV UTTNPEOIO
TEXVIKNG eEutinPeTNONG
meEAATWV 1 OO TTAPOUOIN
KOTOPTIOPEVO OTOHO.

O1 eyKATOOTAOEIC KOI ETTIOKEUEC
mou dev eyIvav OWOTA, UITOPOoUV
VO OTTOTEAEOOUV ONPOVTIKO
KivOuvo yial Tov XpnoTn.

Ol eMOKEUEC ETITPETETAI

VO EKTEAOUVTOI HOVOV OO TOV
KOTOIOKEUOQOTN, TV UTTNPEOIO
TEXVIKNG €EUTTNPETNONG TTEAGTWV
f TOPOUOIO KOTOPTIOPEVO
ATOWO.

EmTpemeTan va XonoIUOTTOIOUVTA
pHOVOV yVNoIa eEXPTAUOTO TOU
KOTooKeuaoTn. Movo vio auTa
Ta e€apThuaTa

O KOTOIOKEUOIOTNC eyyuaTal, OTI
QUTG TTANPOUV TIC OTIAITNOEIC
aopaAeiag.

Emunkuvon Tou TpododoTIKOU
KOAWOIOU EMTPETETA

Vo TTpounOeuTeiTE HOVO PEOW
TNG UTTNPECIOG TEXVIKNG

Ut PETNONG TTEAGTWV.
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Kar& Tn xpnon

Mn XPNnOIUOTIOINOETE TIOTE
NAEKTPIKEC OUOKEUEC EVTOC
TNG oUOKeung (Tr.x.
OepUGOTPEG, NAEKTPIKEC
ayopnxaveg KtA.). Kivouvocg
ekpnéng!

[MoTe pnv KGveTe amoyuén
ouTe va KoBapileTe TN
OUOKEUN PE OTUOKOBOPIOTEC!
O oTpoC prnopei va dieloduoel
0€ NAEKTPIKA PEPN KOl VO
TTPOKOAEOE! BPOXUKUKAWUO.
Kivduvoc nAekTpomAn&iog!

Mn xpnolpotoleiTe putepa N
AIXUNEG OVTIKEIUEVD VIO TNV
adaipeon moxvne Kail
OTPWHATWY TTAYoU. Oa
UTTOPOUCOTE VO TIDOKOAEOETE
U' auTa CNUIEC OTIC
OWANVWOEIC TOU WUKTIKOU
peuoToU. To BIoPPEOV YUKTIKO
HECO UTTOPEI va auTaovapAexTEi
N vo odnynoel oe TPAUPOTO
TWV JOTIWV OOC.

Mnv omoBnkeueTe HECO OTN
OUOKeUN TIPOIoVTO pe
eUPAEKTO TTPOWONTIKG GEPITK
(T1.X. OTIPEI) KOl EKPNKTIKEC
uAec. Kivduvoc ekpnénc!
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Mn xpnolyomoleiTe
KOTOXpaleoTe TIC BAOEIC, TIC
OUPTOPWTEC TTIDOEKTAOEIC, TIC
TOPTEC KTA. WG OKOAOTIOTION N
OTNPIVUOTOL.

Mo Tov KaBoapliopo ByaATe TO
dIc amo Tnv mpida N
QTTEVEPYOTIOINOTE TNV
aodoAeia. TpaBnérte amd To
dI1c Kai Oxl amd TO
TPOPODOTIKO KOAWDIO.
OwvonveupoTwdn TMOTA pe
HEYOAO TTOCOOOTO
TTEPIEKTIKOTNTOC 0 OGAKOOAN
TTPETEI VO aTToONKEUOVTAI
HOVOV KOAQ KAEIOPEVD KOl OE
opBia Beon.

Mnv AepwveTe Ta TTAGOTIKO
HePN Kol TNV TOIJOUXA TNC
TOPTOC pe AAdI Kail AiTtog, OI0TI
OIOPOPETIKG QUTA YivovTal
mopwon.

MnVv KOAUTITETE KOl PNV
TOTIOOETEITE QVTIKEIUEVD OTO
QVOIYUOTOL GEPIOPOU Kal
eoeplopgoy TNC OUOKEUNC.
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Amoduyn KIVEUVWV YIX
oIS KXl XTOUX TTOU
BpiokovTau o€ Kivduvo:

>¢e KivOuvo BpiokovTal To
maidI& Kol ATOUO PE
TTEPIOPIOPEVEC CWHATIKEC KOl
dUOIKEC IKAVOTNTEC 1 UE
TIEQIOPIOPEVN QVTIANWN KOBwC
KOl OTOUQ, TOL OTTOIa OEV £XOUV
ETTOPKEIC YVWOEIC VIO TOV
aodoAn XeIpIopod TNC
OUOKEUNC.

AlaopaiioTe, OTI T TAIBIA KO
TO GTOUO TTOU BpioKovTal O€
KivOUVO £XOUV KOTOVONOEl
TOuC KIvOUVOUC.

Kamolo &topo uteubuvo vyia
TNV aodOAEIO TIPETTEI VO
empBAerel ) va kabodnyei oTn
OUOKeun Ta TTaidIA KAl T
ATOPO TTOU BpiokovTal oe
KivOuvo.

Movo maudid Gvw TWV 8 ETwV
EMTPETETAI VO XPNOILOTIOIOUV
TN OUOKeUN).

KaTd Tov KaOapIopo Kol Tn
ouvThpnon Ta MaIdIG TIPETE!
Vo eMPBAETTOVTA.

Mnv adryvete moTe va maiouv
To TSI e TN CUOKEUN.



Mnv amoBnkeUeTE OTOV XWPEO
KOTAWUENGC uypd 0e PIGAEC Kall
KouTIa (101aiTEQT TTOTO
epIEXovVTa avOpaKIKO o&u). Ol
GIGAEC KOl T KOUTIG PUTTOPOUV
VoL oTTaioouV!

Mn BadleTe MOTE OTO OTOUO
00 KOTEWUYHEVD TPODIU
OHEOWG PETO TNV adaipeon
TOUG OO TNV KOTAWUEN.
Kivduvoc kpuomaynuoTwy!
ATTodeUyETE VO KPOTATE VIO
HEYOAO DIGOTNUO OTO XEPITK
00C KOTEWYUYHEVD TPODIUA,
TTOYO I TOUC OWANVEC TOU
eoruiotn KTA.

Kivduvoc kpuomaynuoTwy!

Moudi1x 6TO VOIKOKUPIO

Mnv adroete va TiepieAbouv
OTa Xepla TTaIdIWV N
OUOKeUaoia Kol Ta gepn TNG.
Ynapxel kivbuvoce aoduioc
QO TO XOPTOVIO TTOU
QIMAWVOUV Kol TO AeTITO
TTAGOTIKG PUAa!

H ouokeun dev eival maixviol
yia audia!

2€ OUOKeUN pe KAeIdapIa
TOPTOC:

DuAdTE TO KACIDi OE pEPOC
ammpooITo yia 1o Taidid!
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Fevikeg SIXTAEEIG
H ocuokeun eival KaTtGANAN

yIa TV WU&n Kail TNV Karawuén

Toodipwy,

VIO TNV TIGEOOKEUT TTOYOKUBWV

(ToyaKIn),

yia TN Afywn vepou.
H mopouoa ouoKkeun
TPOOPICETAI VIO OIKIOKN XPHoN
oToV IOIWTIKO TOUED KO OE
OMTIKO TIEPIBGAAOV.

H ouokeun depel avTITTOPAOITIKN
diaTaén oupdwva pe Tnv Odnyia
EE 2004/108/EC.

O WUKTIKOC KUKAOC exel
uttoBANOEei oe eAeyxo
oTEYOVOTNTOG.

To mMpoidv aUTO AVTATIOKPIVETO!
OTIC OXETIKEC OIOTAEEIC
a0dOAEIAC VIO NAEKTPIKEC
ouokeuec (EN 60335-2-24).
AUTI N OUOKeur TPOoOoPICETAI VIO
XPNoN WEXP! EVA PEYIOTO UYOC
2.000 peTpwV Mavw amd TNV
emdpaveia TNG BGANCOOG.
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Ymodei&eic amoocupong

<9 Anodoupon
TNG CUCKEUXGCING

H ocuokeuaoia pooTaTelel TN OUOKEUN
ooc and nuIEC KaTa TN yeTadopd. OAa
TOL XONOILOTIOIOULEVO UAIKG CUCKEUOOIOG
eival aBAaBn yia To TEPIBAANOV Kail
UTmopouv va Eavaxonoipomoineouy.
[MopokaAOUPE VO CUVTEAECETE KI £0€IC
OTNV TTPOOTOOIO TOU TTEPIBAANOVTOC KOl
V' QTOCUPETE TN CUCKEUOOIO e TPOTTIO
aBAABA via To TTEPIBAAOV.

Mo TouC emiKaIPOUC TPOTIOUC OTTOOUPONG
TTaPOKoAeioBe va {nTHoeTe TANPOPOPIES
oo TO €10IKO KOTAOTNUG, arrd TO OToio
ayopAOoaTE TN GUOKEUN N oo

™ AnuoTikn 1 KoivoTikr) Apxn TnG
TTePIOXNG OOC.

<» Attooupon TNG MOAIXC
GUOKEUNG

O1 moNiEC ouokeuec Oev amoTeAoUV
GxpnoTa amoppippaTal Me Tnv amdoupon
TOUC OULGWVA UE TOUG KOAVOVIOUOUG VIO
TNV TPOOTOCIO TOU TTEPIBANOVTOC
UTTOPOUV VO ETTOVATTOKTNOOUV TTOAUTIUEG
TTPWTEC UAEC.

AUTI N OUOKEUN XOPaKTNEICeTal
E OUUOWVA e TNV EUPWTTIAIKN
= o0nvia 2012/19/EE mepi
NAEKTPIKWV KOl NAEKTPOVIKWV
ouokeuwv (waste electrical and
electronic equipment - WEEE).
H odnyia mpokabopilel Ta TAGioIn
VIOl HIG armOoupon  Kal a&lomoinon
TWV TTOANIWY OUOKEUWV Pe 1oXU o’
OAn Tnv EE.

82

A Mpoeidoroinon

>e TTaANIEC OUOKeUEC TTou Oev

XPNOIUOTIOIoUVTOI TIASOV

1. TpapdaTe TO PIc amd TNV TEICO.

2. KoyTte 10 KOAwdI0 ouvdeonC oTo
OIKTUO TOU PeUPTOC Kal
OMOLOKPUVETE TO poadi e To dIC.

3. Mn ByaAeTe T padia Kal Ta doxeia,
WOTE VO UNV PmopouV voi grmouv
eUKOAO UEOO 0TN ouokeur| To TSI

4. Mnv adrvete 1o maudid va maiouv
ge Tnv &xpnoTn maAid CUOKEUN).
Kivduvoc aodutiac!

Ol YUKTIKEC OUOKEUEC TTIEPIEXOUV WUKTIKA
HEOO KOl OTN HOVWON aEpIa. Ta WUKTIKG
HEOO KO TOL OIEPIOE ATTAUTOUV AmOCUPON
oo Tov e1dIKo. MpooelTte va punv
KaTaoTPodOUV Ol OWANVWOEIC TNC
KUKAOGDOPIOG TOU WUKTIKOU PECOU, UEXP!
Vo TOPOANGOEl auTr) yio TNV avaAoyn,
aBAaBn via To repIBaMov amdoupon.

Zuvodeuouv
TN GUOKEUI

MeTd TO EemTOKETAPIOPO EAEYETE OA

TO PEPN VIO evdexoOpevec CNUIEC
peTadopac.

€ TEPITTWoN TopamoOvwY areubuvBeite
OTO KOTAOTNHO, OO TO OTToio oyopAooTe
TN OUOKEUN I OTNV UTTNPEOIO TEXVIKNG
e&uTINPETNONG TWV TIEAGTWV HOG.

H map&doon amoTteAeital omd Ta €ENC
Hepn:

m AveldpTnTn OUOKeEUN

m EZomAiopoc (avaAoya Je TO HOVTENO)
B JO0KOUAO e UNKG ToTToBeTnong



= Odnyieg xpriong

m Odnyiec TomoBeTNONC

m OUMOGDIO PE TIC UTTNPEDIEC TEXVIKNG
efutnpETNONG TEAATRV

m Emouvanropevo ¢UAMOo eyyunoncg

m [Anpodopiec OXETIKA Pe TNV
KOTOVGAWON EVEPYEING KOl TOUC
BopuBouc

MpoocxeTe

TN OEPHOKPACIX KX
TOV )XEPICHO TOU
XWPou

OePHOKPAOIX OWHATIOU

H ouokeur| eival KATOIOKEUOIOPEVN VIO
OUYKEKPILEVN KATNYOPIa KAILOTOG.
AvaAoya e TNV KoTnyopio KAIpoTog

N OUCKEUN UTOPEl var AeIToupynoel OTIC
oKOAoubBeC Beppokpaoiec dWHATIOU.

H koTnyopia KAIUGTOG UTIaipXel 0TNV
mvokida TUTTOU TNG CUCKEUNG. EIkOva

Karnyopia EmTpenTh

KAipaTog OepUOKPUCia YWpoU
SN +10°Cewg 32 °C

N +16 °C ewg 32 °C
ST +16 °C ewg 38 °C

T +16 °Cewg 43 °C
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Ymrodeign

H ocuokeur) AeiItoupyei 0woTd VIO TWV
opiwv Beppokpaoiag mepIBAAOVTOC TNC
avadepOpueVNC KAILOTIKAG KAGONG.

Av KATTOI00 GUOKEUN TNCG KAILOTIKAC
KAGoNG SN Aeitoupyei oe xaunAoTePES
Oeppokpaoiec epIB&AMovTog, dev
HTTOPOUV VO AMOKAEIoTOUV NUIEC

OTn OUOKeun PEXP! TN Beppokpaoia

Twv +5 °C.

AepIGHOG
Eikova H

O agpag oTo omiobIo Kal Ta TAGIVA
TOIXWHOTO TNG OUOKEUNG eOTaiveTAl.

O (e0TOUEVOG QEPOG TTPETTEI VO UTTOPEI
va dladeuyel eAeubepa. AIGPopeETIKA

TO WUKTIKO PNXAvVNUO TTPETIE VO
AeiToupynoel e peyoAuTepn 10U, TPOYHO
TO OTI0I0 AUEAVEI TNV KOTOVAAWON TOU
peupaTog. ' autd: MnVv KOAUTITETE TTOTE
oUTE vl TOTIOBETEITE QVTIKEIUEVD UTTPOOTH
oo T' AVOIYUOTO 0EPICHOU KOl
eEaepiopou!

2UvOEoN TNG GUCKEUNC

MeT& TNV TOTTOBETNON TNC OUOKEUNC
TIEPIUEVETE TOUAGXIOTOV 1 WO, HEXP! VOl
©¢0€eTe TN OUOKeUN og AeiToupyia. Katd
TN yeTadopd pmopei va ouufei va
peTaBel To AGDI, TTOU TIEPIEXETOI OTOV
OUUTTUKVWTH, OTO WUKTIKO CUOTNHO.

Mpiv Tn B€on yia TpwTn dopd

o€ AeIToupyia KOBOPIOTE TOV E0WTEPIKO
XWPEO TNC ouokeung (BA. Kabapliopdg Tng
OUOKEUNG).
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HAekTpIKN cUvdeon

H mpiCa mpemel va BpioKeTal KOVTA OTh
OUOKEUN KOl VO €ivail TIPOOITN €TToNG PJeT&
TNV eyKOTGOTOION TG OUCKEUNG.

H ocuokeur) avTioToIxel OTNV KaTnyopia
TpooTaoiog (Hovwong) |. ZuvdeoTe

TN OUOKeUN og evaAOOCOUEVO peUa
220-240 V/50 Hz peow yelwpevne
TPIOIC eyKOTEOTNUEVNG CUPPWVA UE TIC
mpodiaypadec. H mpida mpemel va eival
aodpaliopevn pe aoddAeia 10 ewc 16 A.
>£ OUOKEUEC, Ol otoieg AeiIToupyouv

0€ Un eUPWTIAIKESG XWPEC, TIPETIEl VO
eAeyeTe, av n TGoN Kal To €ido¢
peupaTog Tou divovTal, BpiokovTal

oe oupdwvia Pe TIC TIHEC TOU

OIKTUOU oac. Ta oToIxeia auTd Ba

Ta Bpeite oTnV mMvoKida TUTTOU. Eikdva

A Mpoegidormoinon

H ouokeur) dev EMTPETETAI OE KOUIN
TIEPITITWON VO oUVOEDEl 08 NAEKTPOVIKEC
Tipidec e€oIkovoOUNoNG EVEPYEIOC.

o TN xPNon TwV CUOKEUWY YOG PTTopouV
VO Xxpnolpomoindouyv PeTaTpoTteic SIKTUOU
KOl JETOTPOTIEIC NUITOVOU. MeTaTpoTTeic
OIKTUOU XPNOIUOTIOIOUVTOI OTIC
OWTORBOATAIKEC EYKOTOOTAOEIC, Ol OTI0IEC
ouvdgovTal ameubeioc oTo dNUOGCIO
NAEKTPIKO BIKTUO. >& JEPOVWHEVEC
edapuoyeg (1.X. o€ TMAoia 1 opeva
KoTadUYIO Kal KATOIKIES), o1 omoiec dev
£xouv ouvoeon pe 1o dnuooio SiKTUO Tou
PEUPOTOC TIPETTIEI VO XPNOILOTIOIOUVTA
HETATPOTIEIC NUITOVOU.
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N'vwpioTe TN CUOKEUN

MapokaAoUpe, avoiéTe TNV TEAeUTAIO
oehida pe TIC amelkovioelg. AUTEC

ol odnyieg xprnong IoXUouV YIo
TIEPIOOOTEPT UOVTEAD.

O €€oMANICUOC TWV HOVTEAWV UTTOPEI
VO TTOIKIAAEL.

O amelkovioelc eival duvaTov

Vo OIGPEPOUV.

Eikova
* OxI 0e OAOL TG HOVTEAK

>TOIXEIO XEIPIOPOU

PuBuioThc Bepuokpaoiac
Xwpog Taxeiog kaTayuénc*
MopaokeuaoTnC Tayou *
Aoxeio moyokUBwv*
AlokoTTnG dwTIoHoU
MTucoopevo YudAIvo pad!
Avolyua e€00ou agpa
duwTIopog (LED)

Padia oTov Xwpo ouvtripnong
Padr prorwv *

Xwpoc wuxpne omobnkeuong
AOXEIO AOXAVIKWV

Bidwta modia

Pad1 via apBya

P&d1 mopTOC

Pa&d1 via peydiec didkeg

Xwpog kataywuéng
XwPOog ouvtnpnong



ZTOoIXEIX XEIPIGHOU

1 NARkTpo On/Off
Xpnolyelel via Tn ©€on Tn¢
OANOKANPNG CUCKEUNG OE KOl EKTOG
AEITOUPYIOC.

2 MARKTPO pUBMICNG XWPOU
KXTAWYUENG
H Beppuokpoaoio oTov Xwpo
KOTOWUENC pmopei va pubuioTei
amd -24 °C ¢wg -16 °C.
H puBpiopévn Beppokpaocia
OeixveTal oTn €voei&n 3.

3 Auyvix €vdeIEng xwpou
KXTAWYUENG
O1 apiBpoi oTn Auxvia evOeiEnc
BeppoKpaoiag onuaivouv
BepUOKPOCIEC OTOV XWPO
KoTawuéng oe °C. H avappévn
Auxvia deixvel Tn pubuiopevn
Bepuokpaoia.

4 NARKTPO “super” Xwpog
KATAWUENG
Xpnolgelel yia Tn ©6¢on TNG
UTTEPKATAWUENG OE KOl EKTOC
AeITOUpVIoC.

O£0n TNG CUOKEUNG O€
AsiToupyia

Eixova H

OETETE TN OUOKEUN Og ASITOUPYIO e TO
TANKTPO On/Off 1.

H ouokeur) apxicel va yuxel. O dpuTIopoc
QVABEl JE QVOIXTH TNV TTOPTC.

Epeic, omo 10 epy00TAOIO KATAOKEUNG,
ouvioToupe pia pyeon puduion.

el

YOO EIEEIG OXETIKX ME TN
AeiToupyia

m MeTd Tn 6€0n oe AeiToupyia pmmopei va
XPEIOOTOUV OPKETEC WPEC, HEXP! VO
emTeUXOoUV Ol PUOUIOPEVEC
BepUoOKPOOIEC.

m X&pn OTO UTIEPOUTOLOTO OUOTNUO
NoFrost o xwpo¢ KaTawuéng
TTOPaPEvEl Xwpic Tayo. Aoywuén dev
eival mAeov amapaiTnTn.

m Ol PETWTTIKEC TIAEUPEC TOU
TePIBANUOTOC OepuaivovTal ev PEPEI
ehadpd, autd eumodilel Tov
OXNUOTIOUO VEPOU CUUTTUKVWONG OTNV
TTEPIOXN TNG TOIMOUXOC TNC TTOPTOGC.

B e TepinTwon mou n mOPTa TOU XWPEOU
KaTawuing dev Eavavoiyel apeows
HETA TO KAEIOIPO, TIEPILEVETE HIO
OTIVUN, UEXPI VO OVTIOTOOUIOTE! N
UTTOTTIEON TTOU TTPOEKUYE.

PuOpuion
0EPHOKPATCING

Xwpog cuvTripnong
lupioTe Tov puUBUIOT) BepuoKpPaCIag,
Eikova /5, otnv emBupnth pubuion.

Epeic ouvioToUpe pia peon puduion.

Me peyoAUTepec pubpioelc
ETTITUYXAVOVTOI XOUNAOTEPEC
OepUOKPOOIEG OTOV XWPEO OUVTHPNONG.

EmAéyeTe pia yeyaAuTepn pubuion yovov
TTPOOWPIVA O€:

B UYnAn Beppokpooia dwuaTiou,

B OuxvO Avolypa TNG MOPTOC,

B TOTOBETNON PEYOAWY TTOCOTHTWV
ToodiUwV OTOV XWPO OUVTAPENONG.
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el
Xwpog KATXYUENGS

H Beppokpaoia propei va pubuioTei

amd -16 °C €wcg -24 °C.

MatoTe TO TANKTPO puUBuIoNg
Oepuokpaociac 2 Tooec GopPES, UEXPI VO
puBuioTel N emBuunTn BepUOKPOCIO OTOV
XWPO KATAWUENC.

H TteAeuTaio puBpiopévn Tiun
aTToONKeUETAI OTN UVAUN TNG CUOKEUNC.
H puBuiocpevn Bepuokpaacia deixveTal
otnv evdelgn 3.

QdeEAIPO TIEPIEXOHEVO

Ta oToIxeio yIo TO WPENPO TTEQIEXOUEVO
0o Ta BpeiTe YEoOl OTN CUOKEUN 0OC OTNV
mvakida Tumou. Eikdva

Xwpog ouvtripnong

O xwWpog ouvtrpenong €ival o 1I8avVIKOC
XWPOC ammoBrKeuoncg via EToIUa doynTa,
OPTOOKEUAOUOTA, KOVOEPRBEC, YOAX
eRomoPE Kol OKANPO TUPI KAOWC Kol
dpouTa Kall AaXaVIKG, euaiodnTal 0TO
WUxogG.
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Koat& Tnv TakTOTIOINGN
TPOCEETE TA EENC

TomoBeTeiTe TG TOOPIUO CUCKEUOOUEVD
KOAG okemmaopéva. ETol dioTnpeital To
APWUC, TO XPWHO Kol N $peoKAda TOUG.
EmmAcov amodelyovTal ol peTadOoEIC
yeuonC KOl Ol XPWHOTIKEC OGANOIWOEIC TWV
TACIOTIKWV JEPWV.

Yrodeign

AmodelyeTe TNV emadr] HETAEU TwV
TPODIUWV Kall TOU OTTIOBIoU TOIXWUATOC.
AlohOoPETIKG SIATCOACOETOI N OLOAN
KUKAOQOpia Tou agpa.

Tpddipa ) cuocKeuooiec Pmopei va
TTAYWOOUV KOl VO KOMNAOOUV 0TO OTTioBIo
TOIXWHO.

MNpocéETe TIg Lwveg YuENg
OTOV XWPO GUVTHPNONG

AOYW TNG KUKAODOPIGC TOU GiEPOl OTOV
XWPO OUVTHPNONC TTPOKUTITOUV
OladopeTikee wveg YUENG:

= H yuxpoTtepn wvn
BpiokeTal oTOV E0WTEPIKO XWPO OTO
oTmoBIo TOIXWHO KOl OTO XWPO WYUXPNAC
omoBnkeuongc. Eikova /15

Yrodeign
AToBnKeueTe OTIC WuxpOTEPESC CWVES
euaiodnTa TPODIUO (TI.X. YAPIQ,
OMOVTIKS, KPERQR).

= H BeppoTepn {wvn
BpiokeTal OTO eMAVW PEPOC TNC
TOPTOC.

Ymodeign

>Tn BepudTEPN COVN OMOONKEUETE . X.
OKANPO Tupi Kail BouTtupo. To Tupi
pTTopei €101 va avamnTuEE! TTEPAITEPW TO
GPWUG Tou, TO BOUTUPO TTOPCUEVEI
HOAGKO.



el

Xwpog KATAWYUENG

XpPNOoIMOTIOIEITE TOV XWPO
KXTAYUENG

m [o TNV amoBrKeuon KOTEWYUYHEVWV
TPodipwv.

m [ TNV TAPOoKeEUn TTOYOKUBwWV.

m o TNV KOTAWUén Toodidwy.

Yrodeign

MpooekTe va eival TAVTOTE KASIOTN N
TTOPTO TOU XWPEOU KATAWUENG. Me avoixt)
TNV MOPTA EEMAYWVOUV TO TOODIUO KOI O
XWPOC KOTAWUENG KOAUTITETAI OO TTOXU
oTpwHa TTAyou. EKTOC auToU: XmardiAn
EVEPVEING AOYW PEYOANG KATAVAAWONG
peupaTocg!

Mey. amodoon
KXTXYUENG

STOIXEIO OXETIKG e TN peyiotn amddoon
KOTOWUENC evTiog 24 wpwv Ba Bpeite
oTNV TMVOKIda TUTIOU. EIKOVOL

Kataywuén kai
xmodnKeuon

Ayop& KATEWYUYHEVWV
TPOYiHWV

® H ouokeuaoio Ogv EMTPETETAI VO EIVOI
XOAOOHEVN.

m [lpooexete TNV nuepopnvia ANéng.

m H Beppokpaoia oTa Yuyeio Twv
KOTOOTNUOTWY TTWANONG TTPETE! VOt
eival -18 °C 1) xaunAoTepn.

m MeToadEpeTe TO KOTEWUYHEVT TPODILO
TTOU QlyOopBoOTE KATG OUVOTOTNTO OE
HOVWTIKI COKOUAQ Kl TOTIOBETNOTE TaK
XWPIC KOBUOTEPNON OTOV XWPEO
KOTAOWUENC.

KaT& Tnv TaKTOTI0INON
TPOCEETE T EENC

Karayuxete TIC HeyGAeC TOoOTNTEC
ToodiUwV OTOV XWPEO TAXEIOC KATAWUENC.
Ekel auta KoTayuxovTal IDIITEQD
YPNYOPO Kal WG €K TOUTOU €miong ue
dIaTAPNON TWV BPEMTIKWV CUOTOTIKWV
TOUC.

Ta 0N KoTeWuypeva TPOdIUa dev
EMTPEMETAI VO epOoUV Oe emadn pe Ta
VTG TOOPIUC TTOU TTPOKEITOI VO
KOTOWUXOOoUV.
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Karayuén vommwyv
TPOPIHWV

Av TToOKEITAI VO KOTOWUEETE TRODIPA,
Xpnolporoleite povov GPEOKA Kal
apioTng mo1dTNTOG TPODIUO.

Mo va dioTnpenBei n BpenTikn o&ia, TO
APWUC KOl TO XPWHO O00 TO dUVATOV
KOAUTEPQ, TOL AOXQVIKO Bat TIPETIEN VO
CepaTidovTal, TTPOTOU KaTawuxdouv. INa
peNITCAveEC, TITTEPIEC, KOAOKUOIT Kl
omapayyia To (epaTIopa Oev eival
OTTOPAITNTO.

BiBAloypadio OXETIKA Pe TNV KOTAWUEN
Kol To epdamopa o Bpeite oTar
BiIBANIoTIWAEIQL.

Yodeign

MpooceETe va pnv €pxovTal og enadr Ta
TPOMIUO TTOU TTIPOKEITOI VO KOTaWUXOoUV
ge ndn KoTeyuypeva ToodIua.

m o KaTGwuén eival KOTGAMNAQ:
APTOOKEUGOLOTO, WYAPIO Kall
OOAOOIVE, KPEOC, KUVNYI, TTOUAEPIKA,
AOXaVIKA, GpoUTa, OPWHATIKA XOPTA,
ORYA XWPIC TO TOIPAI, YOAGKTOKOUIKG
TTPOIOVTa OTIWG TUPI, BOUTUPO Kal
¥AwpEn pulnBpa, eTolua daynTa Kol
meplooeupaTa paynTwyV OMWC OOUTIECG,
poyelpeuTd daynTa, WNHEVO KPEAC KOl
wapl, doaynTd Le TTATATEG, OOUDAE,
OYKPOTEV KOl YAUKIOUOTO.

m o KoTdwuén dev eival KOTGMNAQ:
Eidn Aoxavikav, Ta omoia
KOTOVOAWQVOVTOI OUVAOWE WU, OTTWC
OCAGTEC I POTIAVOKIC, ORYS LE TO
TOOOAI, OTODUAIG, OAOKANPO UHAG,
axAGdIa KOl POOBKIVA,
odixToBpoopéva apyd, yiooupT,
Euvoyaho, Euvr) KpEpua YOAOKTOG,
bPEOKIO KPEUD YAIAOKTOC Kall
poyioveda.
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ZUCKEUXOIX TWV
KXTEWYUYHEVWV TPOPINWV

>UoKeualeTe Ta TPODINO AEPOOTEYWC,
oUTWC WOTE VO PN x&oouv ouTe TN yeuon
TOUC OUTE TNV UYPOoIal TOUG.

1. TormoBeTeite TO TPODIUG HECT OTN
OUOKEUOTIA.

2. Melete TN cuoKeuooia, pexp! va Byei o
aEPOC.

3. KAeiveTe KOAG Tn cuoKeuooia.

4. AvaypddeTe 0TN CUCKEUOOIG TO
TIEPIEXOUEVO TOU TIOKETOU KO TNV
nuepopnvia KoOT&WUENC Tou.

KoT&AANAX yIX T OUGKEUXGIX Eiva:
MACOTIKEC pepPBpavec, owAnvoeldeic
pepBpdveg amd MOAUGIBUAEVIO,
OAOUUIVOXOPTO, KOUTIO KOTAWUENC
(Tamep KTA.).

AuTG Ta TTPOIOVTOL B TO BPEiTe OTO
eI0IKO KOTOOTALOTO.

AKOTAAANAX YIX T CUGKEUXGIX Eiva:
XapTi TEPITUAYUOTOC, AadOXPTO,
oehodPAv, COKOUAEC ATTOPPIHHATWY,
HETOXEIPIOPEVEC OAKOUAEC OTIO WRVIO.
KoraAANAX yix TO KAEIGIMO TNG

CUOKEUXOIXG Eival:
NCOTIXOKIC, TTAGOTIKG KAITT, KAWOTEC,

GUTOKOMNTEG TAIVIEC OVOEKTIKEG OTIG
XOUNAEC Beppuokpaoieg ) TaPOUOIO.

T' avoiyuaTa OTIC OOKOUAEC KOl OTIC
owAnvoeldeic yeuBpaves amo
TTOAUCIBUAEVIO PTTOPOUV VO CUYKOAMNBoUV
ge Tnv €101k cUoKeUn
OePUOOUYKOMNONG HEUBPOVQV.



Xpovog dixTripnong Twv

KXTEWYUYHEVWV TPOPINWV

H didipkela diatrpnong e€aptaral amd To

€idog Twv Tpodiuwv.

>e Bepuokpaoia -18 °C:

B YApIo, OANOVTIKY, PHAVEIPEUEVT
daynTA, APTOOKEUAOUOTA KOl YAUKQ:
HEXP! KOl 6 Prvec

B TUQI, TOUAEPIKA, KPEQG:

HEXP! KOl 8 Prvec

® AOXOVIKG, dpouTa:

uexp!l kol 12 prveg

YTITEPKATAWYUEN

Ta TPODIPG TIPETTEI VO KATAWUXOVTOI 00O
TO SUVATOV YPNYOPO PEXO! TOV TTUPAVO
TOUC, wOTe va diaTnpnOouv ol BITapivec,
N OpenTikn ofia, N epdAvion Kail n yeuon
TOUG.

EvepyomoInoTe PEPIKEG WPEG TIPIV TV
TOTTOBETNON TWV VWKWV TPODIUWY TNV
UTIEPKOTAWUEN, VIO VO OTTOUYETE HIGK
avemoupunTtn au&non TNG BEPUOKPOOING.
levika apkolv 4-6 WPeG.

H ouokeur) douAelel peTd TNV
gvepyoroinon adI&KoTo, OTOV XWPEO TNG
KOTAOWUENC EMTUYXAVETOI TTOAU XOUNAN
OepuoKkpaoia.

Av TTOOKEITAI VO EKUETOMEUTEITE TN
peyioTn amodoon KaTaWuéng, TOTe TMPETIE!
VO EVEPYOTIOINCETE TNV UTIEPKOTAWUEN
24 WPEC TPIV TNV TOTTOBETNON TWV VOTIWV
TPodiHwWV.

MikpOTepeG TOOOTNTEC TPOPILWY (LEXP!
Kal 2 kg) umopouv va KaTayuxdouv
XWPIC UTIEPKOTAWUEN.

el

Yrodeign

Av gival evepyoroinuévn n
UTTEPKOTAWUEN, pmmopei va epdavioTolv
au&nuévol BOpuBoI AsIToupyiag.

Evspyonoinqn KO
arTTEVEPYOTIOinoN

Eikovo H

MoTnoTe To MAAKTPO "super” 4.

Av eival evepyoroinuéevn N
UTTEPKOTAWUEN, TOTE eival AvOUUEVO TO
TTANKTPO.

H umepkaTdwuén TiBeTal peTd ammd mep.
212 NUEPEC QUTOPOTON EKTOC ASITOUPYIAC.

ATTOQUEn
KXTEWYUYHEVWV
TPOPIiNWV

AvOAoya pe TO €id0C KOl TOV OKOTIO
XPNONG UTTOPEITE VA EMAEEETE AVAUEOQ
OTIC aKOAoUBEeC duvaTOTNTEC:

m oe Beppokpaoio dwpoTiou

® OTO Yuyeio

B OTOV NAeKTPIKO GoUpVvo, Le/XwPIC
aveuIoThpa Oepuol aepa
oToV GoUPVO PIKOOKUUGTWY

A Mpocoxn

Mnv EavokaTayu&eTe TO HICOEETTOYWHEVT
M TEASIWG EEMTAVWUEVD KATEWUYHEVD
Toodiua. Movov adol Ta POyEIPEYETE,
UTTOPEITE VOl KOTOWUEETE €K VEOU TO
gTolpo daynTo.

Mnv e€avTAnoeTe TAEOV TN PEYIOTN
SldpKeIn AmoBAKeUoNG TwV TPODIPWV.
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EEommAIGMOC

Av xpelaleTal, umopeite va oMAEETE TN
0¢on Twv PadIV TOU EOWTEPIKOU XWOEOU
KOI TwV podIwV TS TTOPTOC:

m TpaBn&te To p&dI MPOC Ta ePmPOC,
KaTeBaoTe TO, BYOGATE TO LE TTASUPIKN
oTPOodN.

m AvoonKwoTe To padl TG TTOPTOAC KOl
adaIpeaTeE TO.

E151K0G €EOTTAIGHOG

(Ox1 oe OGN TO HOVTEADY)

A¢aipecn TOU CUPOHEVOU YUKAIVOU
padiov

Eixova /10

To yudAivo pad1 pumopei va adaipedei yia
Tov KaBapIopo. ' auTd TpaRniTe TO
pGdI TTPOC Ta £€W, OVOIONKWOTE TO
PTTPOOTA Kal adaIpeoTe TO.

Pad1 proaAwv

Eikova /14

>T0 PGP PIOAWY PTTOPEITE VO
TommoBetnoeTe PiaiAeg pe aodaieia. H
OUYKPATNON eival PeETOPANTH.

Xwpog wuxpng amobrkeuong

Eikovo /15

STOV XWPO WUXPNG OToBnKeuonc
EMKPATOUV XOUNAOTEPEC BEPUOKPATIES
ot 0TI OTOV XWEOo ouvThpnong. Mmopouv
emonc va epdavioToluv BepUokpaoiec
KOTW TV 0 °C.

[BaVIKEC yIa TNV AMOBrKEUON WapIWY,
KPEATOC KOl OMavVTIKV. OxI yIo OOAATEC
KOl Aaxavika Kal Toodiua euaiodnTal 0T0
WUxogG.
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NXPXOKEUKOTNG TIRYOU
Exova H

1. Adaipeote To doxeio TTayoKUBwY,
VeUioTe TO KOTA TO %4 e TOOIPO vepod
KGOl ETTAVOTOTTIOBETHOTE TO.

2. 0OTav €xouv TTAYWOE! TO TTOYOKIQ,
OTPEWTE TIC OTPpedoOueveC AaBEC TwV
doxeiwv MoyoKUBwY TTOAMESC GopEC
mpoc¢ Ta OeId Kol adroTe TeC
ehelBepeq.

Ta mayakia EeKOMoUV Kail TTEGTOUV
peoo 0To BOXEI0 ATTOBEPATOC.

3. AdaipeaoTe Ta TaydKia armd To doxeio
QmmoBOEUATOC.

Aoyeio mayokUBwv

lepioTe TO Ooxeio MOYOKUBWY KOT& Ta!
%4 pe moOoIPo vepd Kal TOTTOBETAOTE TO
OTOV XWPO KOTAWUENC.

=eKOAMGATE TO TUXOV KOAMNUEVO doxeio
TTAYOKUBWY HOVO e aPPBAU avTIKEIUEVO
(Ao kouToAioU).

Mo var EEKOANOOUV TO TIOYAKIG,
KPoTHoTe TO DOXEIo TTAYOKUBWY YIa Aiyo
KATW ammod To TPEXOV vepd TNS Bpuong
N AuyioTe To ehadpd.

Aoxeio Aaxavikwv pe pubpioTr
Uypaciag

Eikovo B

Mo va dnuioupynBei To 18avIKO KAIpa
ammoBrKeuonc via GpoUTa Kol AGXOVIKA,
gmopei avaloya pe TNV ToooTnTo
amobnkeuong va pubpioTel n uypaocia
TOU G€PO OTO OOXEIO ACXOVIKWV:

HIKPEC TTOOOTNTEC PP

B OUTWV KOl AGXOVIKQOV — UWNAM Uypooia
agpa

B peydAec moooTnTeg GPoUTWV Kal
AGXOVIKQV — XOUNAR Uypooia aEepat



Ymodei&eig

m o TNV 10avikn dioThpnon TG
TTOIOTNTOC KAI TOU OPWHOTOC TOUC
Ta euaiobnTal OTO WUXOC GpouTa
(M. X. avavag, Umavaveg, TTOmAYIa KAl
eomepId0eIdn) Kol AOXOVIKA (TT. X.
peNITCaveg, ayyoupla, KOAOKUBIQ,
TIEPIES, VTOUATEG Kal TIOTATEG) Bat
TIPETIEI VO AOONKEUOVTAI EKTOC
yuyeiou oe BepuoKPACIES TIEPITIOU
+8 °C ¢wg +12 °C.

m AvoAoya pe TNV TooOTNTA KOl TG TTPOC
armobrikeuon TPODILG PTTOPE! VO
oxnuaTioTel vepd cuPMUKVWONG PEoa
OTO BOXEIO AOXOVIKWV. ATTOLOKQUVETE
TO vEPO OUUTTUKVWONG Pe oTeyvO Tavi
KOl TTPOOCPUOOTE TNV UYPOCIG TOU
oepa 0TO OOXEIO AAXCAVIKWV HECW TOU
PUBUIOTN UYPOoIaC.

EmKoAANUEVN
ETIKETAK "OK”

(Ox1 og OAG TOL HOVTEADY)

Me Tov eAeyxo Bepuokpaoiac "OK”
UTopoUV va e€aKpIBWVoVTal
Bepuokpaoiec K&Tw amod +4 °C. PubuioTe
N Bepuokpaoia Badbundov XaunAoTepa,
o€ TIEPITTWOoN TTOU N EMKOAMNUEVN ETIKETO
Oe Oeixvel "OK”.

Ymodeign

Katd TNV apxikr 60N TNG OUCKEUNC

oe AeiToupyia pmopei va SI0pKEDE! PEXP!
Kal 12 wpeg, uexp! va emreuxoei

n BepuoKpacia.

or

ZwoTH pubuion.

el

2BNOCIMO KX
HOKPOXPOVIX 0€on TNG
CUOCKEUNG EKTOC
AsiToupyiag

©£0n TNG CUCKEUNG EKTOG
AeiToupyiag
Eikovo H

MoatnoTe To MAnkTpo On/Off 1.
To WUKTIKO UNX&vNUa Kol 0 GwTIOPOC
QTTEVEQYOTTOIOUVTA.

Makpoxpovix 8€on Tng
CUOKEUNG EKTOG AEITOUPYIXG
OTav dev MPOKEITAI VO XPNOIUOTIOINOETE
yIol HEYAAO XPOVIKO OIGOTNUO TN OUOKEUN:
1. ©OETETE TN OUOKEUN eKTOC AeiToupyiag.

2. Byadete 10 dic amd tnv mpida N
KoTeRAoTE TNV 0lodhAAeI.

3. Kabapiote Tn ouokeun.

4. ApnoTe avoIXTr TNV TOPTA TNG
OUOKEUNG.

AmoguEn

Xwpog cuvTtripnong

H amdwuén eKkTeAeITAl QUTOLIOTOL.
To vepd omoYuing Tpexel HEOW TNG
udPOoPPONG HECH OE Eva doxeio
efaTuIone oTnV otmoBia YepIt TNC
OUOKEUNC.

Xwpog KXTXWUENG

Xd&pn OTO UTIEPOUTOUOTO CUCTNUC
NoFrost 0 Xwpo¢ KaTGWUENC TTOPAUEVEI
XWPIG mayo. Aoyuin dev gival MAEoV
omopaiTNTN.
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KaxBapiopog Tne
OUOCKEUNG

A Mpocoxn

m Mn xpnoipomolnoeTe SIOAUTIKO KOl
HEOO KAOOPIOUOU TTOU TIEPIEXOUV
appo, xAwpidlo f oea.

® Mn xpnoiyoroleite dIGBPWTIKA
odouyyapia 1 odouyyapIa TTOU
ONUIOUPYOUV OHUXEC.
STIC HETOMIKES emmdAvEIEC

Oa prmopouoe va TPokANBei didBpwon.

m Mnv mAéveTte ToTe padIa Kail doxeia
TNC OUCKEUNG OTO TTAUVTHPIO TIATWV.

To pepn auTd eival duvaTov
Vo TTopauopdGwOoUV!
To vepOd KXBXPIGHOU SEV EMTPEMETI
va diioduoel
B OTIC OXIOUEC QVOIYUOTO OTNV
eUTPOOBIa TTEPIOXN TOU TTATOU OTOV
XWPO KATAWUENG,
B OTO OTOIXEIO XEIPIOUOU,
m OTOV QWTIOUO.

AkoAouBnoTe Tnv €§nQ
SlaxdIKaoia:

1. Mpiv Tov KaBapIopo BeTETE TN
OUOKEUN eKTOC AeiToupyiag.

2. By&Ate 1O dIc armd tnv mpida N
QTTEVEPYOTIOINOTE TNV A0PAAEIO.

3. AQaIPEDTE TO KOTEWUYUEVD TOODIUOL
Kol armobnkeuoTe Ta oe 3p00oePO
UEPOG. BOGATE TNV TIayokuoTn (av
UTTaPXEl) ETIOVW OTA TPODIUO.

92

4. MepluéveTe, UEXPI VO AEIWOEl TO
OTPWUC TTAXVNG.

5. KaBopileTe TN ouoKeun pe eva HOAOKO
mmavi, xNlopd vepd Kail Aiyo
OTTOPPUTTAVTIKO TTAUCIHNOTOC TATWY Je
oudeTepo pH. To vepo mAucipoTog dev
emTpemneTal va dieloduoel GToV
dWTIOUO.

6. >KoutifeTe TNV TOIUOUXT TNC TTOPTOC
ge mavi Bpeyuevo Hovo pe Kabopo
vepO KOl TNV TPIBETE KATOTIV KOAN Ue
OTEYVO TIOWVI.

7. MeTd Tov KOBopIopo: emovacuvOeeTe
TN OUOKEUN Kal TNV O€TeTE TON OE
AeIToupyia.

8. EmovaTonoBeToTe T KOTEWUYUEVQ
TPpOdIoUO.

EEomAIcHOGg

Mo Tov Kabaplopd adaipeoTe OA
TO PETORANTG pEPN TNC CUOKEUNC.
Adaxipeon TWV YUGAIVOV paPIV
TpaBnérte T yUGAIVO paidia TTPOG T
eUTPOC Kol adaIpeDTE TO.

dwTicpog (LED)

H ouokeur) ocag eival e€omAiopéevn

ye pwtiopd LED.

Emokeuec auTtoU Tou €idoug GwTIoHoU
EMTEETETAI VO EKTEAOUVTOI HOVOV OTTO
TNV UTINPEOoIa TEXVIKNG €EUTINPETNONCG
eAaTv 1 armd e€ouciodoTnuevo eIdIK&
KOTOPTIOPEVO TTPOOWTIIKO.
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'ETO1 ymtopeiTe
VX €EOIKOVOUNOETE
EVEPYEIX

m TomoBOeTOTE TN OUCKEUN OE OTEYVO,
aepiouevo xwpo! H ouokeun dev
TIPETIEI VO BPIOKETOI EKTEBEIUEVN OTNV
apeon NAIOKN akTIVOBOoAit oUTe KOVTA
o€ Tyn BepudTNTAC (TT.X. KOAOPIDEP,
NAEKTPIKN Koudival).

XpNOoIUOTIOINOTE EVOEXOUEVWC
HOVWTIKI TAGKAL.

m Adnvete Ta (e0TA TPODILO KOl TTOTA
VO KOUWOOUV TTIPWTO KOl HET&

Ta B&leTe YEOO OTN CUOKEUN.

m TOTOBETEITE TO KATEWUYLEVD TPODIUO
VIO EEMOYWHO HECOL OTOV XWPO
OUVTNPNONG KOl EKUETONEUTEITE £TOI

TO YUXOC TOUC VIG TNV WUEN TPOdiwV.

m AvoiyeTe TNV CUOKeUr 000 TO BUVOTOV
VIO HIKPOTEPO XPOVIKO OIOTNUC.

m [ va omodeuyeTal n uynAdTEPN
KOTOVAAWON peupaTog, KabapileTe
TOKTIKG TNV otmiodio TAsUpd TNG
OUOKEUNG.

m Av UTTGpxel:
TomoBeTroTe TO TepdxIo dIOTHPNONC
amdoTAoNC armd TOV TOIXO, WOTE VO
TIETUXETE TNV avadepOpevn
amoppodoupevn evepyela TNG
ouokeung (BA. Odnyieg TomoBeTNONG).
H pelwpevn amdéoToon oo ToV ToiXo
Oev meplopicel Tn AeiToupyia TNG
ouokeunc. H amoppodnon eveépyeiog
propei va au&ndei eAdxioTa oTnV
mepinTwon auth. H amdéoTaon Twv

75 mm dev emTPEMETAI VO UTTEPBANOEI.

m H diaTaén Twv yepwv Tou eEomAiopou
Oev emnpedlouv KaBOAou Tnv

amoppoOdGNCN eVEPYEIOG TNG CUCKEUNC.

Oopupol AsiToupyiag

ZuvnOicupEvol B0pufol
AeiToupyiag

XaunAog 66pupog

O1 KIvNTPEG ASITOUPYOUV (TI.X. WUKTIKG
OUYKPOTNUOTO, OVEUIOTHPAGC).
©0pupog avappacuou,
youpyoupiopaTog N Boliopx

Por) Tou YUKTIKOU PEUOTOU PECO OTOUC
OWANVeC.

Bpaxug HETXANIKOG 1X0G

O KIvnNTNPOC, 01 DIOKOTITES N

ol payvnTIKeS BaABidec evepyormololvTal/
QTTEVEQYOTTOIOUVTA.

KpoTog

AleEdyeTal N auToOUOTN OTTOYUEN.

Amo¢puyn 6opupwv

H ouckeun 8ev BpiokeTal oe emimedn
0eon

MapakoAeiobe va eubuypappioeTe

TN ouoKeun pe TN Bondeia aAdadiou.
XpnoipotoinoTte yi' auto 1o BIOWTA
modia ) TOOBETNOTE KATI MO KATW.

H cuokeun 0KOUUTTIAEI KATTOU
[MopokaAeioBe vo aMOPOKPUVETE

TN OUOKEUM ammd Ta eMTAG 1) TIC AMEC
OUOKEUEC TTOU GIKOUUTTGIEL.
TOXAGVTEUOHEVX ) HOYKWHEVO
doxeia [ padIx

MopakoAeiobe va eAeyEeTe OAa

TO adaipolueva HEPN TNG CUOKEUNG KOl
evOEXOUEVWC VO TG TOTTOBETNOETE €K
veou.

®i1aAeg 1 doxeia epATTOVTON HETAEU
TOUG

MapakoAeioBe va peTaTorioeTe Aiyo TIC
dIGAeC N Ta doxeia, oUTWE WOTE VO PNV
aMnAedomTOVTO.
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Nwc 0x d10pOWOETE PHOVECR/-01 GG MIKPOBAXBEQ
[MpOoTOU KOAECETE TNV UTINPEOIO TEXVIKAC €EUTINEETNONG TIEAGTWV:
E&etdoTe, unmwc prnopeite Baoel Twv okoAouBwv urodeifewy va dilopBwoeTe ol idieg/ol

™ BAGRN.

>e mepIMTWOoelC ¢NTNONC OUPBOUAAG ammd TNV UTINPEOCIa TEXVIKNC eEUTINPETNONG TTEACT®Y,
TIPETIEl VO OVOAAPBETE £0€IC Ta €E000 — AIKOUN Kol KATA TN SIGPKEIN 1I0XUOC TNC TIAPOXNC

dwpedv eyyunonc!

BAGBn MiBavn autiat

AvTipeTamon

H Beppokpooior omokAivel
1oXuPO omo T pUBpION.

26 EPIKEC TIEPITTWOEIC OPKEI Voi BE0ETE TN
OUOKeUN yiot 5 AeTér ekTOC AeIToupyiac,

Av n Beppokpoaia eival TOAU upnAr, ehéyere
HETA OO AIVEC WPEC, OV EXEI ViVl TIPOOEYYION
Beppokpaoioc.

Av n Bepuokpaaia eival TOAU XapnAn, eAeyETe
TNV MOpEVN pepa T Beppokpaoia Eova.

0 dwTiopoc 6¢ Aemoupyei. 0 dwTiopoc LED eiva

XOAOIOPEVOC.

BA. ®wriopoc (LED).

H auoksun nTov avoiyTn yio
oAU peyAo DIGaTNO.

0 dWTIOPOC omevepyoTIolEiTal
petd omo mep. 10 Aema,

MeTaT0 KASIOIHO KOt TO GVOIYHO TG OUOKEUNC
0 dwTIoOC Eavavapel.

Kopié évoeiEn dev eivor

Aiokor) peuparoc,
QVOIPEV. N aohaAeia Exel TIEOE 1) EXEl
Koel, To dIC dev BpiokeTon
OWOTA pEcT aTnV MPICaL.

YuvdeaTe T0 dic oty Tipican. ECeTdioTe av
unaipxel peupa, EAEYETE TIC 0oGAAeIEC.

H Beppokpoaia 0TOV Xpo  ZUKVO GVOIVUa TNC OUOKEUNC.

Mnv ovoiyeTe GOKOTIO Tr) QUOKEUN).

KOTOWUENC eival TTOAU UwnAn.

TorovoiyuaTor oepIooy Kal
saeplopol eivol KaAUPEVOL.

AmopokpUveTe T EUTodIa.

Korowpuyenkow pepioe
HeyoUTEPEC TIOOOTNTEC

VOOV TPODILWY.

Mnv uniepaiveTe T peyioTn omodoaon
KaTayuenc.
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BAGBn MiBav autiot

AvTipeTamon

0 e€0TUIoTAC (PUKTIKO
UNXOVNUQ) OTO OUOTNHO

H mopTai Tou Ywpou
KOTOWUENC ATav Yol Jeyoho
Dot ovoiyt. H
Beppokpaoio dev Bo
emTeuyOei mAsov. dev omoyUeTOn MAEOV

UMEPQUTOLIOTOL.

NoFrost &xel koTaAngBei amo
TIoXU OTPGIO TIGyOU, TO 0100

[0 TV amowuen Tou e&ampioTr ByoATe TO
KoTeyuypeva ayoda padi pe Toug Xwpouc Kol
amoBnKeUOTE T0 KOAX OVWpEVD 0E DPO0EPO
pépOC.

OETETE TN OUOKEUN EKTOC ASITOUPYIOIC Kol TV
QMOLKPUVETE Omod TOV Toix0. AGNoTE QVOIYTN
TNV OPTO TNC OUOKEUNC.

Mettomo Tiep. 20 Aermdr opxidouv Torvepd TG
amoyuene va TpExouY pPéaa aTo doyeio
eEAmpIONC, OTNV TOW PEPIC TNC OUOKEUNC.
Eikovar

['lorvor omoduyeTe 0TV TIEPITITLON QUT TNV
umepyxeihion Tou 6oyeiou e&aTpionc,
avopPOdNOTE TO VEPE TNE OMOYUENC Le
ohouyyapl.

Orowv dev Tpeyel mAéov KaBoAoU vepo amoyuenc
pEaa 010 O0yelo eEATUIONG, 0 EEATUIOTAC £XEl
amoyuyBei. KoBapiaTe Tov €0WTEPIKO XWPO.
EmovoBéTeTE Tr) 0UOKEUT 08 ASIToupyia.

YTINPEsix TEXVIKNG

e&urrnpeTnoNng
MEAXTWV

Tnv Yrnpeaoia Texvikng eEutnpeTnong
TTEAQTWV OTNV TIEPIOXN 00C Oa TNV Bpeite
oTov TNAEPWVIKO KOTGAOYO 1 OTOV TTIVOKO
ge TIC Yrnpeoieg Texvikng e&utnpetnong
TwV TEAOTOV poC. MapakoAeiobe

va diveTe MAvTOTE OTNV YTINPEECIa
TEXVIKAG eEUTTNPETNONG TIEAXTWY TOV
ap1Buo mpoiovTog (E-Nr.) kai Tov apiBuo
kaTaokeung (FD-Nr.).

AuUTG Ta oToIXEio B Tar BpeiTe oTNV
mvakida Tumou. Eikova

MopakoAeiobe va BonBroeTte oTnv
ammodUYr GOKOTIWV LETOKIVICEWY TWV
TEXVIK®V, OIVOVTAC TOUC aplBpuouc
TTPOIOVTOC KOl KATOIOKEUNG. ETOI
efolkovopoUvTal Ta emmAgov €€oda TTou
TTPOKUTITOUV QMO QUTEG.

EvTOAR EMMIOKEUNG KAl
CUHBOUAEG o€ TTEPITITWON

BAGPBNG

Ta oTOIXEIO ETIKOIVWVIOG OAWV TWV XWPWV
Ba 1o Bpeite oTov TMvaKka YTNpeaoieg
TEXVIKNAG eEUTTNPETNONG TIEAQTWY TIOU
moapadideTal padi.

GR 18182 AoTIKI Xpewon
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	fr Mode d’emploi
	Réfrigérateur / Congélateur combiné
	Combinazione frigorifero / congelatore
	Frigorífico / congelador
	Combinado de refrigeração/congelação
	Ψυγειοκαταψύκτης
	KD..N..


	fr Table des matièresfr Mode d’emploi
	Prescriptions- d’hygiène-alimentaire
	■ Nettoyez fréquemment le compartiment intérieur du réfrigérateur à l’aide d’un détergent non agressif, ne provoquant pas d’oxydation des pièces métalliques (utilisez par ex. de l’eau tiède additionnée d’un peu de produit à vai...
	Ensuite, désinfectez avec de l’eau additionnée de vinaigre ou de jus de citron les surfaces que vous avez préalablement nettoyées, ou utilisez un produit germicide en vente dans le commerce et adapté aux réfrigérateurs (avant d’utiliser ce...
	■ Enlevez les emballages commerciaux avant de mettre les produits alimentaires dans le compartiment réfrigérateur (par ex. le carton qui réunit les pots de yaourt).
	■ Pour éviter toute contamination entre des produits alimentaires de nature différente, rangez-les bien séparés les uns des autres, bien emballés ou rangés dans des récipients à couvercle.
	■ Avant de préparer des plats et de saisir des produits alimentaires, lavez- vous les mains. Avant de préparer d’autres plats, lavez-vous à nouveau les mains. Lavez-les encore une fois avant de prendre un repas.
	■ Lavez les ustensiles de cuisine dont vous venez de vous servir avant de les réutiliser (cuillère en bois, planche de découpe, couteau de cuisine, etc.).
	Consignes de sécurité et avertissements

	Avant de mettre l'appareil en service
	Sécurité technique
	Si l'appareil est endommagé
	■ éloignez de l'appareil toute flamme nue ou source d'inflammation,
	■ aérez bien la pièce pendant quelques minutes,
	■ éteignez l'appareil puis débranchez la fiche mâle de la prise de courant,
	■ prévenez le service après- vente.

	Pendant l’utilisation
	■ N’utilisez pas d’appareils électriques à l’intérieur de l’appareil (par ex. appareils de chauffage, machine à glaçons, etc.). Risque d’explosion !
	■ Ne nettoyez jamais l’intérieur de l’appareil avec un nettoyeur à vapeur ! La vapeur risque d’atteindre des pièces électriques et de provoquer un court-circuit. Risque d’électrocution !
	■ Pour détacher le givre ou les couches de glace, n’utilisez jamais d’objets pointus ou présentant des arêtes vives. Vous risqueriez d’endommager les tubulures dans lesquelles circule le produit réfrigérant. Si le fluide réfrigérant ja...
	■ Ne stockez dans l’appareil ni produits contenant des gaz propulseurs inflammables (par ex. bombes aérosols) ni produits explosifs. Risque d’explosion !
	■ Ne vous servez pas des socles, clayettes et portes comme marchepieds ou pour vous appuyer.
	■ Pour nettoyer l’appareil, débranchez la fiche mâle de la prise de courant ou retirez le fusible / désarmez le disjoncteur. Pour débrancher l’appareil, tirez sur la fiche mâle et non pas sur son cordon.
	■ Stockez les boissons fortement alcoolisées en position verticale dans des récipients bien fermés.
	■ L’huile et la graisse ne doivent pas entrer en contact avec les parties en matières plastiques et le joint de porte. Ces derniers pourraient sinon devenir poreux.
	■ Ne recouvrez et n’obstruez jamais les orifices de ventilation de l’appareil.
	■ Évitez des risques pour les enfants et les personnes en danger :
	Sont en danger les enfants et les personnes dont les capacités physiques, psychiques ou de perception sont restreintes, ainsi que les personnes ne détenant pas suffisamment de connaissances sur l’utilisation sûre de l’appareil.
	Assurez-vous que les enfants et les personnes en danger ont bien compris la nature des dangers.
	Une personne responsable de la sécurité doit surveiller ou guider les enfants et les personnes en danger lorsqu’elles se trouvent près de l’appareil.
	Ne permettez l’utilisation de l’appareil qu’aux enfants à partir de 8 ans.
	Surveillez les enfants pendant le nettoyage et la maintenance.
	Ne jamais laisser des enfants jouer avec l'appareil.
	■ Dans compartiment congélateur, ne stockez pas de liquides en bouteilles ou en boîtes (en particulier les boissons gazeuses). Les bouteilles et les boîtes pourraient éclater !
	■ Ne portez jamais des produits surgelés à la bouche immédiatement après les avoir sortis du compartiment congélateur. Risque d’engelures !
	■ Évitez tout contact prolongé des mains avec les produits congelés, la glace ou les tubes de l’évaporateur, etc. Risque d’engelures !

	Les enfants et l’appareil
	■ Ne confiez jamais l’emballage et ses pièces constitutives aux enfants. Ils risquent de s'étouffer avec les cartons pliants et les feuilles de plastique !
	■ L’appareil n’est pas un jouet pour enfants !
	■ Appareils équipés d’une serrure : rangez la clé hors de portée des enfants !

	Dispositions générales
	■ réfrigérer et congeler des aliments,
	■ préparer des glaçons,
	■ la distribution d’eau potable.

	Conseil pour la mise au rebut
	* Mise au rebut de l'emballage
	* Mise au rebut de l'ancien appareil
	Avant de mettre au rebut l'appareil qui ne sert plus :
	1. Débranchez sa fiche mâle.
	2. Sectionnez son câble d’alimentation et retirez-le avec la fiche mâle.
	3. Pour dissuader les enfants de grimper dans l’appareil, ne retirez pas les clayettes et les bacs !
	4. Ne permettez pas aux enfants de jouer avec l’appareil lorsqu’il ne sert plus. Risque d’étouffement !


	Étendue des fournitures
	La livraison comprend les pièces suivantes :
	■ Appareil indépendant
	■ Équipement (selon le modèle)
	■ Sachet avec visserie de montage
	■ Notice d’utilisation
	■ Notice de montage
	■ Carnet de service après-vente
	■ Pièce annexe de la garantie
	■ Informations relatives à la consommation d’énergie et aux bruits

	Contrôler la température ambiante et l'aération
	Température ambiante
	Aération

	Branchement de l’appareil
	Branchement électrique

	Présentation de l’appareil
	Éléments de commande

	Enclenchement de l’appareil
	Remarques concernant le fonctionnement de l’appareil
	■ Après son allumage, l’appareil peut avoir besoin de plusieurs heures pour atteindre les températures réglées.
	■ Grâce au système NoFrost entièrement automatique, le compartiment congélateur ne se couvre pas de givre. Il n’est plus nécessaire de dégivrer.
	■ L’appareil chauffe légèrement une partie de ses surfaces frontales pour empêcher une condensation d’eau dans la zone du joint de porte.
	■ Si la porte du compartiment congélateur ne se laisse pas immédiatement rouvrir après l’avoir fermée, attendez un moment pour laisser à la dépression régnant dans le compartiment le temps de se résorber.


	Réglage de la température
	Compartiment réfrigérateur
	■ Température ambiante accrue.
	■ Ouvertures fréquentes de la porte.
	■ Rangement de grandes quantités de produits alimentaires dans le compartiment réfrigérateur.

	Compartiment congélateur

	Contenance utile
	Le compartiment réfrigérateur
	Consignes de rangement
	Tenez compte des différentes zones froides dans le compartiment réfrigérateur
	■ La zone la plus froide se trouve dans le compartiment intérieur, contre la paroi arrière et dans le compartiment froid. Fig. !/15
	Remarque
	Dans la zone la plus froide, rangez les aliments délicats (par ex. le poisson, la charcuterie, la viande).
	■ Zone la moins froide elle se trouve complètement en haut, contre la porte.
	Remarque
	Rangez dans la zone la moins froide par ex. le fromage dur et le beurre. De la sorte, le fromage peut continuer de développer son arôme et le beurre demeure tartinable.


	Le compartiment congélateur
	Utilisation du compartiment congélateur
	■ Sert à ranger des produits surgelés.
	■ Sert à confectionner des glaçons.
	■ Pur congeler des produits alimentaires.


	Capacité de congélation maximale
	Congélation et rangement
	Achats de produits surgelés
	■ Leur emballage doit être intact.
	■ Ne dépassez pas la date-limite de conservation.
	■ Il faut que la température dans le congélateur bahut du supermarché soit de -18 °C ou encore plus basse.
	■ Utilisez de préférence un sac isotherme pour le transport puis rangez les produits le plus rapidement possible dans le compartiment congélateur.

	Consignes de rangement

	Congélation de produits frais
	■ Se prêtent à la congélation : Pâtisseries, poissons et fruits de mer, viande de boucherie et gibier, volaille, fruits, légumes, herbes culinaires, œufs sans la coque, produits laitiers comme le fromage, le beurre et le fromage blanc, plats ...
	■ Ne se prêtent pas à la congélation : Variétés de légumes habituellement dégustées crues telles que la salade ou les radis, œufs dans leur coque, raisins, pommes, poires et pêches entières, œufs cuits durs, yaourt, lait caillé, crème...
	Emballer les surgelés
	L’air ne doit pas pénétrer dans l’emballage pour que les aliments ne perdent pas leur goût ni ne sèchent pas.
	1. Placez les aliments dans l’emballage.
	2. Presser pour chasser l’air.
	3. Obturez l’emballage hermétiquement.
	4. Indiquez sur l’emballage le contenu et la date de congélation.
	Emballages adaptés :
	Emballages inadaptés :
	Moyens d’obturation adaptés :

	Durée de conservation des produits surgelés
	■ Poisson, charcuterie, plats pré- cuisinés, pâtisseries :
	jusqu’à 6 mois
	■ Fromage, volaille, viande :
	jusqu’à 8 mois
	■ Fruits et légumes :
	jusqu’à 12 mois


	Supercongélation
	Allumage et extinction

	Décongélation des produits
	■ à la température ambiante,
	■ dans le réfrigérateur,
	■ dans le four électrique, avec / sans ventilateur à air chaud,
	■ dans le micro-ondes.

	Equipement
	■ Tirez la clayette en avant, abaissez-la et faites-la basculer latéralement pour l’extraire.
	■ Soulevez le rangement en contre- porte puis extrayez-le.
	Equipement spécial
	Retirer la clayette extractible en verre
	Clayette à bouteilles
	Compartiment froid
	Distributeur de glaçons
	1. Retirez le bac à glaçons, remplissez-le aux ¾ d’eau potable puis remettez-le en place.
	2. Une fois que les glaçons se sont formés, tournez les poignés des bacs à glaçons plusieurs fois vers la droite puis relâchez-les. Les glaçons se détachent et tombent dans le bac à glace.
	3. Sortez les glaçons du bac à glace.

	Bac à glaçons
	Bac à légumes avec régulateur d’humidité
	■ petites quantités des fruits et légumes – humidité de l’air élevée
	■ grandes quantités des fruits et légumes – humidité de l’air réduite
	Remarques
	■ Il est recommandé de ranger les fruits (par exemple ananas, bananes, papayes, agrumes) et légumes (par exemple les aubergines, concombres, courgettes, poivrons, tomates et pommes de terre) qui craignent le froid hors du réfrigérateur à des t...
	■ Suivant la quantité et la nature des produits stockés, de l’eau peu se condenser dans le bac à légumes. Retirez l’eau condensée avec un essuie-tout sec et ajustez l'humidité de l’air dans le bac à légumes via le régulateur d’humi...



	Autocollant « OK »
	Arrêt et remisage de l'appareil
	Coupure de l’appareil
	Remisage de l'appareil
	Si l'appareil doit rester longtemps sans servir :
	1. Éteignez l'appareil.
	2. Débranchez la fiche mâle du secteur ou ramenez le disjoncteur en position éteinte.
	3. Nettoyez l'appareil.
	4. Laissez la porte de l'appareil ouverte.


	Si vous dégivrez l'appareil
	Compartiment réfrigérateur
	Compartiment congélateur

	Nettoyage de l’appareil
	m Attention
	■ N’utilisez aucun produit de nettoyage ni aucun solvant contenant du sable, du chlorure ou de l’acide.
	■ N’utilisez jamais d’éponges abrasives ou susceptibles de rayer.
	Des zones corrodées pourraient apparaître sur les surfaces métalliques.
	■ Ne nettoyez jamais les clayettes et les bacs au lave-vaisselle.
	Ces pièces pourraient se déformer !
	■ les ouïes aménagées dans la partie avant du fond du compartiment congélateur,
	■ dans les éléments de commande,
	■ et dans l’éclairage.
	Procédez comme suit :
	1. Éteignez l’appareil avant de le nettoyer.
	2. Débranchez la fiche mâle du secteur ou ramenez le disjoncteur en position éteinte.
	3. Retirez les produits surgelés et stockez-les dans un endroit frais. Posez l’accumulateur de froid (si présent) sur les produits alimentaires.
	4. Attendez que la couche de givre ait fondu.
	5. Ne nettoyez l’appareil qu’avec un chiffon doux, de l’eau tiède et du produit à vaisselle présentant un pH neutre. L’eau de nettoyage ne doit pas pénétrer dans l’éclairage.
	6. N’essuyez le joint de porte qu’avec un chiffon et de l’eau propre ; ensuite, séchez-le à fond.
	7. Après le nettoyage : rebranchez la fiche mâle de l’appareil puis réenclenchez-le.
	8. Rangez à nouveau les produits congelés.

	Equipement
	Retirer les clayettes en verre


	Éclairage (LED)
	Economies d’énergie
	■ Placez l’appareil dans un local sec et aérable. Veillez à ce que l’appareil ne soit pas directement exposé aux rayons solaires et qu’il ne se trouve pas à proximité d’une source de chaleur (par ex. radiateur, cuisinière).
	Utilisez le cas échéant une plaque isolante.
	■ Attendez que les plats chauds aient refroidi avant de les ranger dans le compartiment congélateur.
	■ Déposez le produit congelé dans le compartiment réfrigérateur et profitez de son froid pour refroidir les produits alimentaires.
	■ N’ouvrez la porte de l’appareil que le plus brièvement possible.
	■ Pour éviter une consommation accrue de courant, nettoyez occasionnellement le dos de l’appareil.
	■ Si présent : Montez les écarteurs muraux pour parvenir à la quantité mentionnée d’énergie absorbée par l’appareil (voir la notice de montage). Un écart moins élevé par rapport au mur ne restreint pas le fonctionnement de l’apparei...
	■ L'agencement des pièces d'équipement n'influe pas sur l'énergie absorbée par l'appareil.

	Bruits de fonctionnement
	Bruits parfaitement normaux
	Bourdonnement sourd
	Clapotis, sifflement léger ou gargouillis
	Cliquetis
	Craquement

	Éviter la génération de bruits
	L'appareil ne repose pas d'aplomb
	L'appareil touche quelque chose
	Les bacs ou surfaces de rangement vacillent ou se coincent
	Des bouteilles ou récipients se touchent



	Remédier soi même aux petites pannes
	Service après-vente
	Commande de réparation et conseils en cas de dérangements

	it Indiceit Istruzioni per I´uso
	Avvertenze di sicurezza e potenziale pericolo
	Prima di mettere in funzione l'apparecchio
	Elementi tecnici di sicurezza
	In caso di danni:
	■ tenere lontano dall'apparecchio fiamme o fonti di accensione,
	■ ventilare l'ambiente per alcuni minuti,
	■ spegnere l’apparecchio ed estrarre la spina di alimentazione elettrica,
	■ informare il Servizio Assistenza Clienti autorizzato.

	Nell’impiego quotidiano
	■ Non introdurre mai apparecchi elettrici nell’interno di questo elettrodomestico (es. apparecchi di riscaldamento, produttori di ghiaccio elettrici ecc.). Pericolo di esplosione!
	■ Non sbrinare o pulire mai l’apparecchio con una pulitrice a vapore. Il vapore può raggiungere parti elettriche e provocare un cortocircuito. Pericolo di scarica elettrica!
	■ Non utilizzare oggetti appuntiti o affilati per rimuovere gli strati di brina o ghiaccio. E’ possibile danneggiare i raccordi del circuito refrigerante, che rende inservibile l’apparecchio. Il gas fuoriuscendo per effetto della pressione, pu...
	■ Non conservare nell’apparecchio prodotti contenenti propellenti gassosi combustibili (per es. bombolette spray) e sostanze infiammabili. Pericolo di esplosione!
	■ Non usare impropriamente lo zoccolo, i cassetti estraibili, le porte ecc. quale punto di appoggio o come sostegno.
	■ Per la pulizia estrarre la spina d’alimentazione o disinserire l’interruttore di sicurezza. Evitare di esercitare trazioni sul cordone elettrico, ma impugnare correttamente la spina.
	■ Conservare alcool ad alta gradazione in un contenitore ermeticamente chiuso, e posto in posizione verticale.
	■ Evitare che olii o grassi imbrattino parti plastiche o le guarnizioni delle porte. I grassi aggrediscono il materiale plastico e la guarnizione della porta diventano fragili e porose.
	■ Non ostruire le aperture di passaggio dell’aria di aereazione dell’apparercchio.
	■ Evitare pericoli a bambini e persone a rischio:
	Sono esposti a pericolo i bambini e le persone con limiti fisici, psichici o percettivi ed altresì persone, sprovviste di sufficiente conoscenza del sicuro funzionamento dell'apparecchio.
	Accertarsi che i bambini e le persone a rischio abbiano ben compreso i pericoli.
	Una persona responsabile della sicurezza è tenuto a sorvegliare o istruire i bambini e le persone a rischio in rapporto con l'apparecchio.
	Permettere l’uso dell’apparecchio solo a bambini in età di 8 anni o superiore.
	Sorvegliare i bambini durante la pulizia e la manutenzione.
	Non permettere che i bambini giochino con l'apparecchio.
	■ Non conservare nel congelatore liquidi inbottiglia e lattine (specialmente le bevande contenenti anidride carbonica). Bottiglie e lattine possono rompersi!
	■ Non mettere in bocca alimenti congelati appena presi dal congelatore. Pericolo di ustioni!
	■ Evitare il contatto prolungato delle mani con alimenti congelati, ghiaccio o i raccordi dell’evaporatore ecc. Pericolo di ustioni!

	Bambini in casa
	■ Non abbandonare parti dell'imballaggio che possano essere fonte di gioco per i bambini. Pericolo di soffocamento causato da scatole di cartone, fogli di plastica, polistirolo!
	■ L'apparecchio non è un giocattolo per bambini!
	■ Per apparecchi con serratura della porta: conservare la chiave fuori della portata dei bambini!

	Norme generali
	■ per raffreddare e congelare alimenti,
	■ per preparare ghiaccio,
	■ per l’erogazione di acqua potabile.

	Avvertenze per lo smaltimento
	* Smaltimento dell'imballaggio
	* Rottamazione di un apparecchio dismesso
	In caso di apparecchi fuori uso
	1. Estrarre la spina di alimentazione.
	2. Troncare il cavo elettrico di collegamento e rimuoverlo unitamente alla spina.
	3. Non estrarre i ripiani e i contenitori, questo rende più difficile ai bambini di entrare nel vano frigo dell'apparecchio!
	4. Vietare ai bambini di giocare con un apparecchio dismesso. Pericolo di asfissia!


	Dotazione
	La dotazione comprende i seguenti componenti:
	■ Apparecchio
	■ Accessori (a secondo del modello)
	■ Busta con il materiale utile al montaggio
	■ Istruzioni per l’uso
	■ Istruzioni per il montaggio
	■ Libretto del servizio assistenza clienti autorizzato
	■ Allegato di garanzia convenzionale
	■ Informazioni sul consumo energetico e sui possibili rumori

	Osservare la temperatura ambiente e la ventilazione del locale
	Temperatura ambiente
	Ventilazione

	Collegare l’apparecchio
	Allacciamento elettrico

	Conoscere l’apparecchio
	Elementi di comando

	Accendere l’apparecchio
	Istruzioni per il funzionamento
	■ Dopo l’accensione possono trascorrere diverse ore prima che le temperature regolate vengano raggiunte.
	■ Grazie al sistema NoFrost, completamente automatico, nel congelatore non si forma ghiaccio. Uno sbrinamento non è più necessario.
	■ Il lato anteriore dell’apparecchio è in parte leggermente riscaldato, questo impedisce la formazione di condensa nella zona della guarnizione della porta.
	■ Se la porta del congelatore resiste ad una nuova apertura subito dopo averla chiusa, attendere un attimo finché la depressione interna formatasi non si è compensata.


	Regolare la temperatura
	Frigorifero
	■ maggiore temperatura ambiente,
	■ frequente apertura della porta,
	■ introduzione di grandi quantità di alimenti nel frigorifero.

	Congelatore

	Capacità utile totale
	Il frigorifero
	Tenere presente nella sistemazione
	Considerare le zone più fredde nel frigorifero
	■ La zona più fredda è nell’interno del frigorifero lungo la parete posteriore e nel vano a 0 °C. Figura !/15
	Avvertenza
	Conservare nelle zone più fredde gli alimenti delicati (per es. pesce, insaccati di carne, carne).
	■ Zona più calda è nella parte più alta della porta.
	Avvertenza
	Conservare nelle zone meno fredde ad es. formaggio duro e burro. Il formaggio può così continuare a diffondere il suo aroma e il burro resta spalmabile.


	Il congelatore
	Usare il congelatore
	■ Per conservare alimenti surgelati.
	■ Per produrre cubetti di ghiaccio.
	■ Per il congelamento di alimenti.


	Max. capacità di congelamento
	Congelare e conservare
	Acquisto di alimenti surgelati
	■ La confezione non deve essere danneggiata.
	■ Rispettare la data di conservazione.
	■ La temperatura nell’espositore- congelatore di vendita deve essere -18 °C o inferiore.
	■ Trasportare gli alimenti surgelati possibilmente in una borsa termica e conservarli poi al più presto possibile nel congelatore.

	Tenere presente nella sistemazione

	Congelamento di alimenti freschi
	■ Sono idonei per il congelamento: Prodotti da forno, pesce e frutti di mare, carne, selvaggina, pollame, verdura, frutta, erbe aromatiche, uova senza guscio, latticini, come formaggio, burro e ricotta, pietanze pronte e residui vivande, come mines...
	■ Non sono idonei per il congelamento: Tipi di ortaggi, che solitamente si consumano crudi, come insalate in foglia o ravanelli, uova nel guscio, uva, mele intere, pere e pesche, uova sode, yogurt, latte cagliato, panna acida, crème fraîche e mai...
	Confezionamento di alimenti surgelati
	Conservare gli alimenti in confezioni ermetiche, per evitare che perdano il loro gusto o possano essiccarsi.
	1. Introdurre l’alimento nella confezione.
	2. Fare uscire l’aria.
	3. Chiudere la confezione ermeticamente.
	4. Scrivere sulla confezione il contenuto e la data di congelamento.
	Sono idonei per il confezionamento:
	Non sono idonei per il confezionamento:
	Sono idonei per chiudere le confezioni:

	Durata di conservazione dei surgelati
	■ Pesce, salsiccia, pietanze pronte, prodotti da forno:
	fino a 6 mesi
	■ Formaggio, pollame, carne:
	fino a 8 mesi
	■ Verdura, frutta:
	fino a 12 mesi


	Super-congelamento
	Accendere e spegnere

	Decongelare surgelati
	■ a temperatura ambiente
	■ nel frigorifero
	■ nel forno elettrico, con/senza ventola aria calda
	■ nel forno a microonde

	Dotazione
	■ Tirare i ripiani in avanti, abbassarli e ruotarli lateralmente.
	■ Sollevare il balconcino o ripiano ed estrarlo.
	Dotazione speciale
	Estrarre il ripiano estraibile in vetro
	Ripiano bottiglie
	Vano a 0 °C
	Produttore di ghiaccio
	1. Estrarre la vaschetta del ghiaccio, riempirla per ¾ con acqua potabile ed inserirla di nuovo.
	2. Quando i cubetti si sono consolidati, ruotare ripetutamente le manopole delle vaschette per ghiaccio verso destra e lasciarle. I cubetti di ghiaccio si staccano e cadono nel contenitore di raccolta.
	3. Prelevare i cubetti di ghiaccio dal contenitore di raccolta.

	Vaschetta per ghiaccio
	Cassetto per verdure con regolatore di umidità
	■ piccole quantità di frutta e verdura – alta umidità dell’aria
	■ grandi quantità di frutta e verdura – minore umidità dell’aria
	Avvertenze
	■ Per la conservazione ottimale della qualità e dell’aroma di frutta (ad es. ananas, banane, papaie ed agrumi) e verdura (ad es. melanzane, cetrioli, zucchine, peperoni, pomodori e patate) che temono il freddo, conservarle fuori del frigorifero ...
	■ A seconda della quantità e del tipo del prodotto conservato, nel cassetto per verdure può formarsi condensa. Rimuovere la condensa con un panno asciutto e adattare l’umidità dell’aria nel cassetto per verdure con il regolatore di umidità.



	Adesivo «OK»
	Spegnere e mettere fuori servizio l'apparecchio
	Spegnere l’apparecchio
	Mettere fuori servizio l’apparecchio
	Quando non si usa l'apparecchio per un lungo periodo:
	1. Spegnere l’apparecchio.
	2. Estrarre la spina di alimentazione o disinserire il dispositivo elettrico di sicurezza.
	3. Pulire l’apparecchio.
	4. Lasciare aperta la porta dell’apparecchio.


	Scongelamento
	Frigorifero
	Congelatore

	Pulizia dell’apparecchio
	m Attenzione
	■ Non utilizzare prodotti per pulizia e solventi chemici contenenti sabbia, cloro o acidi.
	■ Non usare spugne abrasive o spugne che graffiano.
	Sulle superfici metalliche potrebbe formarsi macchie da corrosione.
	■ Non lavare mai in lavastoviglie i ripiani ed i contenitori.
	Questi elementi si possono deformare!
	■ nelle fessure nella parte anteriore del fondo nel congelatore,
	■ nei elementi di comando,
	■ e nell’illuminazione.
	Procedere come segue:
	1. Prima di iniziare la pulizia spegnere l’apparecchio.
	2. Estrarre la spina di alimentazione o disinserire il dispositivo di sicurezza.
	3. Estrarre gli alimenti surgelati e depositarli in un luogo fresco. Disporre l'accumulatore del freddo (se disponibile) sugli alimenti.
	4. Attendere lo sbrinamento dello strato di brina.
	5. Pulire l’apparecchio con un panno morbido e acqua tiepida leggermente saponata. Evitare che l’acqua penetri nell’unità di illuminazione.
	6. Lavare la guarnizione della porta solo con acqua pulita e poi asciugarla con cura.
	7. Dopo la pulizia: ricollegare ed accendere l’apparecchio.
	8. Introdurre di nuovo i surgelati.

	Dotazione
	Estrarre i ripiani di vetro


	Illuminazione (LED)
	Risparmiare energia
	■ Installare l’apparecchio un in ambiente asciutto ventilabile. L’apparecchio non deve essere esposto direttamente al sole o vicino ad una fonte di calore (per es. calorifero, stufa).
	Altrimenti usare un pannello isolante.
	■ Lasciare raffreddare gli alimenti e le bevande, se caldi, prima di introdurli nell’apparecchio.
	■ Per scongelare un alimento surgelato metterlo nel frigorifero, si utilizza così il freddo del surgelato per il raffreddamento degli alimenti.
	■ Aprire la porta dell’apparecchio il tempo più breve possibile.
	■ Per evitare un elevato consumo di energia elettrica, pulire di tanto in tanto la parte posteriore dell’apparecchio.
	■ Se disponibile: Per evitare sprechi di energia, applicare i distanziatori dal muro (vedi Istruzioni per il montaggio). Una minore distanza dal muro non influisce sulla funzionalità dell’apparecchio. Può tuttavia causare una piccola aumentazio...
	■ La disposizione delle parti dell'attrezzatura non ha influenza sull'assorbimento di energia dell'apparecchio.

	Rumori di funzionamento
	Rumori normali
	Ronzio
	Gorgoglìo, scroscio o fruscìo
	Breve scatto
	Crepitio

	Evitare i rumori
	L'apparecchio non è correttamente livellato
	L'apparecchio è in contatto laterale
	I contenitori o i ripiani traballano o non sono correttamente inseriti
	I contenitori all’interno dell’apparecchio si toccano tra loro




	Eliminare piccoli guasti
	Servizio Assistenza Clienti
	Ordine di riparazione e consulenza in caso di guasti

	es strucciones de uso
	Consejos y advertencias de seguridad
	Antes de emplear el aparato nuevo
	Seguridad técnica
	En caso de daños
	■ Mantener las fuentes de fuego o focos de ignición alejados del aparato.
	■ Ventilar el recinto durante varios minutos.
	■ Desconectar el aparato y extraer el cable de conexión de la red eléctrica.
	■ Avisar al Servicio de Asistencia Técnica Oficial de la marca.

	Al usar el aparato
	■ No usar aparatos eléctricos en el interior de la unidad (por ejemplo calefacciones, heladoras, etc.). ¡Peligro de explosión!
	■ ¡No utilizar ningún tipo de limpiadora de vapor para desescarchar o limpiar la unidad! El vapor caliente podría penetrar en el interior del aparato, accediendo a los elementos conductores de corriente y provocar cortocircuitos. Peligro de desc...
	■ ¡No rascar el hielo o la escarcha con ayuda de objetos metálicos puntiagudos o cortantes! Los conductos del agente refrigerante del compartimento de congelación podrían resultar dañados. Tenga presente que la salida a chorro del agente refri...
	■ No guardar productos combinados con agentes o gases propelentes (por ejemplo sprays) ni materias explosivas en el aparato. ¡Peligro de explosión!
	■ No utilizar el zócalo, los cajones o las puertas de la unidad como reposapiés.
	■ Antes de limpiar el aparato extraer el enchufe de la toma de corriente o desactivar el fusible. ¡No tirar del cable de conexión del aparato, sino asirlo siempre por el cuerpo del enchufe!
	■ Tenga presente que las bebidas con un alto grado de alcohol necesitan envases con cierre hermético, debiéndose colocar siempre en posición vertical.
	■ No permitir que las grasas y aceites entren en contacto con los elementos de plástico del interior del aparato o la junta de la puerta. El plástico y la junta de goma son materiales muy susceptibles a la porosidad.
	■ No obstruir ni cubrir nunca las rejillas de ventilación y aireación del aparato.
	■ Prevención de situaciones de riesgos y peligros para niños y adultos:
	Los niños o las personas con facultades físicas, sensoriales o mentales mermadas o que carezcan de los conocimientos necesarios están expuestos a situaciones de riesgo o peligro.
	Cerciórese de que los niños y estas personas hayan entendido perfectamente los peligros.
	Los niños o las personas discapacitadas deberán estar vigilados o instruidos en el uso del aparato por una persona responsable de su seguridad.
	Permitir el uso del aparato solo a los niños mayores de 8 años.
	Vigilar a los niños durante los trabajos de limpieza y mantenimiento del aparato.
	No dejar que los niños jueguen con el aparato.
	■ No guardar en el compartimento de congelación botellas ni tarros o latas que contengan líquidos, particularmente bebidas gaseosas. ¡Las botellas y latas pueden estallar!
	■ No introducir en la boca directamente los helados, polos o cubitos de hielo extraídos del congelador. ¡Peligro de quemaduras!
	■ ¡Evitar el contacto prolongado de las manos con los alimentos congelados, las capas de hielo o escarcha, o los tubos del evaporador!¡ ¡Peligro de quemaduras!

	En caso de haber niños en el hogar
	■ No dejar que los niños jueguen con el embalaje del aparato o partes del mismo. ¡Existe peligro de asfixia a causa de los cartones y las láminas de plástico!
	■ ¡No permita que los niños jueguen con la unidad ni se sienten sobre los cajones o se columpien de las puertas!
	■ ¡En caso de disponer la unidad de una cerradura, guardar la llave fuera del alcance de los niños!

	Observaciones de carácter general
	■ para la refrigeración y congelación de alimentos,
	■ para la preparación de cubitos de hielo,
	■ para el suministro de agua potable.

	Consejos para la eliminación del embalaje y el desguace de los aparatos usados
	* Consejos para la eliminación del embalaje de los aparatos
	* Desguace de los aparatos usados
	Antes de deshacerse de su aparato usado
	1. Extraer el enchufe de conexión del aparato de la toma de corriente de la red eléctrica.
	2. Corte el cable de conexión del aparato y retírelo conjuntamente con el enchufe.
	3. No retirar los soportes y baldas del aparato a fin de no facilitar a los niños el acceso al interior de éste.
	4. No permita que los niños jueguen con los aparatos inservibles. ¡Peligro de asfixia!


	Volumen de suministro (elementos incluidos en el equipo de serie)
	El envío consta de los siguientes elementos:
	■ Aparato de libre instalación
	■ Equipamiento (según modelo)
	■ Bolsa con material de montaje
	■ Instrucciones de uso
	■ Instrucciones de montaje
	■ Cuaderno de mantenimiento
	■ Suplemento de la garantía
	■ Informaciones sobre el consumo de energía y los ruidos del aparato

	Prestar atención a la temperatura del entorno y la ventilación del aparato
	Temperatura de la habitación
	Ventilación

	Conectar el aparato a la red eléctrica
	Conexión a la red eléctrica

	Familiarizándose con la unidad
	Elementos de mando

	Conectar el aparato
	Advertencias relativas al funcionamiento del aparato
	■ El aparato puede necesitar varias horas hasta alcanzar todas las temperaturas ajustadas.
	■ Gracias al sistema automático NoFrost, el compartimento de congelación permanece libre de escarcha, no siendo necesario efectuar su desescarchado. Por ello no hay que realizar el desescarchado del mismo.
	■ Los lados frontales del cuerpo del aparato son calentados ligeramente. De este modo se impide la formación de agua de condensación en la zona de la junta de la puerta.
	■ En caso de no poder abrir la puerta del compartimento de congelación inmediatamente después de cerrarla, aguardar unos instantes hasta que la depresión generada haya sido compensada.


	Ajustar la temperatura
	Compartimento frigorífico
	■ registrarse una temperatura del entorno elevada,
	■ abrir la puerta del aparato con gran frecuencia,
	■ introducir grandes cantidades de alimentos frescos en el compartimento frigorífico.

	Compartimento de congelación

	Capacidad útil
	Compartimento frigorífico
	Prestar atención al colocar los alimentos
	Prestar atención a las diferentes zonas de frío del frigorífico
	■ La zona más fría se encuentra en el panel posterior y el compartimento fresco. Fig. !/15
	Nota
	Un consejo práctico: Guarde en las zonas más frías los alimentos más delicados (por ejemplo pescado, embutido, carne).
	■ La zona menos fría se encuentra en la parte superior de la contrapuerta.
	Nota
	Guardar, por ejemplo, en la zona menos fría el queso curado y la mantequilla. De esta manera el queso conservará su aroma y la mantequilla se podrá untar en el pan fácilmente.


	Compartimento de congelación
	El compartimento de congelación es adecuado
	■ para guardar productos ultracongelados,
	■ para preparar cubitos de hielo,
	■ para congelar alimentos frescos.


	Capacidad máxima de congelación
	Congelar y guardar alimentos
	Puntos a tener en cuenta al comprar alimentos ultracongelados
	■ Prestar atención a que la envoltura del alimento o producto congelado no presente ningún tipo de daño.
	■ Verifique la fecha de caducidad de los alimentos. Cerciórese de que ésta no ha vencido.
	■ La indicación de la temperatura del congelador del establecimiento en donde adquiera los alimentos deberá señalar un valor mínimo de -18 °C.
	■ Al hacer la compra, recuerde que conviene adquirir los alimentos congelados en el último momento. Procure transportarlos directamente a casa envueltos en una bolsa isotérmica. Una vez en el hogar, deberá colocarlos inmediatamente en el compart...

	Prestar atención al colocar los alimentos

	Congelar alimentos frescos
	■ Alimentos adecuados para la congelación: Pan y bollería, pescado y marisco, carne, caza, aves, verduras y hortalizas, frutas, hierbas aromáticas, huevos sin cáscara, productos lácteos tales como queso, mantequilla y requesón, platos cocinad...
	■ Alimentos que no deben congelarse: Verduras que se consumen normalmente crudas, como por ejemplo lechugas o rabanitos, huevos en su cáscara, uvas, manzanas enteras, peras y melocotones, huevos duros, yogur, leche agria, nata fresca acidulada, cr...
	Envasado de los alimentos
	Envasar los alimentos herméticamente para que no se deshidraten o pierdan su sabor.
	1. Introducir los alimentos en la envoltura prevista a dicho efecto.
	2. Eliminar todo el aire que pudiera haber en el envase.
	3. Cerrarlo herméticamente.
	4. Marcar los envases, indicando su contenido y la fecha de congelación.
	Materiales indicados para el envasado de los alimentos:
	Materiales no apropiados para el envasado de alimentos:
	Materiales apropiados para el cierre de los envases:

	Calendario de congelación
	■ El pescado, el embutido y los platos cocinados, así como el pan y la bollería:
	hasta 6 meses
	■ El queso, las aves y la carne:
	hasta 8 meses
	■ La fruta y verdura:
	hasta 12 meses


	Supercongelación
	Activar y desactivar

	Descongelar los alimentos
	■ Temperatura ambiente
	■ En el frigorífico
	■ En un horno eléctrico, con/sin calentador de aire
	■ Con horno microondas

	Equipamiento
	■ Desplazar la bandeja hacia adelante, abatirla hacia abajo y extraerla inclinándola por uno de sus laterales.
	■ Los estantes y soportes de la puerta, por su parte, se deberán levantar de su posición para extraerlos.
	Equipos opcionales
	Retirar la balda de vidrio extraíble
	Soporte para botellas
	Compartimento fresco
	Fabricador de hielo
	1. Retirar la cubitera de hielo. Llenar ¾ partes de la misma con agua potable y colocarla en su sitio.
	2. Para retirar los cubitos de hielo de la cubitera, doblar ésta ligeramente o colocarla brevemente bajo el chorro de agua del grifo. Los cubitos caerán en el depósito para guardar los cubitos de hielo.
	3. Los cubitos de hielo se pueden guardar en el recipiente de conservación.

	Cubitera
	Cajón para la verdura con regulador de humedad
	■ pequeñas cantidades de fruta y verdura – elevado grado de humedad del aire
	■ grandes cantidades de fruta y verdura – bajo grado de humedad del aire
	Notas
	■ La fruta (por ejemplo, piñas, plátanos, papayas y cítricos) y la verdura (berenjenas, pepinos, calabacines, pimientos, tomates y patatas) sensibles al frío deberán guardarse fuera del frigorífico a una temperatura de aprox. +8 °C a +12 °C...
	■ En función de la cantidad y el tipo de alimento guardado en el cajón para la verdura, puede formarse agua de condensación en el mismo. Eliminar el agua de condensación con un paño seco y adaptar el grado de humedad del aire del cajón para l...



	Adhesivo «OK»
	Desconexión y paro del aparato
	Desconectar el aparato
	Paro del aparato
	En caso de largos períodos de inactividad de la unidad:
	1. Desconectar el aparato
	2. Extraer el enchufe del aparato de la toma de corriente o desactivar el fusible.
	3. Limpiar el aparato.
	4. Dejar la puerta abierta.


	Al desescarchar el aparato
	Compartimento frigorífico
	Compartimento de congelación

	Limpieza del aparato
	m ¡Atención!
	■ No utilizar detergentes y disolventes que contengan arena, cloro o ácidos.
	■ No emplear esponjas abrasivas.
	En las superficies metálicas podría producirse corrosión.
	■ No lavar nunca las bandejas, compartimentos o estantes del aparato en el lavavajillas.
	¡Las piezas pueden deformarse!
	■ en las rendijas de la zona frontal del fondo del compartimento de congelación,
	■ en los elementos de mando,
	■ ni entrar en contacto con la iluminación.
	Modo de proceder:
	1. Desconectar el aparato antes de proceder a su limpieza.
	2. Extraer el enchufe de conexión del aparato de la toma de corriente o desconectar el fusible de la instalación doméstica.
	3. Retirar los alimentos del aparato y guardarlos en el lugar más frío posible. Colocar sobre los mismos los acumuladores de frío (en caso de estar incluidos en el equipo del aparato).
	4. Aguardar a que se haya descongelado la capa de escarcha.
	5. Limpiar el aparato con un paño suave, agua templada y un poco de lavavajillas manual con pH neutro. Téngase presente que el agua empleada en la limpieza del aparato no debe entrar en contacto con la iluminación.
	6. Limpiar la junta de la puerta solo con agua clara, secándola bien a continuación.
	7. Tras concluir la limpieza del aparato, conectarlo a la red y ponerlo en funcionamiento.
	8. Colocar los alimentos congelados en el compartimento de congelación.

	Equipamiento
	Retirar las bandejas de vidrio


	Iluminación interior (LED)
	Consejos prácticos para ahorrar energía eléctrica
	■ ¡Emplazar el aparato en una habitación seca y fresca, dotada de una buena ventilación! Recuerde además que el aparato no debe instalarse de forma que reciba directamente los rayos del sol, ni encontrarse tampoco próximo a focos activos de ca...
	No obstante, si esto último fuera inevitable, se habrá de proteger la unidad con un panel aislante adecuado.
	■ Dejar enfriar los alimentos o bebidas calientes hasta temperaturas ambientes antes de introducirlos en el aparato.
	■ Descongelar los productos congelados en el interior del compartimento frigorífico. De esta manera se puede aprovechar el frío desprendido por los mismos para la refrigeración de los restantes alimentos guardados.
	■ Mantener abierta la puerta del aparato el menos tiempo posible.
	■ Limpiar de vez en cuando la parte posterior del aparato a fin de evitar que la acumulación de polvo pueda dar lugar a un aumento del consumo de corriente.
	■ En caso necesario: Montar los elementos distanciadores respecto a la pared para alcanzar la absorción de energía indicada (véanse las instrucciones de montaje). Una distancia reducida respecto a la pared no influye negativamente en el funciona...
	■ La disposición de los elementos y accesorios del aparato no influye en la absorción de energía.

	Ruidos de funcionamiento del aparato
	Ruidos de funcionamiento normales del aparato
	Ruidos en forma de murmullos sordos
	Ruidos en forma de gorgoteo
	Ruidos en forma de clic
	Se producen ruidos en forma de chasquidos

	Ruidos que se pueden evitar fácilmente
	El aparato está colocado en posición desnivelada
	El aparato entra en contacto con muebles u otros objetos
	Los cajones o baldas oscilan o están agarrotados
	Las botellas o recipientes entran en contacto mutuo




	Pequeñas averías de fácil solución
	Servicio de Asistencia Técnica
	Solicitud de reparación y asesoramiento en caso de averías

	pt Índicept Instruções de serviço
	Instruções de segurança e de aviso
	Antes de colocar o aparelho em funcionamento
	Segurança técnica
	Em caso de danos
	■ Manter o aparelho afastado de chamas ou de fontes de ignição,
	■ arejar bem o compartimento durante alguns minutos,
	■ desligar o aparelho e retirar a ficha da tomada,
	■ contactar os Serviços Técnicos.

	Utilização
	■ Nunca utilizar aparelhos eléctricos dentro do aparelho (por ex. aquecedores, aparelhos eléctricos para fazer gelados, etc.). Perigo de explosão!
	■ Nunca descongelar nem limpar o aparelho com um aparelho de limpeza a vapor! O vapor pode atingir os componentes eléctricos e provocar um curto-circuito. Perigo de choque elétrico!
	■ Não utilizar quaisquer objectos pontiagudos ou de arestas vivas para eliminar gelo simples ou em camadas. Poderá, com isso, danificar a tubagem do agente refrigerador. O agente refrigerador, ao libertar-se, pode incendiar-se ou provocar ferimen...
	■ Não guardar no aparelho produtos com gases propulsores (por ex. latas de spray) e produtos explosivos. Perigo de explosão!
	■ Não utilizar rodapés, gavetas, portas, etc. como estribos ou zonas de apoio.
	■ Para limpeza, retirar a ficha da tomada ou desligar o dispositivo de segurança. Puxar pela ficha e não pelo cabo eléctrico.
	■ Álcool de elevada percentagem só pode ser guardado no aparelho, se em recipiente hermeticamente fechado e em posição vertical.
	■ Ter cuidado para não sujar as peças de plástico e o vedante da porta com óleo ou gordura. As peças de plástico e o vedante da porta podem, de contrário, tornar-se porosos.
	■ Nunca tapar ou obstruir as grelhas de ventilação do aparelho.
	■ Evitar riscos para crianças e pessoas susceptíveis:
	Susceptíveis a riscos estão as crianças e as pessoas com limitações físicas, psíquicas ou mentais, bem como pessoas que não tenham conhecimentos suficientes sobre o comando seguro do aparelho.
	Certifique-se de que crianças e pessoas susceptíveis compreenderam os riscos existentes.
	Uma pessoa responsável pela segurança deve instruir e supervisionar crianças e pessoas susceptíveis a riscos.
	Só permitir a utilização do aparelho a crianças com mais de 8 anos.
	Supervisionar as crianças em caso de trabalhos de limpeza e manutenção.
	Nunca deixe que crianças brinquem com o aparelho.
	■ Não guardar na zona de congelação líquidos em garrafas ou latas (especialmente bebidas gaseificadas). As garrafas e as latas podem rebentar!
	■ Nunca levar imediatamente à boca alimentos congelados e acabados de retirar da zona de congelação. Perigo de queimaduras provocadas pelo frio!
	■ Deverá evitar o contacto prolongado das mãos com os alimentos congelados, o gelo ou com a tubagem do evaporador, etc. Perigo de queimaduras provocadas pelo frio!

	Crianças em casa
	■ Não deixar a embalagem e seus componentes ao alcance de crianças. Perigo de asfixia provocado por cartões dobráveis e películas!
	■ O aparelho não é um brinquedo para crianças!
	■ No caso de aparelhos com fechadura: Guardar a chave fora do alcance das crianças!

	Determinações gerais
	■ à refrigeração e congelação de alimentos,
	■ à preparação de gelo,
	■ à preparação de água potável.

	Instruções sobre reciclagem
	* Reciclagem da embalagem
	* Reciclagem dos aparelhos usados
	Em aparelhos fora de serviço
	1. Desligar a ficha da tomada.
	2. Cortar o cabo eléctrico e afastá-lo do aparelho com a respectiva ficha.
	3. Não retirar as prateleiras e os recipientes, para evitar que as crianças trepem com a ajuda destes.
	4. Não deixar que as crianças brinquem com o aparelho fora de serviço. Perigo de asfixia!


	O fornecimento inclui
	O fornecimento é constituído pelas seguintes peças:
	■ Aparelho Solo
	■ Equipamento (dependente do modelo)
	■ Saco com material para a montagem
	■ Instruções de serviço
	■ Instruções de montagem
	■ Folheto sobre Assistência Técnica
	■ Anexo sobre garantia
	■ Informações sobre consumo de energia e ruídos

	Ter em atenção a temperatura ambiente e a ventilação
	Temperatura ambiente
	Ventilação

	Ligar o aparelho
	Ligação eléctrica

	Familiarização com o aparelho
	Elementos de comando

	Ligar o aparelho
	Indicações sobre funcionamento
	■ Depois do aparelho ligado, pode demorar horas até que as temperaturas reguladas sejam atingidas.
	■ Graças ao sistema NoFrost totalmente automático, não há formação de gelo na zona de congelação. Deixa, assim, de ser necessária a sua descongelação.
	■ As áreas frontais do exterior do aparelho ficam parcial e ligeiramente aquecidas, o que impede a formação de condensação na zona do vedante da porta.
	■ Se não conseguir abrir a porta da zona de congelação, imediatamente após a ter fechado, deverá aguardar um momento até que seja compensado o vácuo formado entretanto.


	Regular a temperatura
	Zona de refrigeração
	■ temperatura ambiente mais elevada,
	■ abertura frequente da porta,
	■ colocação de grande quantidade de alimentos na zona de refrigeração.

	Zona de congelação

	Capacidade útil
	Zona de refrigeração
	Ao arrumar alimentos, ter atenção
	Ter em atenção as áreas de frio dentro da zona de refrigeração
	■ A zona mais fria situa-se no interior do aparelho, junto à parede traseira e na gaveta de 0 °C. Fig. !/15
	Indicação
	Conservar nestas áreas mais frias alimentos sensíveis (por ex. peixe, charcutaria, carne).
	■ A zona mais quente situa-se na parte superior da porta.
	Indicação
	Na zona mais quente, poderá guardar, por exemplo, queijo e manteiga. O queijo conserva assim o seu aroma e a manteiga fica fácil para barrar.


	Zona de congelação
	Utilização da zona de congelação
	■ Para a conservação de alimentos ultracongelados.
	■ Para produção de cubos de gelo.
	■ Para congelação de alimentos.


	Máx. capacidade de congelação
	Congelação e conservação
	Compra de alimentos ultracongelados
	■ A embalagem não deve estar danificada.
	■ Dar atenção à data de validade.
	■ A temperatura na arca congeladora da loja deve ser de -18 °C ou inferior.
	■ Se possível, transportar os alimentos ultracongelados num saco térmico e arrumá-los rapidamente na zona de congelação.

	Ao arrumar alimentos, ter atenção

	Congelação de alimentos frescos
	■ Alimentos adequados para congelação: Bolos, peixe e frutos do mar, carne, caça, aves, legumes, fruta, ervas aromáticas, ovos sem casca, lacticínios, como queijo, manteiga e requeijão, refeições prontas e restos de comida, como sopas, guis...
	■ Alimentos não adequados para congelação: Legumes habitualmente consumidos crus, como saladas de folha ou rabanetes, ovos com casca, uvas, maças inteiras, peras e pêssegos, ovos bem cozidos, iogurt, leite gordo, natas azedas, crème fraîche ...
	Embalagem dos alimentos congelados
	Embalar os alimentos hermeticamente, para que não percam o sabor nem sequem.
	1. Introduzir os alimentos na embalagem.
	2. Expelir o ar para o exterior.
	3. Fechar a embalagem hermeticamente.
	4. Etiquetar a embalagem com o conteúdo e a data de congelação.
	Adequado como embalagem:
	Inadequado como embalagem:
	Adequdo para fechar:

	Prazo de validade dos alimentos congelados
	■ Peixe, charcutaria, refeições prontas, bolos:
	até 6 meses
	■ Queijo, aves, carne:
	até 8 meses
	■ Legumes, fruta:
	até 12 meses


	Supercongelação
	Ligar e desligar

	Descongelação dos alimentos
	■ à temperatura ambiente
	■ no frigorífico
	■ no forno eléctrico, com/sem ventilação de ar quente
	■ no micro-ondas

	Equipamento
	■ Puxar a prateleira para a frente, rebaixar e deslocá-la lateralmente inclinada para fora.
	■ Elevar e retirar as prateleiras e suportes da porta.
	Equipamento especial
	Retirar a gaveta de congelação extensível
	Prateleiras para garrafas
	Gaveta de 0 °C
	Preparador de gelo
	1. Retirar a cuvete, enchê-la com água potável até ¾ e voltar a colocá-la.
	2. Quando os cubos de gelo estiverem congelados, girar várias vezes o manípulo da cuvete para a direita e, depois, soltá-lo. Os cubos de gelo soltam-se e caiem no depósito de cubos de gelo.
	3. Retirar cubos de gelo do depósito de cubos de gelo.

	Cuvete de gelo
	Gaveta de legumes com regulador de humidade
	■ pequena quantidade de fruta e legumes – humidade do ar elevada
	■ grande quantidade de fruta e legumes – humidade do ar baixa
	Indicações
	■ Fruta (p. ex., ananás, banana, papaia e citrinos) e legumes (p. ex., beringelas, pepinos, curgetes, pimentos, tomates e batatas) sensíveis ao frio devem ser armazenados fora do frigorífico a temperaturas de aproximadamente +8 °C a +12 °C, de...
	■ Conforme a quantidade e o produto armazenados, pode formar-se água de condensação na gaveta de legumes. Remover a água de condensação com um pano seco e ajustar a humidade do ar na gaveta de legumes com o regulador de humidade.



	Autocolante «OK»
	Desligar e desactivar o aparelho
	Desligar o aparelho
	Desactivar o aparelho
	Se o aparelho não for utilizado por um longo período de tempo:
	1. Desligar o aparelho.
	2. Desligar a ficha da tomada ou os fusíveis.
	3. Limpar o aparelho.
	4. Deixar a porta do aparelho aberta.


	Descongelação
	Zona de refrigeração
	Zona de congelação

	Limpeza do aparelho
	m Atenção
	■ Não utilizar quaisquer produtos de limpeza e solventes com teor abrasivo, de cloro ou ácidos.
	■ Não utilizar esponjas abrasivas ou ásperas.
	Nas superfícies metálicas poderia formar-se corrosão.
	■ Não lavar prateleiras nem recipientes na máquina de lavar loiça.
	As peças podem ficar deformadas.
	■ nas ranhuras na parte frontal da base da zona de congelação,
	■ nos elementos de comando,
	■ e na lâmpada.
	Proceda do seguinte modo:
	1. Antes da limpeza, desligar o aparelho.
	2. Retirar a ficha da tomada ou desligar o disjuntor.
	3. Retirar os alimentos congelados e colocá-los em local fresco. Colocar o acumulador de frio (se existente) sobre os alimentos.
	4. Aguardar até a camada de gelo derreter.
	5. Limpar o aparelho com um pano macio, água morna e um produto de limpeza neutro. A água da limpeza não pode infiltrar-se na iluminação.
	6. Limpar o vedante da porta só com água limpa e depois secar bem.
	7. Depois da limpeza: Ligar novamente o aparelho e colocá-lo em funcionamento.
	8. Voltar a colocar os alimentos congelados.

	Equipamento
	Retirar as prateleiras de vidro


	Iluminação (LED)
	Como poupar energia
	■ Instalar o aparelho em local seco e arejado! O aparelho não deve estar directamente sujeito à acção dos raios solares, nem próximo duma fonte de calor (por ex. radiadores, fogão).
	Se necessário, utilizar uma placa isoladora.
	■ Deixar arrefecer alimentos e bebidas, antes de os arrumar no aparelho.
	■ Para a descongelação, coloque os alimentos congelados na zona de refrigeração e aproveite o frio dos alimentos congelados para a refrigeração dos alimentos.
	■ Abrir a porta do aparelho o mínimo tempo possível.
	■ Para evitar um maior consumo de electricidade, limpar a parte traseira do aparelho de vez em quando.
	■ Se existente: Montar o distanciador em relação à parede, para atingir o consumo de energia indicado para o aparelho (ver instruções de montagem). Uma distância reduzida em relação à parede não limita o aparelho quanto ao seu funcionamen...
	■ A disposição dos elementos do equipamento não tem influência sobre o consumo energético do aparelho.

	Ruídos de funcionamento
	Ruídos absolutamente normais
	Zumbido
	Ruídos semelhantes a água a borbulhar ou sus surros
	Cliques
	Estalos

	Evitar ruídos
	O aparelho está desnivelado
	O aparelho está encostado
	Recipientes e prateleiras abanam ou estão presos
	Garrafas ou outros recipientes tocam- se




	Eliminação de pequenas anomalias
	Assistência Técnica
	Ordem de reparação e apoio em caso de anomalias

	el Πίνακας περιεχομένωνel Οδηγίες χρήσης
	Υποδείξεις ασφαλείας και προειδοποιητικές υποδείξεις
	Προτού θέσετε τη συσκευή σε λειτουργία
	Τεχνική ασφάλεια
	Σε περίπτωση ζημιάς:
	■ αποφεύγετε την ανοιχτή φλόγα ή πηγές ανάφλεξης,
	■ αερίζετε για μερικά λεπτά καλά τον χώρο,
	■ θέτετε τη συσκευή εκτός λειτουργίας και τραβάτε το φις από την πρίζα,
	■ Kαλέστε την Υπηρεσία τεχνικής εξυπηρέτησης των πελατών μας.

	Κατά τη χρήση
	■ Μη χρησιμοποιήσετε ποτέ ηλεκτρικές συσκευές εντός της συσκευής (π.χ. θερμάστρες, ηλεκτρικές παγομηχανές κτλ.). Κίνδυνος έκρηξης!
	■ Ποτέ μην κάνετε απόψυξη ούτε να καθαρίζετε τη συσκευή με ατμοκαθαριστές! Ο ατμός μπορεί να διεισδύσει σε ηλεκτρικά μέρη και να προκαλέ...
	■ Μη χρησιμοποιείτε μυτερά ή αιχμηρά αντικείμενα για την αφαίρεση πάχνης και στρωμάτων πάγου. Θα μπορούσατε να προκαλέσετε μ' αυτά ζημι...
	■ Μην αποθηκεύετε μέσα στη συσκευή προϊόντα με εύφλεκτα προωθητικά αέρια (π.χ. σπρέι) και εκρηκτικές ύλες. Κίνδυνος έκρηξης!
	■ Μη χρησιμοποιείτε καταχράζεστε τις βάσεις, τις συρταρωτές προεκτάσεις, τις πόρτες κτλ. ως σκαλοπάτια ή στηρίγματα.
	■ Για τον καθαρισμό βγάλτε το φις από την πρίζα ή απενεργοποιήστε την ασφάλεια. Τραβήξτε από το φις και όχι από το τροφοδοτικό καλώδιο.
	■ Οινοπνευματώδη ποτά με μεγάλο ποσοστό περιεκτικότητας σε αλκοόλη πρέπει να αποθηκεύονται μόνον καλά κλεισμένα και σε όρθια θέση.
	■ Μην λερώνετε τα πλαστικά μέρη και την τσιμούχα της πόρτας με λάδι και λίπος, διότι διαφορετικά αυτά γίνονται πορώδη.
	■ Μην καλύπτετε και μην τοποθετείτε αντικείμενα στα ανοίγματα αερισμού και εξαερισμού της συσκευής.
	■ Αποφυγή κινδύνων για παιδιά και άτομα που βρίσκονται σε κίνδυνο:
	Σε κίνδυνο βρίσκονται τα παιδιά και άτομα με περιορισμένες σωματικές και φυσικές ικανότητες ή με περιορισμένη αντίληψη καθώς και άτομα,...
	Διασφαλίστε, ότι τα παιδιά και τα άτομα που βρίσκονται σε κίνδυνο έχουν κατανοήσει τους κινδύνους.
	Κάποιο άτομο υπεύθυνο για την ασφάλεια πρέπει να επιβλέπει ή να καθοδηγεί στη συσκευή τα παιδιά και τα άτομα που βρίσκονται σε κίνδυνο.
	Μόνο παιδιά άνω των 8 ετών επιτρέπεται να χρησιμοποιούν τη συσκευή.
	Κατά τον καθαρισμό και τη συντήρηση τα παιδιά πρέπει να επιβλέπονται.
	Μην αφήνετε ποτέ να παίζουν τα παιδιά με τη συσκευή.
	■ Μην αποθηκεύετε στον χώρο κατάψυξης υγρά σε φιάλες και κουτιά (ιδιαίτερα ποτά περιέχοντα ανθρακικό οξύ). Οι φιάλες και τα κουτιά μπορο...
	■ Μη βάζετε ποτέ στο στόμα σας κατεψυγμένα τρόφιμα αμέσως μετά την αφαίρεσή τους από την κατάψυξη. Κίνδυνος κρυοπαγημάτων!
	■ Αποφεύγετε να κρατάτε για μεγάλο διάστημα στα χέρια σας κατεψυγμένα τρόφιμα, πάγο ή τους σωλήνες του εξατμιστή κτλ. Κίνδυνος κρυοπαγη...

	Παιδιά στο νοικοκυριό
	■ Μην αφήσετε να περιέλθουν στα χέρια παιδιών η συσκευασία και τα μέρη της. Υπάρχει κίνδυνος ασφυξίας από τα χαρτόνια που διπλώνουν και ...
	■ Η συσκευή δεν είναι παιχνίδι για παιδιά!
	■ Σε συσκευή με κλειδαριά πόρτας: Φυλάτε το κλειδί σε μέρος απρόσιτο για τα παιδιά!

	Γενικές διατάξεις
	■ για την ψύξη και την κατάψυξη τροφίμων,
	■ για την παρασκευή παγοκύβων (παγάκια),
	■ για τη λήψη νερού.

	Υποδείξεις απόσυρσης
	* Απόσυρση της συσκευασίας
	* Απόσυρση της παλιάς συσκευής
	Σε παλιές συσκευές που δεν χρησιμοποιούνται πλέον
	1. Τραβάτε το φις από την πρίζα.
	2. Κόψτε το καλώδιο σύνδεσης στο δίκτυο του ρεύματος και απομακρύνετέ το μαζί με το φις.
	3. Μη βγάλετε τα ράφια και τα δοχεία, ώστε να μην μπορούν να μπούν εύκολα μέσα στη συσκευή τα παιδιά!
	4. Μην αφήνετε τα παιδιά να παίζουν με την άχρηστη παλιά συσκευή. Κίνδυνος ασφυξίας!


	Συνοδεύουν τη συσκευή
	Η παράδοση αποτελείται από τα εξής μέρη:
	■ Ανεξάρτητη συσκευή
	■ Εξοπλισμός (ανάλογα με το μοντέλο)
	■ Σακούλα με υλικά τοποθέτησης
	■ Οδηγίες χρήσης
	■ Οδηγίες τοποθέτησης
	■ Φυλλάδιο με τις υπηρεσίες τεχνικής εξυπηρέτησης πελατών
	■ Επισυναπτόμενο φύλλο εγγύησης
	■ Πληροφορίες σχετικά με την κατανάλωση ενέργειας και τους θορύβους

	Προσέχετε τη θερμοκρασία και τον αερισμό του χώρου
	Θερμοκρασία δωματίου
	Αερισμός

	Σύνδεση της συσκευής
	Ηλεκτρική σύνδεση

	Γνωρίστε τη συσκευή
	Στοιχεία χειρισμού

	Θέση της συσκευής σε λειτουργία
	Υποδείξεις σχετικά με τη λειτουργία
	■ Μετά τη θέση σε λειτουργία μπορεί να χρειαστούν αρκετές ώρες, μέχρι να επιτευχθούν οι ρυθμισμένες θερμοκρασίες.
	■ Χάρη στο υπεραυτόματο σύστημα NoFrost ο χώρος κατάψυξης παραμένει χωρίς πάγο. Απόψυξη δεν είναι πλέον απαραίτητη.
	■ Οι μετωπικές πλευρές του περιβλήματος θερμαίνονται εν μέρει ελαφρά, αυτό εμποδίζει τον σχηματισμό νερού συμπύκνωσης στην περιοχή της...
	■ Σε περίπτωση που η πόρτα του χώρου κατάψυξης δεν ξανανοίγει αμέσως μετά το κλείσιμο, περιμένετε μια στιγμή, μέχρι να αντισταθμιστεί η ...


	Ρύθμιση θερμοκρασίας
	Χώρος συντήρησης
	■ υψηλή θερμοκρασία δωματίου,
	■ συχνό άνοιγμα της πόρτας,
	■ τοποθέτηση μεγάλων ποσοτήτων τροφίμων στον χώρο συντήρησης.

	Χώρος κατάψυξης

	Ωφέλιμο περιεχόμενο
	Χώρος συντήρησης
	Κατά την τακτοποίηση προσέξτε τα εξής
	Προσέξτε τις ζώνες ψύξης στον χώρο συντήρησης
	■ Η ψυχρότερη ζώνη βρίσκεται στον εσωτερικό χώρο στο οπίσθιο τοίχωμα και στο χώρο ψυχρής αποθήκευσης. Εικόνα !/15
	Υπόδειξη
	Αποθηκεύετε στις ψυχρότερες ζώνες ευαίσθητα τρόφιμα (π.χ. ψάρια, αλλαντικά, κρέας).
	■ Η θερμότερη ζώνη βρίσκεται στο επάνω μέρος της πόρτας.
	Υπόδειξη
	Στη θερμότερη ζώνη αποθηκεύετε π. χ. σκληρό τυρί και βούτυρο. Το τυρί μπορεί έτσι να αναπτύξει περαιτέρω το άρωμά του, το βούτυρο παραμένε...


	Χώρος κατάψυξης
	Χρησιμοποιείτε τον χώρο κατάψυξης
	■ Για την αποθήκευση κατεψυγμένων τροφίμων.
	■ Για την παρασκευή παγοκύβων.
	■ Για την κατάψυξη τροφίμων.


	Μέγ. απόδοση κατάψυξης
	Κατάψυξη και αποθήκευση
	Αγορά κατεψυγμένων τροφίμων
	■ Η συσκευασία δεν επιτρέπεται να είναι χαλασμένη.
	■ Προσέχετε την ημερομηνία λήξης.
	■ Η θερμοκρασία στα ψυγεία των καταστημάτων πώλησης πρέπει να είναι -18 °C ή χαμηλότερη.
	■ Μεταφέρετε τα κατεψυγμένα τροφιμα που αγοράσατε κατά δυνατότητα σε μονωτική σακούλα και τοποθετήστε τα χωρίς καθυστέρηση στον χώρο κ...

	Κατά την τακτοποίηση προσέξτε τα εξής

	Κατάψυξη νωπών τροφίμων
	■ Για κατάψυξη είναι κατάλληλα: Αρτοσκευάσματα, ψάρια και θαλασσινά, κρέας, κυνήγι, πουλερικά, λαχανικά, φρούτα, αρωματικά χόρτα, αβγά χω...
	■ Για κατάψυξη δεν είναι κατάλληλα: Είδη λαχανικών, τα οποία καταναλώνονται συνήθως ωμά, όπως σαλάτες ή ραπανάκια, αβγά με το τσόφλι, στα...
	Συσκευασία των κατεψυγμένων τροφίμων
	Συσκευάζετε τα τρόφιμα αεροστεγώς, ούτως ώστε να μη χάσουν ούτε τη γεύση τους ούτε την υγρασία τους.
	1. Τοποθετείτε τα τρόφιμα μέσα στη συσκευασία.
	2. Πιέζετε τη συσκευασία, μέχρι να βγεί ο αέρας.
	3. Κλείνετε καλά τη συσκευασία.
	4. Αναγράφετε στη συσκευασία το περιεχόμενο του πακέτου και την ημερομηνία κατάψυξής του.
	Κατάλληλα για τη συσκευασία είναι:
	Ακατάλληλα για τη συσκευασία είναι:
	Κατάλληλα για το κλείσιμο της συσκευασίας είναι:

	Χρόνος διατήρησης των κατεψυγμένων τροφίμων
	■ ψάρια, αλλαντικά, μαγειρεμένα φαγητά, αρτοσκευάσματα και γλυκά:
	μέχρι και 6 μήνες
	■ τυρί, πουλερικά, κρέας:
	μέχρι και 8 μήνες
	■ λαχανικά, φρούτα:
	μέχρι και 12 μήνες


	Υπερκατάψυξη
	Ενεργοποίηση και απενεργοποίηση

	Απόψυξη κατεψυγμένων τροφίμων
	■ σε θερμοκρασία δωματίου
	■ στο ψυγείο
	■ στον ηλεκτρικό φούρνο, με/χωρίς ανεμιστήρα θερμού αέρα
	■ στον φούρνο μικροκυμάτων

	Εξοπλισμός
	■ Τραβηξτε το ράφι προς τα εμπρός, κατεβάστε το, βγάλτε το με πλευρική στροφή.
	■ Ανασηκώστε το ράφι της πόρτας και αφαιρέστε το.
	Ειδικός εξοπλισμός
	Αφαίρεση του συρόμενου γυάλινου ραφιού
	Ράφι φιαλών
	Χώρος ψυχρής αποθήκευσης
	Παρασκευαστής πάγου
	1. Αφαιρέστε το δοχείο παγοκύβων, γεμίστε το κατά τα ¾ με πόσιμο νερό και επανατοποθετήστε το.
	2. Όταν έχουν παγώσει τα παγάκια, στρέψτε τις στρεφόμενες λαβές των δοχείων παγοκύβων πολλές φορές προς τα δεξιά και αφήστε τες ελεύθερες...
	3. Αφαιρέστε τα παγάκια από το δοχείο αποθέματος.

	Δοχείο παγοκύβων
	Δοχείο λαχανικών με ρυθμιστή υγρασίας
	■ ούτων και λαχανικών – υψηλή υγρασία αέρα
	■ μεγάλες ποσότητες φρούτων και λαχανικών – χαμηλή υγρασία αέρα
	Υποδείξεις
	■ Για την ιδανική διατήρηση της ποιότητας και του αρώματός τους τα ευαίσθητα στο ψύχος φρούτα (π. χ. ανανάς, μπανάνες, παπάγια και εσπεριδ...
	■ Ανάλογα με την ποσότητα και τα προς αποθήκευση τρόφιμα μπορεί να σχηματιστεί νερό συμπύκνωσης μέσα στο δοχείο λαχανικών. Απομακρύνετ...



	Επικολλημένη ετικέτα ”ΟΚ”
	Σβήσιμο και μακροχρόνια θέση της συσκευής εκτός λειτουργίας
	Θέση της συσκευής εκτός λειτουργίας
	Μακροχρόνια θέση της συσκευής εκτός λειτουργίας
	Όταν δεν πρόκειται να χρησιμοποιήσετε για μεγάλο χρονικό διάστημα τη συσκευή:
	1. Θέτετε τη συσκευή εκτός λειτουργίας.
	2. Βγάζετε το φις από την πρίζα ή κατεβάστε την ασφάλεια.
	3. Καθαρίστε τη συσκευή.
	4. Αφήστε ανοιχτή την πόρτα της συσκευής.


	Απόψυξη
	Χώρος συντήρησης
	Χώρος κατάψυξης

	Καθαρισμός της συσκευής
	m Προσοχή
	■ Μη χρησιμοποιήσετε διαλυτικά και μέσα καθαρισμού που περιέχουν άμμο, χλωρίδιο ή οξέα.
	■ Μη χρησιμοποιείτε διαβρωτικά σφουγγάρια ή σφουγγάρια που δημιουργούν αμυχές.
	Στις μεταλλικές επιφάνειες θα μπορούσε να προκληθεί διάβρωση.
	■ Μην πλένετε ποτέ ράφια και δοχεία της συσκευής στο πλυντήριο πιάτων.
	Τα μέρη αυτά είναι δυνατόν να παραμορφωθούν!
	■ στις σχισμές ανοίγματα στην εμπρόσθια περιοχή του πάτου στον χώρο κατάψυξης,
	■ στα στοιχεία χειρισμού,
	■ στον φωτισμό.
	Ακολουθήστε την εξής διαδικασία:
	1. Πριν τον καθαρισμό θέτετε τη συσκευή εκτός λειτουργίας.
	2. Βγάλτε το φις από την πρίζα ή απενεργοποιήστε την ασφάλεια.
	3. Αφαιρέστε τα κατεψυγμένα τρόφιμα και αποθηκεύστε τα σε δροσερό μέρος. Βάλτε την παγοκύστη (αν υπάρχει) επάνω στα τρόφιμα.
	4. Περιμένετε, μέχρι να λειώσει το στρώμα πάχνης.
	5. Καθαρίζετε τη συσκευή με ένα μαλακό πανί, χλιαρό νερό και λίγο απορρυπαντικό πλυσίματος πιάτων με ουδέτερο pH. Το νερό πλυσίματος δεν επ...
	6. Σκουπίζετε την τσιμούχα της πόρτας με πανί βρεγμένο μόνο με καθαρό νερό και την τρίβετε κατόπιν καλά με στεγνό πανί.
	7. Μετά τον καθαρισμό: επανασυνδέετε τη συσκευή και την θέτετε πάλι σε λειτουργία.
	8. Επανατοποθετήστε τα κατεψυγμένα τρόφιομα.

	Εξοπλισμός
	Αφαίρεση των γυάλινων ραφιών


	Φωτισμός (LED)
	Έτσι μπορείτε να εξοικονομήσετε ενέργεια
	■ Τοποθετήστε τη συσκευή σε στεγνό, αεριζόμενο χώρο! Η συσκευή δεν πρέπει να βρίσκεται εκτεθειμένη στην άμεση ηλιακή ακτινοβολία ούτε κ...
	Χρησιμοποιήστε ενδεχομένως μονωτική πλάκα.
	■ Αφήνετε τα ζεστά τρόφιμα και ποτά να κρυώσουν πρώτα και μετά τα βάζετε μέσα στη συσκευή.
	■ Τοποθετείτε τα κατεψυγμένα τρόφιμα για ξεπάγωμα μέσα στον χώρο συντήρησης και εκμεταλλευτείτε έτσι το ψύχος τους για την ψύξη τροφίμων
	■ Ανοίγετε την συσκευή όσο το δυνατόν για μικρότερο χρονικό διάστημα.
	■ Για να αποφεύγεται η υψηλότερη κατανάλωση ρεύματος, καθαρίζετε τακτικά την οπίσθια πλευρά της συσκευής.
	■ Αν υπάρχει: Τοποθετήστε το τεμάχιο διατήρησης απόστασης από τον τοίχο, ώστε να πετύχετε την αναφερόμενη απορροφούμενη ενέργεια της συ...
	■ Η διάταξη των μερών του εξοπλισμού δεν επηρεάζουν καθόλου την απορρόφηση ενέργειας της συσκευής.

	Θόρυβοι λειτουργίας
	Συνηθισμένοι θόρυβοι λειτουργίας
	Χαμηλός θόρυβος
	Θόρυβος αναβρασμού, γουργουρίσματος ή βούϊσμα
	Βραχύς μεταλλικός ήχος
	Κρότος

	Αποφυγή θορύβων
	Η συσκευή δεν βρίσκεται σε επίπεδη θέση
	Η συσκευή ακουμπάει κάπου
	Ταλαντευόμενα ή μαγκωμένα δοχεία ή ράφια
	Φιάλες ή δοχεία εφάπτονται μεταξύ τους




	Πώς θα διορθώσετε μόνες/-οι σας μικροβλάβες
	Υπηρεσία τεχνικής εξυπηρέτησης πελατών
	Εντολή επισκευής και συμβουλές σε περίπτωση βλάβης
	!
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